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DY ZIKH

Mé anoeacn tiic "EAlnvikiic KvPepvioewng ta 8i-
daxktikd Pipiic Tod Anpotikod, Nupvaciov kal Av-
kelov Tum@vovral amd tov 'Opyaviopd "Exddoeng
Atdoxtik@dyv Bipiiov kai poipdloviar AQPEAN.
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To Pifrio perayrottiotnke and 16 cuyypagéa oé ouvepyuoia
pé tov k. K. Mikpoidn, I'ev. 'Emfewpnti M. E.
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EIZATQrH

O£ua kai pg€Bodog TG DUOIKAG

. @épa Tiig Puoikiig

Mé tic aicBiosig pog Sramctdvovpe St othy ®oon Ondpyovy dAued
aduara, mob Exovv Sractdceic. "Eniong Somotdvovpe 11 oth Phon ovp-
Baivouv Siagpopes wetafolrés, mol tic Ovopdlovpe gawdueva (m.y. mTOOM
copdtonv, oelcpoi, yévvnon dpyavicudv k.d.). "H Epevva tod DAikod kbopov
elval Oépa TV Duokdv *Emetnpdv, nol drotelolv Eva olvolo moAldv
kAhadwv. Kabe khddog amotelel onpepa idiaitepn &miothpn, énwg elval 1
Actpovopia, | Tewloyia, f| *Opvktokoyia, | Biokoyia k.&. Buoikég kha-
doc v Duokdv 'Emotnudv sivar f| @vova, 1| onolo éEetaler dplopéva
YeEVIKG Quivopeva, mov dév mpokaholbv drhayf oTiiv oboie T@v copdtov.
Mupaiinia pé 11 Puoikh Epyaletor xai f Xnueia, 7| 6nolo EEcralel opi-
opéve Quivopeva, mol dgeilovial oTolg SLu@opetikols yapuktfipes T@OV
DAlk®v copdtov. Metagd tiig ®uoikfic kai 1fig Xnpeiag dév hndpyel cagng
Srayopiopss. ‘H Duommoynueia dnoterel 10 cOvdeopo petabld abtdv tdV
800 khadwv. Ta tehevtaia xpovia dvantoydnke f "Aroux) kal N Hvpnpie)
Gvguxj, mov Exavav axdpn mod doaeh té Spra petagd tig Puoikiic kai Tig
Xnueiag.

2. MéBobdog Tijg Puoikiig

‘H Duoikt) kai | Xnueia diaxpivoviar anéd tig direg Puoikég 'Emotiy-
ueg kuplog yid ) pébodo mov Epapudfovy, Stav kavovv pid Epevva. ZfHpepa
v 8 pébodo mpoornabodyv v épappdoouvv kai Sheg ol dihes Puoikég
"Emiotijpeg, yrati arodeixtnke 611 elvar f| mo dogodng pébodog yid thv
Epeuva tob DAlkOD KOGHOU.

a. Maparijpnon kal melpapa. ‘H Gvoikn npoonabel va Ppel mord aitia
npoxakel 16 kade guotkd @awvdpevo. INd 16 okond adtod otnpiletar mpw-
Tapyikd omjy mapemijonon koi ord melpapa. “Otav.kGvovpe mapatnpncT,
napaxohlovBodps Eve gaivopevo, axpipds, Stog adtd ovpPaiver ot Pbon.
*And abth Spmg TAV Gnhf topakoiovfnon tod eaivopévou dév pnopolpe va
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Ta bypa ohpara Exovv Opropévo dyxo (6nwg kal t@ oteped), alhd 8év
Exouvv Oplopévo oyfipe kal raipvouv 16 oyfpe Tob doyeiov, oté dmoio me-
pigyovtat. Ta bypa 8év mapovsidfovv aichnti dvtictoon ot petaPorn
tod oyfuatés tovg fj otV andonecn £vog pépoug and ) pélo touvg. "Onwg
Ta oteped, Etol kal td Dypd elval mpakTikd dovumicoTa.

Ta aépra sdpote dév Exouv olite dpiopévo Syko, olte dplopévo oyfjua
kai maipvouv 16 oyfipe tob doyeiov, otd dnolo mepiéyoviar.

Ta bypa xai ta dépra, énedn Exouvv v idt6Tnto va péovv, dvopd-
Covtat pevord. AL Evd Eva Dypd katalapBaver pécu 616 doyeio dpiopévo
dyko, éva dépro kotarapPdaver OLOKATpO TOV Gyko TOD .Boxeiou. “Apa ta
aépla Exovv v i616tTnTa 611 pmopolv va avéryjoovy drepidpioTa Ty Syxo
Tovg. Kai davtifeta pé ta Oypa, mod elval npaktikde dovunieota, té dépio
elvar modd ovumieord, dnhedn O6tav cvpmélovral, & Bykog toug yiverat
oAU UIKPOTEPOS.

a. ‘H 8idkplon TOV cwpdTtwy of oTeped, Uypd kal dépia elval oye-
TikR. "Eva oteped odpa (m.y. 6 mhyog), Stav OsppavOel, petafaihetar of
Oypé* dv EEakorovdiicer 1 Béppavon tob Oypod, altd petaParieral of
Gtpd, dnradh of daépro. 'Avtictpopae Eva dépro (m.y. 6 0Ddpatuog), Btav
yuyBel, petaParletar of Uypod: dv EEakorovbioer fi wiEn tod Lypol, abtéd
petaPaiAetar o€ oteped. Lé pepIkEc TEPINTOOELS, Yia vd uetafinbei 1) xa-
rdotaocy Evog oodpatog, draiteitar mokd loyuph Béppavon i modl ioyvpn
yoEn tob copatog (m.x. t0 Pohppdpio thketar of Osppokpacia 3380° C,
16 fiMo Dyporoleitul of Beppokpacia —269° C).

levikd 6ha 16 cbpate umogotv vd perafoiv Gmé T pib xat@otacnh
otV GAAN, épooov 8év ailaler 1 ynpikh obotact toug (m.yx. 16 Ebho 8év
thketal, yati, Stav Beppavlel dpketd, avapréystor kai kaiyetar). ‘H met-
poupatikn Epevva anédeile 611 Eve odpa prnopel va petafel and T pid Kotd-
otacn otfiy GAAN (r.y. and thv Dyph oThv dépia) nepvdviag Srodoyikd anod
évdidueceg Guoyeveic KuTAOTAUOELG, TOU 8&v pmopolpe v tig yapoktnpi-
covpe Mg TN id §j THv ALY Katdotao.

"H 8ibkpion tdv copdtov of oteped, Oypa kol Gépla elvar oyetie],
ylati otV TpaypatikdTNTe Kepa ano tig id1otnteg, mov Bewpolpe 611 Exovy
T6 oteped, td Oypd kai ta dépia, Sév yapaktnpiler dpiopévn povo katd-
otaon. "Etol n.y. kuvéva oteped odpa dév Exsr andluta auetdBinto oyfjua,
yietl, v ketaPdalovpe onpavtikf mpoondbeia, mpokaiobue POVIUN Tasa-
udpgmwon 100 obpatoc. 'Eniong, Gv Eva péraldio cuvpmiestsl mdpa moAD,
T0te péer péoa amd pid wikpn tpomae, odv vé ftav Oypo. "EEGAlov kai ta
Uypé mapovsidfovy mavtote kdnola Gvtictacn oth petafolrn Tob oyfpatog
Tovg, GAAG 6 Bubuos abtiig Tig dvtictdoewg elvarl Sapopetikds otd Siago-
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pa Oypa. "Etol n.y. Eva mukvoppevoto Uypd mopopoped@vetal SuokoroTEpPL
aro TO vepd, moAy Gpog ebkoAOTEpE GmoO TO oibnpo.
'ATO TG TopaTdve KATaANYOUpE 616 dkdhovbo cuunépacpo :

I. "H otepen), 1| Oypl kai 1| dépra katdotacn eivar tpeic dragopeTikég

KOTaotacels, mov propoiv va Lafovv dha ta copata ((gdcov dév oup-

paiver dhhayn ot ynpkin tovg sbetacn).

II. KaOepmrd anéd tig tpeic katacthoeig 8Ev Exer caef dpa, ywati ol

opokinprotikés idibtnteg kabe kotootaccmg perafalloviar katd Tpo-

o GLVELT Gmd TN pd Kutdotacn 6TV diin.

Inueioon. Ihuepa /| Duoikh, yia va ketatael tic didpopes popeeg, pE Tig O-
roieg pic mapovoialetal /) UAn, otnpifetal othv Ecwtepikn dopn t@v capdiav (§ 14).

5. Awaperotnra Tijg UAng

a. Ta pépia. "Oha té cOpote propolue pé pnyavikd kei uoika péca
(Bpavion, xonn, diddven, éEuépwen k.4.) vi T4 ywpicovpe o€ oA pkpd
HEPT, ywols vd ydoovy Kapld ard tic yupukTnpLoTikés Toug 1dt6TnTeg. "Otav
.. pEow of pid roootnTo vepod dtakboouvpe Aiyn Cayapn, 16 Sidivpa dro-
KT TH %UPUKINPLOTIKY YAUKLG yevon Tfig Cdyxapng. AUTO pavepiver &t 1
Layapn ywpictnke ot modd pikpd pEPT, TOU SlackopmioTNKUY OHOLOpOPPL
péoa otd vepd. "Emiong &hdyiote moodtnteg Oplopévev ovoudv (iwmdo-
eopuo, aibépug, aphpata) yivovrar alobntéc amo ) yopaktnplotiky] doun
Tous. AUTO Qavepdvel 611 ol oboieg abtég Tabaivouv Eva moAD AERTO draue-
otoud xai drockopriloviar opoldpoppa péco oToéV Gépa.

‘H 8waipeon dpwg tiig UAng of Siapkdg pikpotepa pépn dév elvar dme-
otdpoTn. Aldpopa guotka kxai ynpikd eaivopeva deiyvouvy St kdbe cdpa
arnotedeitol ano pikpa Eexwplotd copatidia, tod dvopdloviar popua. Kabe
popro dratnpel tig yopuktnpiotikég id10TnTES 10D ohpartog. "Ola td popio
&vog ompatog elval Suoa petabd Tovg. "Yrapyovy toow €181 popivy, Soa elvat
¢ ynuikde kabupd copata. "Qote Y14 10 poplo ioyvel 6 akorovbog dptauds :

To popro eivar | pkpodtepn mocdtnta £vog ynuikds kobapol chpatog,
1| Onmoia propel va dmapyer of EredBepn katdotacn.

B. Ta dropa. "H ynuixt) Epevva anédeile 611 o6 nEPIGCOTEPL CONLTA
T4 popilo Groteholvial and pikpodtepa cwpatidie, Tov dvopdlovial dtopa.
“Otav T4 popio €vog ocopatog anoterolvrol povo and Eva eldog atopwy,
T6TE 16 o®pa adtd dvopdletal ynuixs otowyeio (m.y. 16 LEpoyovo, 6 oidn-
pog, 6 xpuadg). "Otav uwg ta pépira £vog chpatog drotehobvral and mepio-
cotepa €idn dtopwv, tOTE 16 cdpe adtd dvopdletur ymuuey Evwon (m.y.
10 vepod, 16 yhwprobyo vatpro, 1 Layapn).
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Thpepa elval yvootd 105 ynpiké otovgeio. "Ano abtd 92 Bpiokovrat ot
Do (guowed ototyeia), Evid 16 dnokowna 13 TapacKELAGTNKAY OTE EMIGTN-
povikd &pyactipla (Smepovodria otoryeia). Yrapyovv téou £idn aropwy, 8-
oa elval Ta ynuikd otorysia. "Qote y1a 16 dropo ioyver 6 dxdrovbog dproude:

Té Gropo sivar 1| pkpotepn mosdtnta £vog ympikod ctoryeiov, 1| dnoia

praiver péoa otig ympuikég Evaeeig mob oynpatilel avtod o otoyyeio pé

drdia otoryeia.

"H UAn, v kai dpoavifetol G¢ cuveyfg, OTHV TPAYHATIKOTNTE AMOTE-
relTal Gmo mapa molld pikpd Eexwpiota copatidia. "H dndbeon avty dia-
Tunddnke yii mpdTn Qopa and 1OV Anudxeire (mpiv ano 2500 ypovia). Ta
Zexoplotd cwpotidia mov dmotehodv thAv UAn 6 Anudkpitog Td OvopacE
arduovs (Snh. copatidia ol v tépvovral, drunta). O melpapatikés kai
Bewpnrikéc Epevveg Bepelimoay 1 Oewpla yid TV dovveyy dour) i TAns.

y. Ta dropa péoa otd poépro. Lfjpepa yvopilovpe 611 péca 016 xabe
dtopo Omapyouvv dAlo mod pukpd copatidia, ¢ mvgrvag, mol Exer Betikd
fAekTpikd goptio, kai Td fAextodvia, mOL EYovy ApvNTIKO MAEKTPLKO Qop-
tio. Of duvapelg, ToL cuykpatolv Td dTopa péca oTod poplo, dpeiloviarl ord
Nlextowd gootia TOV ATOpwY. "QoTtE :

Méca otd poplo 14 Gropa cvykpatiobvial anéd duvaperg mob deeilovrar

6td HAEKTPIKG Qoptia TdV dtopwv.

6. T6 mAijBog, 76 péyeBog kai 1j adiarkorm kivnon TGV popiwv

[Molra guoikd @aivopeva O@eiloviul omif wopiaxij dow) 1OV CwUG-
tov. 'Eropéveog elvar arnopaitnto va EEpovpe pepikd yevikd yvopiopata
Tdv popiov.

a. Té mAijBog kai 16 péyebog TGV popiwv. Elvar yvaotd 61t of Eva
ypoppopdplo vepod, dniadh of 18 ypapudpioe vepod, mepiExoviar 6 - 1022
popia vepol. “Enopéveg of fva ypauudowo vEpod rdpyouvv mepinov 33 - 102
wopla vepod, dniadn :

33 000 000 000 000 000 000 000 popia vepod
"Oro avt0 10 Teodatio mAfog popilwv Umdpyel péco of pia palo ve-

pobl, ol Eyel Byko &va xvfixd éxatoatduetpo. 'And 16 mupaderypu adTo
SlamoThvoupe 7doo uixpd elval @ popla.

B. ‘'H adiakommn kivnon TGOV popiwv. "Av péca omyv cifovcw dvoi-
Eovpe Eva glaridio, mol nepiéyel aibépa, oxedov dpéowg of 6la 1@ onueia
tfig aiBovoag avrilapPavopacte T yopaktnpioTiki doutn 1ol wibépa. Auto
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Seiyver 611 ta popra tod aibépa mokl ypiyopa Siaockoprilovtal of SAa td
onpeio tfig aifovoac. Mevikd dnodeiytnke 611 1d popia Shov 1OV cwpPdTOV
Bpiokovtal of ddudxonn xivnon, mov elvar teheiwg draxty, dnladn yivetat
npoc Oheg tig revbivoels. Ta popia kivodviar pé peydiny rayitnra, mov
adbaver ué ) Beguoxpasin. “Otav abfdver T taxdtnte 1@V popiwv Evog
GhpaTtog, TOTE 10 Yaivopevo altd o avuhapPavopoote @g bywon tiig bep-
pokpaciag tod ohpatog, "H ddiakonn xivnon tév popivv Evog ohpatog
dvopdletal yevikG Oepuin] xivnon Téw poplow. "Amd 14 mapomdve Katahi-
youpe ot EEfig ovunépacua :

1. Ta popua Evog ohpatog anotehotv tepdotio mhijfog kai Exovv mord
pikpéc dwactdcers.
II. Ta popre 6rhov Ty copatov (oTepedy, vypév, aepiov) Bpickovrar
ot adraxonn xai Graxtn kivnon. ‘'H taydtnra tdv popiev elvar peyain
kai adEaver pé i Beppokpaoia.

7. Bapog T1Gv owparwv

Ia va avoydoovpe Evo odpo | Yid va kpathoovps Eva odpe otd yé-
pro pag, tpénst va katafdlovpue pia tpoonddeia. I’ adth v nepintwon dv-
thapfavopacte 8t 16 odpa FAxerar dnd T 1. "Av dpfjcovpe 16 cdpa é-
AelBepo, 161e 16 o®due mégrer xataxdpvpa TPog 16 Edagog. "Note and AV
kadnuepivi Tapatipnon edkoka dvayvepilovpe 6t Sha @ chpeta EAxov-
rae and ™ [fj. Avtn A dpaon tiig palag thg Iic ndve ot pala 1OV copd-
tov Ovopdletal yevika Papitnta. "H katakdpuen d0vepn, pé thv omoia 1
pate tig g kel T pala &vog copatog, dvopdletat Bapog tol chpatoc.

MeTpnrioelg

8. Oi perpfioeig o1 Puoiki

"Otav &€stafovpe TG QUOLKGE Qaivopeve, dramathvovps, 6t bndpyovv
noAAG guawxd peyéfn. "H Epevva TV QuOIK@Y Qaivopévev ToTE povo Exet
atia, 6tav eipoote of Béon vd HETPTOOVUE TG Quolkd pEeyEDT, mol Euga-
vifovtar otd didgopa QUOIKE QuIVOpEVE.

Elvat yvootd 8ti uérgnon £vos guoikod peyéBoug ovopdletar i ovy-
KpioR Tov pé dAlo Gpoetdég péyedog, mol To maipvovpe OF povdda. "Amo Th
pétpnon Ppickovpe Evav apiBpo, mod gavepdver moOcES Popés f povada me-
pLéyetal oto péyebog mov petpips. AdTog 6 aplBuog eivar 9 dplbunzien iy
T00 peyéBouvg mov Eketalovps. “H dolumrien Tywr kai 7 povada, moL ypn-
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(OLHLOTOLGUPE Y16 T PETPNON, Amotelodv 16 pétpn Tob QuUOLKOD peyifoug.

9. Movadeg pfkoug

Qg povada wijxovg ypnoiponolotpe diebvag 4 péreo (1 m), mod 16 6-
piCovpe dg EEf¢ :

Méttpo (1 m) eivar 16 pijkog tol mpdtumov pétpov, mod Quhayetar 616

AweBvic T'pugeio Métpov kai Zrabpdv (Zéppec).

To6 modrvmo pérpo eivar pid pafdog anéd ipidiotyo Aevkdypuco, mob
mave g eival yopaypéves 0o ypappéc. "H andotacn petald avTdv T@V
800 ypappudv ot Beppokpacia 0°C givar 1 81e0vig povadae pfikoue, ol dvo-
paetar pérgo (1 m). "Avtiypaga 1ob mpdTUmOUL péTpOL Exouy GAs of ydpec.

Neartegog dpiouds Tod péroov. "And 16 1960 16 pétpo dpiletar pé Paon
™0 pfxos xbuarog Oplopévig dxtivoPoliag mol Ekméumouv Td dtop Tod
xpvntod 86. "Etol yid 16 pétpo loyvel ofpepa 6 dxdrovlog Gplopog :

(1 650 763,73) pnkdv kdpatog 616 kevd tijg axtivoPolriag mov Ekmépmel

I Métpo (1 m) eivar t6 pijkog, mod eivar ico pé opiopéve apOpod
10 kpuntd 86.

I'm =1650763,73 pAxn kdpatog (Kres)

* . "AMeg povadeg pfkoug. TMokhéc popis g uovddes urjxovg xpnoipo-
nolobpe 16 Hnorodharhaoia ¥ Eva noAlanidoto tol pérpov, (BA. mivaka).
It rvavridia G povada pikovg ypnoiponoieitar Siebvidg 6 vavtixd
pide, mo¥ glvan ioo pé t6 pfikog t6Eouv | hemtod (1°) Tod peonpuPprvot tiig
I'ig xai elvar :

Movadeg prikoug I vavtiko pit (1 mi) = 1852 m
povisa X IX = 10m Ltig ayylogalovinéc yipes GG po-
Angstrom PR = 1070 iy vada pfkovg ypnoiponoteitat f yudoda
HIKPOUETPO lum = 107*m (1 yd), mo¥ Drodiarpeitan oé 3 wodia kai
xhootbpetpo | mm = 107 m kGBe o8 Inodiatpeitar of 12 Droec.
ékatootopetpo lem = 102m
SEKATOUETPO ldm = 100'm | yuapda (lyd) = 91,44 cm
HETPO F'm | modt (1 ft) = 30,48 cm
el BRonsSyr | ivtoa (lin) = 2,54 cm

Lty "Aorgovoula g povada pikouvg xpnotponoteitar 76 1 fros purde,
dniadn 16 Sidotnjia mol Sratpéyel 6TO KEVO T 9&g of | €rog kai eivar :

* "H Sidaoxadia tdv napaypdpov nob onpedvovral KE datepioxo dkv elvar broypewtiki.
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1 €10g pwtog ~ 1013 km

* B. Movadeg ¢médvelag kai dykou. 'H povade émgpdrveias Kai 1 pova-
da dyxov mpokinTOLY ElkOAe AmO T povada pnkoug 16 uétpo. "Etol Exovue
tig EEfic Paoikés povadeg :

Movada Empaverag elvat 1o tetpaywrxd uéteo (1 m?), dnk. 10 Epupado
£vOg teTpay®@vov, Tol 1| TAevpd tou eival ion pé Eva pétpo (1 m).

Movdda Gykov elval 16 xvfuxd uétpo (1 m3), dnk. 6 dykog £vog kvfov,
moU 1 Gkpn tou elvat ion pé Eva pétpo (1 m).

Ztiv mpakn ypnoiponolobpe moikés @opég kui 1 Umomolhomhdoia
v nopandve Vo jiovadwv.

Movadeg tméaveiag

TETPUYWVIKO HETPO I m®

TETPAYOVIKO SEKUTOUETPO ldm* = 107*m®
TETPAYOVIKO EKUTOGTOUETPO Ilemt = 10 m?
TETPAYWVIKO Y1AOOTOUETPO I mm* = 10" m?

Movadeg dykou

KuPikd pérpo 1 m?

kuBik6 dexardpetpo fj Aitpo 1 It 1 dm®* = 107 m?
KuPBikd ExotooTOHETPO lem?" =’ 10~¢m?
KuPikd Y1AMOCTOUETPO Imm?® = 10°m?

10. Movada ywviag

Zépovpe 611 pid yovie ) petpdpe pé o to€o Mol dvrictolyel ¢’ altn
™ yovia, tav elval énikevipn. ZtAv mpa&n dg uovdda ymviag maipvovpe
71} uolpa (1°), nol dvtiotoiyel of t6Eo oo pé 16 1/360 ol kukrov. "H poi-
pu Omodiatpeitar of 60 modra Aemtd (19 =60) xai kabe mpdto rentd L-
rodiarpeitarl o€ 60 devrepdienza (17 = 607).

It duoikh pd yovia (@) T petpipe pé 10 Adyo tod pnkoug tod T6-
Eou (s) mpdg thHY aktiva (r) Tob kkAov, dni. elvat

ufikog to6€ov
aktivo kOkAov

: ke
yovia = o= =

"Av otfv nopantve iEicwon elvat s =r, tote Ppiokovpe @=1, dni. N
yovia elvar Ton pé wd povdda yewviag, mob dvopaletat dxtivio (I rad).
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Qaote Exovps tov dxdrovBo dpiopd :

Movada ywviag glvar 16 dxtivio (1 rad), dniadi A énikevipn yovia,
1| dnoia dvtiotoryel of 650 mod Exer pijkog ioo pé thv dxtiva Tob KhKAoV.
‘O kikhog Exer pijkog 2mr. ‘Emopévag of OAOKANPO TOV KUKAO &VILOTOL-
1el yovia :
2nr

S = dpa  @=2n dktivia

"Eneidn hownov yovia 360° elvar ion pé 2n rad, Ppickouvpe 61

0
I rad elvar ico pé yovia i = 57018

0 i : i sy
1° glvar fon pé yovia T80° 0,0175 rad

Il. Movada ypévou

v kafnpepivi Lon A pétpnon tob xpdvov Baciletar othv Auepiote
TeploTpoen tfig I'fig yopw dnd tov dEovéa tng. ‘O ypdvog mob pecorafel
uetagd 800 dradoyLkdv SraPacewv ol "Hhriov anéd 16 peonpPpivoé Evog tomov
dvopaletar dAnfurj Hhaxij fjuépa. Abtog Spmg & ypovoc Sév elvar otale-
pog kal y1’ abtd dg povada ypdvou maipvoupe Eva otabepd xpovo, mob dvo-
naletar uéon Hhuasx] fuéoa (1 d). Adbth Onodiaipeitor of 24 moeg kai 1 dpa
(1 h) bmodrarpeitar oé 60 iemrd. To Aentd (1 min) brodiaipsitar oé 60 dev-
regdéhenta. "Etol M| péon fhokh fApépa Omodiaipeitar of 86 400 devtepd-
Aenta. "Qote 7 I devregddenvo (1 sec) elvar Too pé 16 1/86 400 tfig péong
nAlakfic Apépag.

Ztn Puoikn dg povada ypdvov ypnoiponotolue d devtepddento (1 sec).

Nedirepog dpiouds toé devrepoiénrov. "And 6 1967 16 devteporento
opiletar pé Baom wjv mepiodo dpiopévng dxtivoPodiac, mol Ekmépumouy Ta
Gropa 7od xatgiov 133. "Etol 114 16 Ssvteporento ioyiet ofpepa O dko-
LovBog Opropde :

Acvtepblernto (1 sec) elvar & ypovog mobd aviietoryel of dpropévo ap-
po (9192 631 770) nepiodov tijs axtivoPoriag, mod Exmépmer 16 kai-
owo 133,

I'sec =9 192 631 770 repiodor (Csl3)

Mapatiipnen. * Aot fuéoa dvopaletar 6 xpdvog mov pecorafel petago dvo da-
doyik@v SwaPdoewv évog amhavodc dotépa amd 1O peonuPpvod pag. ‘O xpovog abrog
sival otabepds xai Ppébnke 6t elval :

I aovoue) fuépa = 86 164 devrepdienta
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12. Movadeg palag

‘Qg povdda pdlas ypnoiponotodpe S1ebvids 1) udla Evog dpiopévou
chpatog, mod dvopdletal mpdromo prhbypappo kai puiayetar otd Alebvig
Tpageio Métpav kai Ztabpdv (ZéPpeg). "H povade palag dvopaleton
yMbypappo patag fi arhovotepe pdypappo (1 kgr). To mpétumo yiAio-
ypappo elvar Evag pikpog kOMvdpog and ipidiobyo Aevkodypuco, mold Exel
siapetpo kai Gyog 39 mm. "Aviiypaga tob mpoTumOL Y1Adypappou Exovv
Sheg ol ydpes. "Qote @ i

Movéada palag elvar 16 phdypappe (1 kgr), dnhadn f pale tod mpd-
TUTOV YIALOYPARPOL.

povade palag 1 yrhoypappo (1 kgr)

“YromoAhanhdoio tob yiAidypappov &lvar 7o ypapudow (1 gr), mol
glvat Too pé 16 Eva ihootd 100 yrhdypappov. TMokkanidoio tob xiAio-
ypappov elval ¢ dvog (1 tn), mov elvar ioog pé 1000 xhoypappa.

1 ypappéapro (1 gr)= 10~ kgr, 1 tévog (1 tn) = 103 kgr

Enpeimon. ‘H pale tod npbéTumov 1A0Ypappon Katd peydin mpootyyion elvat lon
pé th pata évog Aitpov vepod, mod elvan xnuikds kabapd xai Exel Beppoxpacia 4 °C.

13. Movadeg Papoug

‘Qc povdda Pdgovs ypnoponolodpe 76 xlomdvr (kilopont, 1kp), mov
opiteton g £ETG :

“Eva xihonovr (1 kp) elvar 6 Papog, mod Exer 1 pala tod mpdtumov xi-
Mobypappov of yeoypagukd thatog 45° kai oty Empavaa tiig 0dhaccag.

povada PBapovg 1 kihomévr (1 kp)

Té Papoc mob Exel fi pale ol TpodTLTOL FrMOYpappov Eaprital ano
16 yewypa@ikd TA&Tog Kai énd 16 Byog mhve dnd Ty Empavela THig 04hoo-
oag kai yU' adtd 6 mopandve dplopds mepléyxel TOV neploplopd tod Ttomov.

“Yromohhanmhdolo Tod kihombvt elvar 7é mdvr (pond, 1p), mod eivar
oo pé 16 Eva ythootod tod kikondvt. Toklarhdoto tod Kihonovt elvar 7d
ueyandvr (Megapond, 1 Mp), mo¥ &lval oo pé 1000 xihomovr,

1 mévt (1p) =10""kp, 1 peyandve (1 Mp) = 10°kp = 10°p
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Mapatipnon. "Eve odpa, mov Exer pala 6 kgr, oupnepaivoupe 8t Exe Bapog
6 kp, ywati 6 o@pa adtod Exel pala 6 popég peyakitepn and ) pala tod npdrumou A1ALO-
Ypappov kai émopévag 16 Papog 1ol chpatog elvat 6 popéc peyariTepo and 1o Papog
o0 mpotumov x1hidypappov. "Qote 4 wdlia (m) kai vé fdgoc (B) Evog OMUATOS Expod-
Covrar pé tév idio dgBud, Grav \ pala slvan HETPNHEVT Of Ypappdpia (gr), xIAOYpappa
i Tovoug (tn) kai 16 Bapoc elvar avriotoxa petpnpévo of movr (p), KIAOTOVT (kp) xai
peyamovr (Mp).

Mapatipnon. I'ia thv dvopasia rijc povddags fdgovs év Dmapye anoAiuTn ovpeovia.

Emn laddia dvopaletar kilogramme poids = ythdyoappo fBdpovs kai oupPorilerar
HE kgp. "YroroAhamidoio elvat 16 ypappdpio Papoug (gp).

Ztig 'Arylocafovikég x@peg ovopdletar kilogram force — yphibypaupo Svvduews
kai ovuBoliletar pé kef. “Ymomollamhéoio elvat 6 ypappdpio Suvapeng (gf).

Lt D'eguavia dvopaleran kilopond (kp, xikonovr) kai OmomoAlamidcio elvar 16
pond (p).

14. Ta moAAanAdoia kai 1@ UmomoARamAéoia TGv povadwy

-Thd va oynpartifovpe 16 dexadikd mollamhdoie xai OmomoAlamhécia
@V povadwv, ypnoiponolobue dpiopiva moobéuara, mol Eyouv oplopévo
ovuporiopd. Ta npobépata adtd elvar td &Efc :

TMoilanhaora “Yrorollanlaoia
108 exa E 107 deci d
10 peta P 10 centi c
10 tera T 1072 milli m
10¢ giga G 107¢ micro u
108 mega M 107 nano n
10? kilo k 102 pico P
10® hecto h 107 femto f
10t deca d 107 atto a

Mapatfipnon. Z6v npopopikd Aoyo ol povadec éxppaloviat pé 1o Svopa mov
Exovv oty EAAnVikN yAdooa. Ty, Aéue mévte Exatootouetpa, GAhd Ypagoupe 5cm.
Of povadeg mov Exouvv Eéva dvdpata mpopépoviar Srmc oTh YAhooa drd TV Omoia npoép-
xovrat, m.y. Aéue Niobrov (Newton), 'Aunép (Ampére) k..

ZuoTHMaTAa HOVASWV

I15. ZdoTnua povadwv

Ié va petplpe ta Srdpopa guoikd peyédn, Lpnoiponolobue yid 16
x6Be puoik6 péyebog pid dpropsvn uovada. “Etol mpoxintouy td0EC povi-
deg, doa elvar kai td Si6popa Quoikd peyédn. Aév unopobue Spwg va opi-
covpe avbaigera pd povada yié xdbe uoikéd péyebog, yiati tote 0& Orfipye
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Eva peyaro mhiifog poviadov, mol Od frav dolvderes PETAED TOUS,

"H pehétn tOV QUOLKGY poivopévey pic antdeibe 8Ti Td QUOLKG HEYEDN,
ol dupavifovral of Eva Quivopevo, cvvdéovtar PeTafl TOVG PE OPLOPEVES
oyEcels. “Av Aownov éxiééovpe Oplopéva ouoikd peytbn kal opicovpe HE
axpipela tig povadeg toug, T0Te Gha T4 Ghha PUOIKG peyEdn kai oi povadeg
tovg mpoxdaTory elxola and tig EGiohoelg Thg Puoikiic. “Etol Siopoppi-
VOUE Eva ahGTHa povadov.

a. OcpeMdeig kai mapaywyeg povadeg. “Eva chotnua povadoy ano-
teheltal ano Aiye Oepeluddn peyibn. Of povadeg pé tig dmoileg peTplpe Td
Deperiddn peyedn dvopdlovtal Bepelidderg povades. T 1ka 1Ey£0n, mob
Ekhéyoupe @g Bepehiddn, Exovy t@ EETi YUPAKTNPIOTIKG & @) eival avebdo-
jta 1o Eva and 10 dAkos B) propoilv vé piig ddoouvv auerafiinra modtona
1@y povadwy toug ) eival kat@hhnha yid moit dxpufeis UETOHTELS.

"Oha té dAha QUOLKGE PEYED, EkTog and Ta Bepeliddn peyebn, Aéyovim
rapaymya peyédn kai of povades Tovg nTopaywyEs povades. Kabe napaywyo
péyeBog ouvdéetal pé ta Bepehiddn peyédn pé pa amin GEoT), TOL AnMOTEAEL
v éElamany dowouot i 16 mapaywyo péyebog. TAmd ThHV tElowon avuth
opiletar elkoha ¥ povdda tod puoikod peyébouc.

"ATO TG mapamdve Katahfyouvpe oo drdrovbo cupmEpacua :

“Eva sotnpa povadov nephoppaver hiyeg epehrdderc povades kai napa
rohhég mapiyoyeg povadeg, mov kabopiloviar ebkora dmd TiHv avtiotol-
1 EEicwon opopod tol guoikod peyébovs.

AweBvég oGomnua povadwv (Sl)

"H Awebvic 'Emtponi] Métpwv kei Ztabudv dropacice 8tL apenel va
YPNOLULOTOLIODPE EVa YEVIKOTEPO CUCTTUO povédwv yid 6ha T@ pnyeavikd,
fhektpikd, Ospupopetpikd xai QwropeTpikd peyédn. “Etol Srapoppdbnke
16 S1e0vég choTnpa povadov i cootnpe povadov SI(*), mol droteleital
and £& Bepeludders povades.

L16 diebvic shatnpa povadmv Bepedidn peyéln eivan :

16 piikog, | pala, 6 ypdves, N Evtacn Mhektpukod peiputog, 7 Oeppo-

kpacia kai 7 Eviaon gotewviig mnyiic.

Oi avriotovyeg Bepehidderg povadeg elvar @

o pétpo (1 m), 16 yhbypappo (1kgr), t6 devtepdhento (1 see), to

*Apnép (1 A), 6 Pabpog Kédpv (°K) kai 1 candela (1 ed).

* To ovpPoro SI mpoépyetar dnd 16 S1ebvig dvopa ol cuotHuatog «Systéme Inter-
national d' Unités».

2
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8. T6 alotnua povadwyv MKS. T'é ™ perétn tov pavopévav Tiig
Mnyavikfig péc apkoiiv ta Tpia pnyavikd Oepeiddn peyédn tod S1e0voig
cvotfpatos (SI) kai oi avtioTtoyeg tpeic Beperidderg povadeg (1 m, 1 kgr,
I sec). "Erot o1 Mnygaviky xpnoiponotobue vd obornua povddew MKS,
mo¥ elval Tufjpe tob cvotipatog SI.

216 cbotnuoe MKS 1 Odvauy eivar napaywyo péyebog kai povdda
Svvdueng, moh dvopaletar Newton (Nwottov, 1 N), épifetar ané thv &Ei-
cwon tfic Mnyavikfic F=m .y,

Y. Té clomnpa povadwy C.G.S. It Duoiki} Y16 TOALG xpovia xpm-
olponoloupue 16 ebetnpa povaday (GS.

L6 obotnua povadov OGS Oepehidén peyédn elvar:

0 pfixog, 1 pala kai 6 1povog.

Oi avriotoiyeg Bepelimdeg povadeg eivan :

6 ékatootéperpo (1 em), 16 Ypappdpro (1 gr) kai 16 devteporento (1 sec).

To 1 Newton icotitar pé 105 sivec.

I N = 10%dyn f

8. Tértexviko clompa povadwy (T.E.) & uEPLKES Epoppoyéc dEa
xohovBobue vé ypnoiponototus 6 TEXVIKG alotnpa povadwv.

L16 1exvikd obotnpua povadov Oepediddn peyén sivan :

6 pijkog, 1| ddvapn xai 6 xpovog.

Oi avriotoyyeg Oepelidderg povades elvar :

6 pétpo (1'm), 16 kihomove (1 Kp) kai 16 Sevtepdlento (1 sec).

Té 1 xihonéve (1 kp) icobtar pé 9,81 Newton ij pé 9,81 - 105 doveg.

lkp=98IN #§ 1kp=98I. 105 dyn

MoAréc popéc, yia ebkoria otolg Umoioyiopols, Bewpobue 611 katd

npootyyion eivai:
lkp~ 10N
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16. "EEloQoeig Sraoracewv

16 ovotnpa SI T4 mopdyoye unyavixd peyedn oyetifoviar povo pé
tpic Bepehiddn peyedn, to pikog, ™ pata kai 16 ypovo.
Lt Mnyavikn Exovpe tig EmOpEVES yvowotég £ElomoEl OpLopol:

; draotnpa s
Taxbtnte = ——/—— v=—
ypoOvog t
gmtdyvvon = uatuﬁoln'mxmnmg ¥y = ABv
Apovog t
Suvapun = pate X Emtayvven F=m-vy

Oi mupandve EElGOGELS pavepdvouy 8Tl k@0 puoikd peyeBog pmopel
v tapactadsl Gg ovvdoTnony T@V BepehiwddY peyeddv. “Av TapooTCOVHE
pé ta oopPoro L, M kai T td Bepehiidn peyédn uixoc (Longeur), pdla
(Masse) kai yodvog (Temps), T0TE oi Tapandve tElohoEg Ypapovial dg EETS:

g ol

_[L- T
[v]l = T

[Fl=M]-[L- T =[L-M-T7]

=[L-T7

Kabepia ané tig mapendve EELOOOELS dvopaletar EEicmen Siactd-
oeov Tob dvtiotolyov @uoikold peyiBouvg kai pavephvel T oyfomn mov
omapyel petafd tob @uotkod peyéboug kai T@V Peperiwddv peyebdv. Of
#k0&tec @V Bepeliwddv peyeddy L. M kal T dvopdatovral dastdceis 100
puoikod peyéfoug. Of aykdAes @avep@vovy 81 f oyxéon mol Exgpaler N
gEiowon Swotdoenv elval povo nowotia) oyton. Fid vé gaivetal kabapd
| oxéon 1ol guotkol peyéBoug ué Td tola Bepedichon peyéln, ol TOPATaVE
#Eiohoslg SlacTacewy Ypagovtal Gg EEfG:

[v] =[L' - M® - T7]
] =Ly s Moo T
[Fl=(Lt M! - T

*Eropévag f taydtnta Exel dlacTdoelg 1,0, —1 xai f| dOvaun Exe dia-
otaoelg 1, 1, —2.

Tevikd oto ovotnue SI Eva punyaviko péyebog I Exel pd EEiowon
Sluotdoemy mov Exel TH popoen :

] =[L-M". 17 (1
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Ol Siaotdoeig o,B,y tob Quoikod HeyeBoug elvar dapiBpoi dxépaiot il
khaopatikoi, Betikoi fi apvntikof i kai pndév.

MNMaparipnon. "H éEicwon Suotaceny Evoc Quoikod peyéboug EEuptital dnd L
eflowon Gpuapoi 1o guoikol pevéfoug kai ard T4 alaTyua povidwy mob Epupudloups.

a. "Adidorarto duotkd péyeBog. "Av oty ékicwon Sieotdcemy (1) oi
Sweotdoeis a, B, v eivat Toeg pé undév (a=P=y=0), tote N éiowon dia-
otacewv naipvel T popen [[]= 1. Adté 16 QUOIKO péyeBog I dév Eyer dra-
ordoes Kal Ovopatetal adidoraro péyeflos 1) xabaods dplbudc. My pa yo-
via Ekppaletal and t oyéon @ = s/r, 6mov s eivar 16 Hfkog Tob 16E0v, ToL
avriotolgel oTiv énikevipn yovia, kai r sival 1 Gktive tob kukAov. "Qote
1 éicwan ductdaceny tig yoviag ¢ eivar ;

(Vs e, o
Ll oA DL B

“Apa 7| Yovia slval adidararo péyefoc.

B. Elpeon t&v povadwy amé Tig Eflowoeig SiaoTdoewv. “Eote bt
016 obotua SI f| iicwon dactdoemy &vog guotkod peyéfouve T elvar:

[M]=[L"- M". T

“Av otiv éticwon Siactdoewy avTiKatactioovpe 1@ otpPora LM,T
@V Bepehiwddv peyedav pé ta abpokra v avtictolywv Oepehiwdiy Ho-
vadwv, Bplokovpe 811 % povdda tob puoikod peyeBoug I elvar :

povade 1ol peyéBouc I | me. kgrP - secr

"Qote an6 v éficwon Swuotdoswy £vog puoikol peyéfoue elikola
mgoadiopilovpe 1) povdda adtod Tob peyébouc.

Y- ‘Opoyévela tQv éElotioewy. Of vopou tfic Quoikiic eival dvefdo-
™Tor and Tig xpnolponotovpeves poviades. "Emopévac éficwon mol ék-
@paler Eva vopo mpémet v elval ouoyevijs. Tly. R nepiodog tob Ekkpepoic

divetan anod v ékicwon T =2n V?f To npdto pédog tijg E§lotoeng

EkQpdlel xpovo kai Eye éEiowon Saotacewv T To debtEpo pédog thic
tElomoemg Exet eélowon Sluotdaswy :

1 o
V piikog v L =VT=T
EmLTa LVOn I S s

Kai 16 800 péin tijc gElodoewg Exouv Tig idiec dlaotdoelg, Enopévos
1 &&iowan tol dxkpepobc eivar OpoYEVNAC.
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Ta @uoika peyéon

17. "Opropbdg 1ol avioparog

Mave oé pié evBeia (E) ta d0o onpeia A kai B 6pilovv 16 ebBOypappo
tfjpe AB (oy. 1). "Eva kivnt6 onpelo M, kivovpsvo and to A mpdg 16 B,
Sratpéyel 10 e0B0ypappo tufijpe AB. Tote Aépe 611 16 e0BOYpuppo Tufjpc
AB elvar mposavaroliouévo, dnhad Exel pood and dplotepd npog 1@ Se€id.
AUt TRV Oplopévn gopa Dmodnidver { aiyxpfn tob Pélovg, mol onueldve-
Tl 016 onpeio B. T6 mpocavatoliopévo ebBvypappo tufijpa AB dvopdle-
taL dvoopa 1 Kol dravvopa (K)]'B). Td onpeie A kai B tob aviopatog elvat
avtictouya 7 doyi xai Td Tédog Tob dviopatos. "H ebbeia (E), mol mavew tng
elval 16 dvuopo AB, dvopdaletar poofag tob dvoopatog. “Av 16 dvuopa AB
10 petpricovpe pé Gplopévn povada pnkous, 16te Ppiokouvpe Td uérpo oD
aviopatog, mov ékgpalel TAv apduntikf Tipn tov kai TH povada pé v
onoia 16 perpioape. "Etol my. Ppickouvpe 6t 16 dvvopa AB Exer pérpo
3 cm. ‘O gopéag tob aviopatog AB, dnh. f| ebBeia (E), Exer Opropévn dued-
Boven, pé ahha Loyio Exsl Opiopévn tonobétnon oto ydpo. "Qote 16 @Avu-
opo AB Exel duedfuvon, T S1e0Buvon ToD Qopéa tov. Amé 16 mEpUTAVE
KataAnyovpe atd £ETG :

I. "Avvopa i Siavvopa dvopdletar Eva mpocavatoliopive e0BOYpappo
Tpijpa.

II. £ kaBe dvuopa Sakpivoupe 14 E&fig otouxeia @ a) thv apyf xei
16 téhog Tob avoopatog P) ) Sedbuveon tob avoopatog, mod sivar 1
dievBuvon tob gopéa tov' ) TH @opd Tod dviepatog, mob eivar 1| gopd
anéd THv apyi| npog 16 téhog Tov* §) 16 pétpo tol dvbepatog, mol EKEPE-
Cer TRV apBunriki) Tipf Tov kai th povade pé v onoia petpnBnke.

18. MovépeTpa puoika peyidn

"Yrapyouv puoikd peyédn mod kabopilovrar tekeiwg, Stav Sobel udvo
76 pétpo Tovs, Snhadi f apOunTIKA TR TOoug Kai | povada pé thAv onoia

M - (E)
A B

——
Zx. 1. T6 npocavatohiopévo tufipe AB tfi¢ ebbeiag (E) elvar Eva dvuopa AB.
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uetprinkav. Elvat n.y. dpketé va modpe 611 16 odpa Exer pdla 7 kgr. Adta
T4 puoikd peyédn dvopdlovto povépetpa peyédn. Tétoa peyédn elvar 6
xpovog, N pala, f Beppoxpacia k.i. "Qote:

Movépetpo dvopaletar 6 Quokd péyebog, mod kabopilerar tedsiog,
brav o0l t6 pétpo tov (Bnhadh § apbpnriki Tpd tov kai W povada

pé v onoia perpiOnke).

Id 16 povopetpa peyédn ioyver 6 diyefouxde Aoytopds. “Av my. Eva
odpa kivnbel &ni xpovo t; = 3 sec xai éneita kivnOet &rni xpovo t, = 6 sec,
10T 6 OMKOG APOVOG (t,) Thig Kiviioeme elvar :

ton =1t + t; = 3 sec + 6 sec =9 sec

19. "Avuoparika puoika peyédn

Zt Eva obpa Epappdletar pd dOvaun mov Exel uéreo F =3 kp (oy: 2).
"AMAG Y16 Vi elvar Tesiog opropévn abth A Sdvaun, mpémet, dktéc and t6
HETPO TN, va elvat yvootd kai dAke tpia otowyein g, mov elvar 14 EEfic :

® 76 anueio dpappoyiic Tig duvapewnc, dnladn of mod onpelo tob cdpa-
105 Epappoletar 1y Sdvaun:

® 7} dietfuvon tiig Suvapeanc, dnhadn 1 edleia mave othv droia elva 1 80-
vapn 1| @Ads 6 gogéag g

Zy. 2. "H &bvaun (?) elvar dvoopatikd péyefog.
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® 1} popd Tiig duvdpewc, dnhadn T gopa katd ThHv broia 1) 8hvaun teiver va
KIvijoeL 16 onpeio Epappoyiic Tng nave oTé popéa TNG.

Mapatnpodpe 611 T4 Topandve gtotyeia tiig duvapemg elval 1@ oTol-
yela Evog aviopatog kai y1" abto Aépe 6T 1 dbvapn elvar dvvopatixd PLOIKG
péyefog kai mapioTdveTal TAVIOTE pé dvuopa, mod 10 pfikog tov pé Katdh-
AnAn kKAipaka Qavep@vel T6 pETPO TG Suvapenc. 'Avoopatikd peyedn elvar iy
suvapn, f TayxvTnTa, f EmTdyvvon «.&. "Ano T4 Tapandve cuvayetal 6 axo-
AovBog OpLopog :

’Avuopatikd dvopaletar o QUOIKD péyeog, mob xabopiletar teheing,

Hrav 500:i 16 onpeio Egoppoyiic, 6 gopiag, 1 Qopa kai td pitpo Tov.

“Qote T4 SLagope @uoikd peyédn draxpivovial ot povopetpa xai avo-
OROTIKG. :

20. "Opiopoi yia Ta aviopara

Mapdiinia dvicpata, mov Exovv tHv ide @opd, Ovopalovial Gudo-
pona, &vid, Stav EQovv avtifetn @opa, dvopdlovral drrigpoma. *Avioparta,
nov Exouv ToV i8lo popéa, dvopdlovral GUYYOa LK.

Abo rapahinia dvoopata, TOU EXOLV 76 Idwo pérgo Odvopdlovioi loa,
Gv Eyouv ThHY il popd, kai dvopdLovial dvtifera, v Exouv dvtibetn Qopa.

21. MNpéoBeon avuoparwvy

> -
T vé npocBécovpe dvo dviopata A xail B (oy. 3) épapuodfovpe tOV
—> >
£Efic kavovae : "And Thv dkpn 10D avbopatog A @EpPVOLUE SEVTEPO dvoopa I,
- —>
g0 pé 16 dvoopa B. Tote Aépe 6Tt 14 800 avoopata A kai B Eyvav diado-
—>
yixd. “Av EvOoOLPE TRV apyf tob aviopatog A pé 16 téhog o0 GVOCHATOS
T -
T, Ppiokovpe 16 dvvopa I, nol dvopdaleTal YEQPETPLKD ifporopa 7| ovvi-
crapévn 1@V 500 AVLCHATOV. T4 a-
Y po-mmmmmmmmmmmmmmmms - - .
voopata A xai B dvopdabovtal ov-
vietdoes. "H tpdobeon tdv dvo G-
s voopartoy ypagetar og EETS :

> > =
T=A+B

o) > *And thv napandve pébodo mob
—
A 2puppROCApE, Yi& Vi Ppolus 10 YeW-
— B e 2
Ty. 3. Mpbabeon o dvooudtey A xai B. petpik6 dfporopa dvo avuopdtov,
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npokinTeL 6 dxolovbog xavdvac Tod magalinloyodupov : Zynpotifoupe Eva
rapaAAnAéypappo (oy. 3), mod Exel dg mhevpég Td Soopéva aviopata. Tote
N daydviog tob rapaiinhoypaupov elvar 16 vewuetouxd dfpoioua tdv dvo
avoopatoy.

*  a. MNpéoBeon moAGV dvuopéarwy. Mé vi npocBégovpe modhé dpoe-
nineda dvioparta, gpappodtovpe 1 péBodo tob nolvydvov (oy. 4). Kavoups
T6 doopéve aviopata Swdoyikd. “Erou oxnpetifetar md moluvywviky

YPoppt, mod Exer Mg mhevpég g 16 doopuéva dvicpata. T dvuopa (6!5),
mob Exer dpyn TV dpyn tob TpdTov Aviopatos kai téhoc 16 Téhog ToD Te-
Aevtafov a6 16 Sadoyika avioparta, lvar 16 yempetpind digowopa (| 1
oVHOTauéY) TBY- SosPEVeY AvuopGT@Y.

MNapatipnon, INa va dpaipéoovue Eva Gvuoua 3 ané GAlo dvuoua K, Gpxel vq
e -
Bpotue Eva dvuopa T tétol0, Mote ta Gviopata B xal F va Exouv yeopetpikéd G0poiopa
e d
16 dvuoua A.

+  B. "Avaluon aviopatog of Soo ouvioTOoeg. 'Ovopdletar dvdivay
avoopatog 1 elipeon dAdaev avoopdtmy, mob Exovv g yewpetpikd Gbporopa

16 Soopévo dvuopa. “Exovpe 16 dvuopa _{(01. 5) xai 8bo SevBivoeig Ox
xai Oy, mod mepvodv and thv dpxn O tob dviopartoc. Zynpotifoupe 16 na-
paiinioéypappo, mov Exel Slaydvio 16 Soopévo Givoopa, kai of 800 mhevpéc
tov Bplokovrar ndve otic S1ev0hy-
oeig Ox kai Oy. Elvay Qavepd Gt1

Y 3
T4 Gvicuata A xai B Exouv YEOUE-
5 5 ; :
Tpiké dBpoiopa 16 Soopévo dvoua
B Z, dnhadf elvar of ovmordmoee Tob
Gvoopatog .
A Y
il Vo NOE PO r
- R X
(@] — = 3
A
A A
Zy. 4. Mpéobeon moAldv avoopdrov (pé- Zx. 5. "Avélvon aviopatoc of
8080¢ toD moAvydvou). b0 cuviotdoeg.
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» 22. ZToixeia amdé TAv Tpirywvoperpia

I'pagpovpe kixho, mol Exet kévipo O kal dxtiva {on pé 1 povada (oy. 6).
Adtog 6 kikhog dvopaletar Torywvouetpinds xixdog. Abo dpBoydvior dEo-
vec x'x kal y'y mepvobv énéd 16 xévipo tod kOkhov. Mid érikevipn yaovia ¢
Eyel avriotoigo 0o 16 AB. Qg dpyr) Tdv 1éfwv Bewpolpe 16 onueio A
xal Td petpipe xatd @opd avribetn pé Ekeivn mod kivobvrar of deikteg Tob

poiroylob.
« a. Ol Tprywvoperpikol dpiBuol. "Exovpe tolg £Efig 6piopois :

1. *Ovopdtovpe rjuirovo Tiig yoviag ¢ (M @) 16 Loyo Tiig TeETAypévng
OA 10D onueiov B npdg thv dxtiva tol kikAov. '

np ¢ = (04)
2. 'Ovopdbovpe avrnuitove tig yoviag ¢ (cuv @) 16 Adyo tfig teTUn-
pévng OT tod onpeiov B mpdg thv axtiva Tod kdkAou.
cuv o = (0I)
3. @ewpobpe GEova z'z, mod &pantetar oto onueio A tob kbklov, elval
napaiiniog pé tov dEova y'y xai Exer v 8o gopd pé avtov. ‘H ebbeia OB,
nol nepvi and 16 téhog tol toEov B, Tépverl 1oV dEova z'z o1 onpueio E.

y z
w' <) op @ H w
o 384
7 e M dB
o L \le
= . -1
&Eovac ouimpitévey L) | =
"y [3) ouv ¢ r |A X
>
> g
£ H
- B
2 g
5 g
gy 2’3

Zx. 6. Ol tprymvopetpixoi dpiBuoi fig yoviag ¢.
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"Ovopatovpe épantoudvy tiig yoviag ¢ (e @) 16 Adyo g TETAYpéVNg
vng AE 1ol onpeiov E npog v daktive tod kikiov.

e ¢ = (AE)
4. Oewpobpe GEova w'w, Tol Epantetal 616 onpeio O tob kUkAov, elval
ropdAiniog ué tov dEova x'x kai Exel v ida popd pé adtov. ‘H edfeia
OB tépver 16v dEova w'v otd onusio H.

‘Ovoudbovpe ovvepantoudvy tiig yaviag ¢ (o ¢) 16 Adyo Tfig TeTun-
pévng OH tod enpeiov H mpog v dxtiva tob kikhov.

op ¢ = (OH)
Té fpitovo, 16 cuvnuitovo, f| épantopévy kai f CUVEQAMTOPEVT WL
yoviag dvopdlovrar Towyawvouetpixol deluoi Tig yoviag, slvar kabopoi
apbpoi kai divovtar and eidikoic mivakec.

*  P. TS dpBoywvio Tpiywvo. Zt6 dploydvio tpiywvo ABT (oy. 7) oi
yovieg B kal y elvar désies. T’ abtn tHv nepintmon pnopobue va ddcovpe
crroi;g TPLYWVOUETPLIKOUS apiBpots tiig 6Eelag yoviag mé dnholg dpiopove.

‘Ovopdbovue rufrove tiig yaviag B(nup) 16 Abyo 1ol prkoug g
anevuvri g kabetng mhevpic A mpdg 16 pijkog tiig bnoteivovoag BT.

_(AD
WP =B

pfikog mAgvpic A i
pfikog bnoteivovsag Bl
dpa (AT) = (BI) - nup
2. "Ovopdlovpe auvmuitovo tiig yoviag B(ovv B) 16 Aéyo tob pfKoug
tfic mpookeipevng ot yovia B kabetng thevpic AB mpoc 6 pfikog tfig Omo-
teivovoag BI.

npp=

opvfi= uijkog mpookeipevng thgvplic AB B= (AB)
pfikog Umoteivovsag BIT (BIN)
dpa (AB) = (BI) - cuvp
3. "Ovopatovpe épantouéim Tiig yoviag B
B (e B) t6 Loyo 10D prKove tfig anévavri
™S k@Betng mhevpic ATl npdg 16 pfjkog Tiic B
npookeipevng kabetng mhevpig AB.
i pfikog anévavrt kabetng AT
uiikog mpookeipevng kabetng AB r Y
. (AT A
L ¢p= W Zx. 7. Td t6v mpociopiond T@v
TPLYDVOUETPIKOY aplBudv thv o-
kai (A= (AB) - g0 P Eadv yovidv B xai I.
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4. 'Ovopdlovpe avvepantouévy g yoviag B(op B) 16 Adyo Tod pnkoug

fjg mpookeipevng kaBetng nhevpic AB mpog t0 pfikog Tfig AMEVOVTL K-
Betng mhevpds AT
pfikog mpookeipevng kabetng AB (AB)

pfikog anévavtt kabetng Al N (AT)

dpa  (AB)=(Al) - ocpp

x Y. Ixéoeig HeTAZl TOV TPIYWVOUETPIKQV apiBpcov. Oi Tprywvopetpt-
kol apiBpol pidc yoviag @ cvvdéovrat pezagd toug pé tig EEfig oxtoelg :

Ny @
—— o =
ouwv @ =00

opf=

nu2e +owvte=1 o=
+ 8. Zupmnpwpartikég kai mapamAnpwpatikég ywvieg. “Av dbo ywvieg
a xai B elvar ovuradnowpatueés (@ + p= 90%), tote elvor:
npe=ocvvp kai ovwe= nu p

“Av o 800 yovisc a kai P elvar naganingwpariés (o + B = 1809), totE
glvat :
nua=npp xal cuva=—ocuvf

Tpiywvopetpikol dpiBpol PEPIKDY YwVIdY

Tovia @
nu ¢ ow @ )
Moipeg | 'Aktivia

o ‘ 0 0,000 1,000 0,000
30° n/6 0,500 0,866 0,577
45° n/4 0,707 0,707 1,000
60° x/3 0,866 0,500 1,732
90° n/2 1,000 0,000 +
180° n 0,000 —1,000 0,000

Enueioon. To fuitovo kai 10 cuvnuitovo naipvouv Twég amé —1 g + 1, Ev®
fi dpantopévn xal /i cuvepantopévn maipvouv Tipég Gmd — o g + .

23. Métpo kai S1e00uvon Tijg ouvioTapévng 800 avuoparwy
—» o —>
Avo davoopata OA kai OB Exovv cuviotapévny O (oy. 8). Ta tpic
abtd avoopata Exovv avrictorya pétpo o,f xai E. 01i d1gvBuvoelg Ty avo-
> >
opdtov OA kai OB axnpatiCoov petagh toug yovia ¢. Itfiiv Tpryovoue-
tpia Ppiokovpe dtL 1d pérpo (X) Tig Slayoviov tod maparinioypappov
OATIB, divetar ano tv £Eiocwon:
(OT)2 = (OA)? + (OB)* — 2(0A) - (OB) - ovv @ )
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o 16 tnhike tijg palag (m) tod chpatog Sid tod dyxov (V) tob sipatog

I IMukvétnta (p) rob bhikod, drnd té drolo Grotedeitan Eva odpa, dvopale-
xai Exepalel T pala mod nepiéyeton ot povada Syxov adtod tod Hiikob.

péta

O =
TUKVOTNTA o

_m
P=7

Movddeg moxvdrnras. “"Av otiv &Eicwon dpiopod Tiig TukvoTNTAC
p=m/V, Balovue m= 1 kai V = I, Bpiokovpe p = 1. "Etor dpiloupe 77 uo-
vdda muxvdtnras o€ Eva chotnua povadov.

216 ovorqua Sl povada mukvotntag elval 16 Eva yAldypappo Katd
KuPik6 pétpo.

povada mukvotntag Sl I Kgr,m*

276 ovotnua CGS povado mukvotntag elvar 16 Eva ypappdplo katd
kuPikd £KaTOCTOUETPO.

povada mukvotntag CGS 1 gr/cm3

'Eme1dn) elvar 1 kgr = 10° gr xai 1 m® = 10° cm?, Eretar 61 elvan :
kgr 10° gr

m*  10°cm?®

Emv mpagn moAréc gopég ypnowpomotolpe @¢ povada mukvotntag T 1 gricm?,
7t ) povada mukvotntag SI elvar mol pixpn.

kai 1 kgr/m?® = 10° gr/cm?

25. Eidiké Papog

"Evo duoyevés odua Exel Papog B kai yxo V. Téte 16 Bapoc mod davri-
otoiyel oth povada dykov Exer otabepn Tipun kel o’ adth tHv nepintwon
loybel 6 axodhovbog dpeauds :

Eidwké Papog (¢) tob dhikod, and t6 dmoio dmoteheitar Eva odpa, dvo-
patetar 16 nnhixo tob Papovg (B) tol ohparog sua tod yxov (V) tod
copatog kai fkppaler t6 Papog mod davtiotorysl ot povada Hykov
abtob tol DAikob.

st piod it B s 2 B
Papog g B

eidikd Papog = o ol

Movddeg eidinot fdgove. 'And v nopandve EEicwon opiopod Ppi-
OKOUPE T1] povdda eidixod fdpovs o Eva cOotnua povadav.
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316 ovorgua SI povado &idiked Papovg elvar 16 Eva Newton xatd
kuPikd pétpo.

povéada eldikod Papovg ST I N, m?

.

Y16 obornua CGS povadu eidikod Bapovg elvar i pid d0vn xatd xv-
Bik6 EKATOOTOMETPO.

povida eidikod Papovg CGS 1 dyn/em?

‘Enerdn elvar | N = 10° dyn xai 1 m® = 10* cm?, &netar 671 elval :

N 10° dyn

il gy xai 1 N/m® = 0,1 dyn/cm®

Oi nopandve dvo povadeg eidikod Bapoug elvat 7oAt puxpés YId Tic mpukTiKEG EQap-
poyéc. I’ abtd ouvibug d¢ povada eidikod Béapouc ypnotponolodue to Eva movt xota
xuBikéd Ekatootopetpo, 1 p/em?. 'H povada abth elvar BEw amd 1@ YVOOTd CuoTAMQTA
povadwv, dhhd pic Sievkolivel, yiati TotE | mukvotnTa Evog LAikoD of gr/em?® xai 10
¢idikd Bapoc of p/em? Exepafovial pé 1oV ibo @ap1Bud (m.y. 6 oidnpog Exel mukvotnta
p = 7,8 grjcm® xai eldiko Papog € = 7.8 p/em?®).

26. EIyéon peradi tfig palag xai ol Papoug évég opartog
"H nelpapatiki Epevve anédelle 6t of Evav tomo 7 povdda udlag
(m=1) anéd brorodfrote oopa Exel arafieed fdoos.
*Ovopalovpe Evraon tiig Papitnrag () of fvav témo T dovapm, pé
iy onoia 1 T'fj EAkel ¢’ adtd t6v témO TH) povada patag omorovdfinote
CORATOS.
Mé moiv axpiPeig petpioels Pprikape 611t

Lé yeoypogiké mhatog 45° kei kovta oThv tmeavewa tijc Bdhaccag
1| Evtaon tiig fupirntas (g) elvar ion pt 9,81 Newton kata y1Al0ypappo.

gvtoon tic Bupvinrag  g=9,81 N/kgr

"Enopéveg Eva odpa mod Exel pata m, étav Ppioketal kovid otV émi-
pavela Tig Bdraooag, TOTE TO Bapoc Tov ExeL pETpo 100 pE:

papog copatog = pdla - Evracn tiig Bapitnrog )
B=m-g
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"Qote Eva odue nod Exel pala m= 8§ kgr £xel Papog :
B=m-g=8kgr-9,81klgr kai B=7848 N

“Otav ot Duoikn dgoppdlovpe thHv éEicoon B =m - g, naipvoupe :

o106 olotnpe SI g=9,81 N/kgr 1| kuta mpooiyyion g= 10 N/kgr
o160 olvotmua CGS g=98] dyn/gr 1| katd mpociyyion g= 10 dyn/gr

Zxéon petafl mukvéTnTag Kai idikod Bapoug. "Eva cdpa Exel pato
m, dyko V kal Bapog B=m - g. Té odpa £xet eldikd Papog :

5=_.=——_=—-g Kol E=p-g (2)

Mapatipnen. "Otav 1 rukvoTnTa p HeTpiétal of griem®, dnladi otd cvoTnua
CGS, 16t eivat g = 981 dyn/gr xai 16 &ibixod Béapog & perpiétar ot dyn/cm®.

MPOBAHMATA

1. Z¢ &va o@ua évepyet SOvapn, mov 16 HéEtpo Tng elvan fgo pé F = 39,24 N. TMoéon
elval abth N Sbvopun of kilomovr xai ok SUveg ;

2. T6 guoikd péyebog, mob dvopatoups Epyo (W) divetar and ty ekicwon W = F 'S,
6mou F elvan 8vaun kai s elva ufikoc. Mowa eivar | 8Eiowon Siactaceny tod Epyou otd
ouotnuu Sl kai 016 cvotnua CGS :

3. T guoikd péyedoc, mob ovopafovue kivntikn Evépyela (Exw), 8ivetal amd v
eLiowon Exy = -;— m- V%, 6rov m elvar f pala Tob oduatoc kai v 1 Tayvtntd tov. Moid
elvar 1 EEiowon Siuotdoenv abdtod tod ueyéBouvg otod clotnue Sl

4. Avo ioa d@viopata Exouvv thv idia apxn O kai pétpo A = B = 8cm. Na Bpebet
6 pétpo (Z) tfic ouviotapévng Toug kai ) dievBuvan tng, Grav T@ dvicuata axnuatifouv
Hetagd toug yavia ¢ = 90°,

5. Abo Toa @viopata Exouv v Bl @pxn O, oxnuatifouy Heta&b toug ywvia @ =
= 120° xal Exouv pétpo A = B = 12 em. Ti oxfipa Exel 10 teTpandevpo, mob oxnuati-
Couv ta Soopéva avioparta ; "Arnod Tig yeouetpikés iB16tnTee adtod Tod oxNuatog va Ppebet
10 pétpo () kai f dievBuvon tiig GUVLOTAPEVC T@V §U0 Gvuoudtmy.

6. Avo aviopara, Exovv v iSa dpyn O, oxnuatifovy perakd tovg yovia ¢ = 90¢
xai Exouv nétpo A = 6 cm xai B = 8 cm. Nd Bpebel 10 pétpo (Z) tiic CUVIOTAEVIG TOG,

7. "Eva dvuoua Exer HETPO £ = 5cm. Na davaivbel of §vo avoopata A kai B, mov

elval xaBeta petaky touc xai t6 Eva and abta va Exer pétpo A = 4cm. [ooo elvar 16
uétpo 1ol dilov aviopatoc B ;
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8. Avo aviopata Exouvv thv Ba apxh O, oxnpatifouv petagid toug yavia ¢ = 60"
xai Exovv pétpo A = 3cm xai B = 5 cm. Na BpeBel 16 pétpo () tfig ouviotapévng Toug.
ouv 60° = 0,5.

9. “Eva odpa Exer palo m = 5 kgr kai dyko V = 1000 cm?. IMoon elvat §i rukvotnta
(p) 1ol chpatog 616 cbotnpa SI xai 016 cvotnua CGS ;

10. 'O oidnpog o16 cbotnua CGS Exer nukvotnta p = 8 gricm®. Iléon pdla Exer
16 1 m? a1dfpov ; [Moon elvar f mukvotnta (p) tob o1dfpov otd ovotnua MKS ;

11. "Eva xoppdtt poropdou Exer Bapoc B = 1,130 kp kai dyko V = 100 cm?. MNooo
elvat 16 eld1ko Bapog (g) Tob obpatog of p/em? ; Moon elvar { nukvétnta (p) 100 pori-
Béou ot griem?® ;

12. ‘O yahxoc Exer mukvotnta p = 8,9 griem®. Ioon pala (m) Exer Evag Sykog
yahkod icog pé V = 250 cm® ; Mooo Bapog (B) ot xihonovt (kp) Exer abtog 6 dykog tod
xahxoD ;

Té diebvéc npoTumo hodypappo (ZéPpec) ué tic mpopurateic Touv xai v eldikf LoPida
Yid 100G YEIPIGHOVE TOL.
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IZOPPOMNIA TQN ITEPEQN

‘H duvaun
27. ©tpa Tiig Mnyavikiig

"Eva odpa (oteped, Uypo, aépro) pmopel va kiveltal §j va fpeupel. ‘H
SeUTEPN @UTN Katdotuon AfyeTal Kol katdotaon icopoomias. "Ohu T
oopute pé v énidpuon Oplopévev aitiov propolv vd petunécovv anod
TV Npepia otiv kivnon 1 kui avtiotpopa. To pépog tic Puoikic, mol é&e-
talel TV goopomia Kol TV xivpony TGV copdtwv, ovopdbetar Myyavex).
ZovnbBog 1 Mnyxevikn dwaipeital otolg £E7g kAddoug :

o TN Lrarix), nov éEetalel molég ouvlijkes elval anapaitnteg, yid va iooo-
00Oty TA COUAT.

o Tnv Kwnuariz), mov £Eetdaler povo v xivnoy, avekdptnte and td aitia
mou THV TPoKuAobv.

o TH Avvaui), nob éEetaler ™V xivyoy CYETIKA pPE TG @iTio TOL TNV Tpo-
KaAoUv.

28. "H ddvapn

“Otav éva petaririkéd Elaopa Avyiler §| Evag EbAvog ydpoukag omalel,
TOTE TA. COPUTA LT Tupapoppodvovial (oy. 9). Té aitio mov npokaiel TV
napapsopmor Evog ohpatog ovopatetal divaun. "Otav Eve cdpa, moL Tpe-
pel, apyiCer va kiveltol 1 Eva kivolpevo o®po otapatd 1 kai ailaler diel-
Ouvon, tote Aépe 6t petaPaiierar M
KIVNTIKT] KaTaoTtaon Tol CMUQTOS.
To aitio, mob mpokolel T werafoli)
THS TS ®aTadTdoews TOD OO-
patog, Ovopaletal ddvaun. "Qote 1 B
ovaun émgépet b0 arorchéopara s ([N
TV Tepapopewon E£vo; COUUTOS T
™ petaforn thg KNTIKAG KUTUSTA- 5y 9. T6 Papoc 100 cGuaTOC TPOKEAET
GEMG TOV. Rupupdpemon Toh ELACHUTOC.
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"H d0vapn elvar @vuopotikd péyebog kai
F napiotavetal ypapika pé dvoopa (oy. 10). ‘H
A'._> apyf Tob aviopatog Seiyver 10 onucio épag-
poyiic tiig duvapews, f dievbuvon xal f popai
£x. 10, 'H Sovoyn E baniitis 100 aviopatog deiyxvouv 1 dwdbuven kai M
ta1 016 onueio A Tob chuatog.  #00d THG BuVapEWS kai téhog t6 pfikog tob G-
viopatog elvar avaloyo pé 16 pétpo g duvd-

pewg i kai aAldg pé v Eviaon tiig duvapenc. "Qote

I. Abvapn ovopaletar 1o aitio mob mpokarel THV TMapUROPPOOT @V
sopatov i ™ peraforn tiig KivnTikiis KATACTATENOS TOVG.

II. "H dbvapn eivar dvvopanikd péyebog xai mpocdropiletar amd 16
onpeio Epappoyiis, th evbuven, th @opd xai 6 pérpe g (i v
Evtaon tg).

29. "YAika onpeia kai OAika owpara

Té oteped ohpate Exouv mavioTe dlactdcels. L noALéC Opmg mept-
TTOOELS, Y16 V& GTAOTOIGOUNE T HEAETT TAV Qaivoptvoy, OTOBETOLHE
611 16 ohpata slval mapa mokld pikpd kai 6év éxovy daordoes. Ta chpoto
abtd dvopdloviar bhika onpeia. Kabe odpe mod Exel SiacTdoels 10 Bew-
pobpe @g @0poiopa moArdv DALkOV onueiov. Ta chpate adtd dvopdlovial
DAKG oTEpEd chpata i MO ATAG oTEpEd cOpaTa.

'AmoADTOG OTEPEQ Kai QUOIKG oTEpEG chOpata. Td oTeped cohpate arotehodvial
@nd DAka onueia. “Av oi arootdoelg petagy OV GAIK@V onusivy 100 chpatog datn-
polvtal duerdffAnTec 1Ot 10 cBUa SEv mapupoppdveTal Gnd tic Buvauerg ol Evepyoldv
mave Tou Kai 16 odpu AEYETal amoiiTms oTeged odpa. LTHV TpayRaTiKOTNTa TETOW
oTEpEG BEv DRApYOULY, TIUTi OTA Puoxd oTeged ompara ol duvaueig mol évepyodv mave
ToVg Tpokalody MAVTOTE aapapoopdoets. LE nohAEe Guwg mEPITTOOELS Oplopéva chOpat
(pétaria, EORo x.4.) T¢ Bcwpodpe othv mpakn og anoAlTeg oTeped ohpata Kai égetd-
Loupe HOVO 16 KIvNTIKG GroTédechy, Tov EmpEPOLY ol duvapers.
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36 Mnyaviki

IYNOEIH AYNAMEQN

I. Auvapelg €pappoouéveg oTé 510 onueio
30. Z0vBeon duvapewv

"Ovopdletat advleay duvapemy 1 avuikatdotaon 800 i meplocotepwy
duvdpewv pé pid povo Shvapn, mol mpokaisl td idia UNYOVIKE GTOTEAE-
ouuta, pé Ekeive mov mpokakoly kol of docpéves Suvapers. "H dvvapn mou
avrikabioti tig Vo i) meplocotepe Buvapelg, ovopdletar ovwmoTauéry THv
Soopévav duvapemy kai of duvapeic tov dvrikabictavial dvopdalovrut avve-
OTMTEC.

"H 80voun elvatl avoopatiko péyedoc, kal, Enopévag, y1d va cuvBécoups
duvapelg, épappolovpe doa ioyvovy yid Ty modalliean dvoeudrow.

31. Zdvleon 80o duvapewv épappoopuévwy otéd idio onpeio

- —>
L& Eva Ohikd onpeio O Egappolovial of dvo duvapeig F, kai F,, nov
oi d1evbivoeig toug oynuatifovy petalu touvg yovia ¢ (oy. 11). Toppwve

HE TOV AVUOUATIKG AOYIOHO 1 gvw-

O'Ta,aém]_F)t(bv d0o duvapewv elval
T0 YEWUETPIKO ({Bpolopd toug, 8n-
Ladf Ekppaletar katd Sievbuvon.
Popa Kui PETPO Ao 71 dwaydivie Toi
mapaiinlioyoduuov, mod oynueti-
Couv oi 8Uo duvapels. "Eropéving td
0 X pEToo Kai 1 dedbuovay Tiig ouvioTa-

Fi A pévng (F) divovtal ané tig yvwotég

Zx. I1. Z0vBeon Vo duvapemy. (§ 23) eEiomoElg :

pETpO TG ouvioTapéving F = V FT + F:+ 2F,-F,:ouvo (1)

E,
dievBuvon tfig cuvioTapévig nua= TA “NEQ (2)

- >
"Avuopatikd 1y covBeon tdv dbo Suvapenv F, kal F, ékppaletar pé tav

tticmon :

F=F,+ F,;
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I. Auvapeic thappoopéveg oTéd idlo onpeio 37

Hapaderypa. Z10 oyfjpa 12 eival F,
F,=F, kai ¢ = 120° Na Bpebet 10 A
PETPO TTG CLVICTAPEVNC.

Mepikég TepinTQoels. 1) "Av oi
_> = . . »
dvo duvapelg F, kai k2 éxovv tov i-

o gooéa xal Tijy ida popd (oy. 13).

tote elval @ = 0° kai 1 cuvicTapévn
__>- N
F &xe1 1oV 1810 opéa kai thv 1dia

popa pé tic ouvioTOGES Kui pETpO,

Lz 12. Mopaderypo cuvbEcemg
600 Suvapemv

ico pé 10 aiyefowxd dfpooua tév
UETPOV TOV cuvicTwodv, SnAndn

elvar : A .='__§
Fa
F=F T, . F
e 3 o v —+ ’ % T
2) "Av ol 800 dvvapeig Fy kai F, elvar 5, 13 ‘H cuviorapévn Exet uétpo
xdferec petall toug (oy. 14). tote Eival F=F,+ Fa.

¢ =90° kai 7§ Guvlcmufzvn_l? elvel Stuyd-
viog évog opfoymviou TteETpumievpov Kal E-
YEL HETPO !
F=|F + F,
=y =5

3) "Av oi 8vo duvaperg F, kai F, £xouv

Ty. 14. "H ovvictapévn Exel pétpo  TOV idio gooéa, arha avrifety good (o). 15).
—

VF=E+F tote eivar @ = 180° kai 1 ouvictapévy F &-

5 F JEL TOV 1810 popéa pé Tig oLVICTOGES, POpPh
< ' > ™ eopd TH¢ peyaritepns and avtéc Kal pé-
A = Tpo i00 pé 10 dAyefloixd dfootoua OV pé-

) N ) Tpev TOV cuvicToo®y dnhadn, elval :
Iy. 15. "H ouvictapévn £xe1 HETPO
Fi=F;—Fx F=F —F,

32. "Avaluon duvapewg oi 8o cuvioTRoeg
. 0 ._) g 5 , e . ] -~ - 7 3
Mt Svvaun F, mov évepyel o &va DAkO onpelo, umooel vd avrizatra-
— —
oraflei and §0o direg duvapelg F, kui F,, mov £xouv ©¢ ouvvictopévny T

—>
Soopévn dOvaun F. At f| avukatdotaon 8&v petafarhler TV KIvnTikn
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38 Mnyaviki

o
Katdotaon 1o LAlkoU onpeiov kai ovopdletal avdivon g duvapewg F of

0o owvictd@oes. 'H avalvon piag duvapenc otnpiletal 610 vopo tob ma-
-
paiinAioypappov @V duvapemv. d va averivoovpe ) dOvaun F (ay. 16) of
dvo guviotdoeg, mou Eyouv Tic devbivaelg tdv evbeidv Ox kai Oy, kuta-
okevalovpe 10 mupurinioypappo OATB, mol Exer @¢ Sraydvio ) duvapn

Fi A X 5

Ty.16. "Avaluon tiig duvdpemg I_:)m': 8o Ix.17. To deog_é availeTal oTig
CUVIOTAOEC. OUVICTAOES l?'l xai _F’.;.
— > —

F."Apa ta dvo aviopata OA kai OB napiotdavouy tig §0o cuviotdoeg TS
duvapeng ? "H avéhvon pidg duvapeng o 800 ocuvioT®osg GVAYETAL TAV-
tote 010 EETiC YEOUETPIKO TPOPANpPY : va kataokevuoTel Tpiyovo OAT, Stav
divovtal Oplopéva oTolgeia Tou.

Mapadelypo dvoliosns duvapeng deiyver 10 oyfipa 17. Té Bapog B ToD
oGpotog Evepysl oto onpeio A tiig opilovTiag dokol kai dvarietal o1ig 00
- —>

ocuvictdoeg F, xai F,, mol Exouv tig dievbivaeig tdv 800 dokdv.

33. LOvBeon ToAAG@V duvapewv épappoopévwy otd idlo onpeio

L —» -+ -
Té Bva onpeio O Bpappoloviat moarég duvapelg Fy, Fy, Fy, F,, (oy. 18).

"Epappdloviag 16 yvwoto kavove tod mo-

royovou oynupatifovpe Om6  KAipoka T6

dvvauomoidyove kai tpoodiopilov pe ypa-
-

pika ™ ocuviotapévn F.

" Avaivri) uébodos. "Eyovpe tpia Srudo-
-3 =

-
yika avoopata A, B, T xai dGEova x (oy.
19). Ol mpoPoréc TdV TPLOV AVUCUATOV GTOV

Ly. 18. Zuvleon roAl®dv duvauemy
déova x elvar avtictorya Ay, By, i koi 7 (Buvapomoityovo).
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|. Auvépeig tpappoopéveg oté iSlo onpeio 39

1

| | :

I 1 Il

s ; | |

| | | i

: | : |

| | i i

f 1 } . >
x igf_/i W /!L " ji X

POAX Bx ; Iy :

i | : i

5 i

o« Ix »

Ix. 19. 'H mpoBoin tfig ouviotapévng elvar Ton pé 16 @8poiopa tdv npoPfoidv
t@v ouvvicTwodv.

Y Ly
F‘lg A - ;ﬂ
Far 5 |
. AT Ty e :F
' Lax 5 T
X ey 9 Fix ] Fx X
) 4
Yy y

A - —=h =
Ix. 20. 'Avadivuxn oOvleon tpdv duvapewv Fy, Fy, F,.

npoPoky THic cuvicTapévig I 1@V Tpidv dvucpdtwy elval Z, . Mopatnpobue
&1 4 mooBods) tic cuvioTauéyns elvon Ton pé 16 dlyefoixd dbipotopa TV mpo-
Bokdv tdv dvvopatov, dniadh elvar:
ZK = A; + Bx + Fx
" > > >

216 onueio O (oy. 20) épappolovtar ol duvapeig Fy, Fy, F, ©eopotpe
800 dpPoymviovs dEoves x'x kai y'y. Oi mpoPorés t@v Suvapswy Tave oToig
800 GEoveg elvar avtiotorya Fix, Fyc, Fackai Fyy, Foy, Fay.
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40 Mnyxavikf

'H ouvictapévn F, t@v npofoldv tdv Suvapcoy mave otov agova x'x
£xel pétpo:
Fx i F]x ‘— F-g». o F:;x
Kai i ovvietapévn F, 1@v npoBolidv otév dfove Yy €yel pétpo :
F,=F, — Foy + Fyy

-
‘Emopévag i cuvictapévn F 1ov Soopévov tpiév Suvapenv Exer pétpo :
F=|F+F
"H 8iedbuven tfig cuviotapdvng npocdlopiletul and 1 oyéon :
FY
Epp= .

34. "looppomria ol UAkol onpeiou

I Icoppoma HE BUo Buvapels, ¢ Eva Dhikod onuelo A evspyouv oto Bvu-
VALLELS T:: Kol F To Lhko cqpsto igoppomel, 6Tuv T cuviaTapévn F oV dbo
Suvapewy elval Ton pé pndév (F 0). Tolto oupfaiver, tav oi o Suvapelg
_F: I\U,l? Exouv oV 1810 popéa, avtifetn gopa koi petpa iow, dniadi,
6tav oi 0o duvauers elvar drriletes (oy. 21). "Qots :

| “Eva biiké onpeto oo v énidpacn 600 Suvapewvicopponsel brav oi Suva-
MEK givan avrifetec.

A |-
F 2

Iy. 21. "looppomia pé dho duvapels.

Il. *loopporia ué Tpeilg duvapeis. Té Eva ko onueio A (o). 22) évep-
> > > i >
yobv oi tpeig duvapeig Fy, F,, F; To OAik6d onueio igoppomei, 6tav 1| ov-
VIGTUPEVT) —F) v Tpudv Suvapewv elvarl Ton pé undév (?:)= 0). Tobto oup-
Paivel, 6tav loyvovy ol éEfig cuvlfikes :

@) Of tpeic Suvapelg npénel va elval duoeninedes, yiati, dv ol tpeig du-
Vapelg oxnpatifouv tpiedpo, 16Te EYouv ouviotapévn mov v slval Ton pé
Undev.

B) Ol tpeic opoeminedeg Suvapelg Exovv cuvictapévn lon pé pndév,
Stav kabepd ano adtéc elval drrifiery pé 1 cuvictapévy OV 8bo FAlov
duvapewv. "Qote :
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I. Auvapeig tpappoopéveg o6 i8lo onpueio 4|

"Eva Dhké enpeio Oné tv Enidpacn tpdv duvapemy icopponsi, 6tav oi

duvaperg eivan dpoeminedeg kai kabepia and adtéc sivar avtifetn pé ™

GUVIGTAREVT TAY db0 dhhev duvdpcmy.

H owvbhijiy (ooggoniag vaé tiv énidoaoy LY Ovvduewy. LT0 Tpiymvo
AAT (oy. 22) ioyder | éiowon:

(AA)  (ADD) _ (AD) i Fiu:~E,  F 1
ML MHe  npy MY MHe  npy
B-
\\
F2 \‘\
a \\
Zyx. 22. “loopponia tpidv ® F3 N ";r_r
Opoeninedov Suvipemy. E ANP X\

"Otav Spmg of tpeig duvdpelg icopporoiv. téte of duvapelg gival opo-
—> —
eninedeg ki N cuviotapévn F kai 1 8uvaun F, Ppiokovial mave otV idiu
evbeia TE. Of yovieg x xai a, ¢ kai B. v kai ¥ givat TUPATAN POUATIKES Kai
Emopévag eival ;
npx=npe, Mpe=nup. Mpy=nuy

"Apa N E&icwan (1) ypagpetar :

ouvBnkn icopporicg S = SUP
& . nwa B T npy

lll. "looppotia pé moAhég duvapeig. Ié Eva LAkd onueio dpuppoletar
£va ovotnpa todd@v duvapewy (Fy, F,, F,, ... F,). Eival pavepo OtL TO LAL-
—->
KO onpelo igopgomei, 6tav M ovvictapévn F hov oy duvapewy eivat ion
—

uE pndév (F = 0). "Qote yid 16 DAKO anpueio ioybel 7| dkdroudn yeviki gur-

Oy looovoniac :
"Eva bhiko onpeio, 016 omoio Epappslovrar rorhég duvapsis, icopponel,
e (4 =% e =
otay 7| euvistapévn (F) 6hov tdv duvapewy sivar ion pé pnoéev (F = 0).
“Avalvroa] Exgoaon Tic ovilijxyg lovgeomia molddmw dvvduewr. Ol Tpo-

Bokéc 1@V Suvapewv mave o Tpelc dpBoydviovs dEoveg X, y, z lval:

FosnBa Fyoen o RpimBapebijys o Ry R P,
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42 Mnyavikq

"Eneidn 7 ouviotapévn F elvar ion pé pndév (F=0), kai ol mpoPfoiég
¢ Fy, Fy, F, nave otolg tpeig dEoveg elvor ioeg pé undév. "Emopéves fi
cuvBfkn icopponiag tob DAikoD onpeiov ékppaletal pé Tig EELOMOOELG !

F"=F1X+Fz‘+F3x+ g
Fy=Fy+Fy+Fpy+...=0
F;=Fy F Ept+ Bt oo =1

35, 'AZiwpa Tiig dpacewg kai avridpaocewg

"Otav pé 16 SayTuho pag éEackolpe o Eva Elaopa pid dbvaun ?(cx. 23).
101€ 16 Ehaopa kaunTeTal Kai 16 choTpe ddyTulo-EAacpa icopponEl. “Apu
16 Elacpa dyTitdeoer o1 SUVART HOg ?pul

- —>
SUvaun F', mol eivar dvrifernpé th dovaun F.
‘Eniong drav 6 payviTng EAkel Eva KOHPATL
aidfipov, tote kal 6 oldnpog &dxer T6 payviTy
pé d0vapn dvrtibetrn. Ta mapardve d0o mapa-
deiypata elvat Epoppoyés évog yevikod Gfim-
patog, mol yid mpodTN @opd 16 datdnwoe O
Nevtovaeg kal dvopdaletar atiopa tfic dphoemg
Kai avridpaceng :

"Otav ¥va odpo A iEaokel of Eva dido
oipa B ma dovepn (Spaon), tote Kai to
odpo B iEookel 016 odpa A pia ddvapn
(avridpaon) avtibetn pé v nporN.*

Iy. 23. To Ehaopa avridpd pé
avrifetn d0vaun.
néTpa

Zoppwve pé 10 atiopa tiig dpaceng kai
avudpaoewg oi duvapelg Epgpavibovtal ot du-
on xatd Cedyn. Td dbo copata, mob dAAnient-
dpobv, unopel va Ppiokovral o’ éragr (m.x. 8d-
ytoho-Ehaopa) i va Ppickovial of dndoracy
16 Eva and 1o dAlo (m.y. payvAtng-cidnpog).

—

Mave ot ma nétpa 1 I EEaokel pia dovaun F,
nov thv dvoudloupe Papog tiic métpug (ox. 28)° aAla
tavtoypova kai 1 métpa EEaokel mdave ot I'f pa §0-

—’
vapn F', ot elvol avriBern.pé th dovaun F. ¥y. 24. "H métpa &Eaokel ot

‘H avridpaon F Thc métpag, mov dvepyel ot I, [ EAEN F dvt[BEﬂ] ué t 8O-
elvat moAd pikph Kai Emopéveg elval dvikavn va Kivi- vaun F.

* Of Suvapeig Bpiokovial ave ooy (ho gopéa.
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I. Auvapelg édappogpéveg oto idlo onpeio 43

oel T IRy mpog v métpa’ v abtod A avtidpaon F g nérpag v yivetul avuinny. "0-
s

v Bume Evae dvBpwrog, mov Ppioketal pécu of pid Papke, Eikel pE puddovapn F ™

dEaTpa MOU Elval TRV TPOKVHAiE, TOTE | BapKd xveiTar TPOG TNV MPOKLpLia Gmd THy a-

-
yridoacy F', mol Gvurticoel 1) TPOKUHUIL TGV oTOV dvBpmmo. L avth thv mepintwon 0

Gvtidpuon yivetw avriiAnmri.

MPOBAHMATA

13. Alo iocec duvapeic F, = Fy = 8 N épuppoloviar oto idio onueio. Na Bpedel
W GuvicTauévn toug, dtav of duvapeic oxnuatilovy petah Toug YOViES : @ 0°% @ = 60°
=90 ¢ = 120° kai ¢ = 180"

14. Téooepig Opoeninedes duvvaperc F, IN, F,=2N, Fg=3N xait F,=4N
Epapuolovial oo i8lo onuelo Kai ava dvo oxnuatifovy petagd Toug yovia ¢ = 90° Na
BpeBel N cuvictapévn TOuLC.

15. Tpeic Opoeninedeg ioeg duvapelg F, = F, = Fy; = 5 N £puppolovim oto. 1810
onueio. 'H F, Bpioketul avipece otic F, kai F; xai oxnuatilel pe kabepia and avTEC
ywviee @ = 60°. Né& Bpebei i) cuvicTapévy T@V TpIdV SUVaHEWY.

16. Na avaivbei sovaun F = 13 N oé 800 cuvictdces F, kai F,, mov elvar kabeteg
petako toug kai eivar F, 5N.

17. Na davaivfei duvaun F = 6 N o€ 800 ioeg ouviotdoes, mob ol opeis Toug oxn-
purtifouv yovies @ = 30° pué 16 popéu tiig F.

18. TtAv wa dxpn viputoc OA eival dgpévo Eva DAkd onusio A, mou EXEL Bapog

B = 4 N. Ioon eivar /| opllovria dovap 11_; mov 0a Epuppocoups otd DALKO omueio A,
@oTE. BTUV 1O GUGTNUA IGOPPONET, TO vijnu vi oxnpatilel yavia @ = 45° pué v Kuta-
KOpUPo ToU MEPVE Gmo 1O onpelo O Moon elvar | téon Tob viparog ; To Bapog tob
vipatog Bempeital aofpavto.

19. "Eve oduu, mov 10 Bewpolue G¢ UAkO onueio A, Exel Bapog 1000 N kal KpE-
HETGL GRO TRV Opoeh pé 8bo oyovid, rol 16 kubéva oxnuatilel ué 1o opLLovrio Eninedo
tiic dpoeiig yavisg 30° kai 45°. TNoon eivar 1) taon Tob kade oyoviol

20. Mia TETphymwa, LETOAMKT mhaka Exer Bapog B = 60 N kai eival KPEHUOHEVT
otov ToTYo @nd Eva kuppi pé ondyyo. Of 8bo dkpeg To0 ondyyou elval GTEPEMUEVES OTIC
S00 Gvdtepec Kopupég tiig mAdkag. Ta dbo tunuuta tob omayyou oxnuatilovy yovieg
© = 45° pé v avtepn oprlovria rheupa g nhdkag. Moon givatl i taon tob Kabe THN-
patog ol omnayyou ;

Il.  AuvApelg EQUPHOCHEVEG CE SIAQPOPETIKA
onueia ocrepeol CWHATOG
36. Porrf} Suvapewg

& moAAG punyoavikd guivopeve, kel kuplog Katd TV TEPLOTPOPN OTE-
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44 Mnyavikt

peol chputog, pgaviletar Eva euotko peyelog, mov dvopaletat 0071 THE
OVVAEDS.
-

a. Pormy Suvapewg tig mpég onpeio. 'H Sivapn F Ppioketar o16 £ni-
nedo I (oy. 25). Oswpodpe Eva onpsio T 1ol émnédov I1. "H andotacn 100
onpeiov ' and 16 gopéa tfig duvapensg eivar d (Bpoyiovag tig duvapsw:)-
T’ abth Thv nepintwon ioyxbet 6 akdlovbog botauss -

Ponn tijg 6uvﬁur.wqu: @g npog 16 onueio I' dvopaletar 16 avuopatikd

péyebog Kfl», mov Exer @opéa tiv £vdeia mov sivar kabetn oto Eninedo Il

Koi mepvi aré 1o onpeio T, kai pétpo (M) ioo pé 16 yivopevo tol pétpov

(F) tijc duvapewng éni tiv andotacn (d) tod onpeiov I' and w6 @opia

tijg duvapemg.

pomn duvapews (Og mpog onuelo) M=F -d

"H gopd tob aviopatog tijg porfis kabopiletal and ) popd KUtd TV
onoia mpoypel mave ot Sievbuven tiig ponfig deElooTpoog koyhiug, O

X

X
M
Fag T PR
e
n p
Vi
i x|
&)
Iyx. 25. TNa 1ov opropd tiig poniig Iy 26. 'H ponn Suvapewg (Kd))
duvapewg dGc tpodg enpeio i dEova. elval péyeBog dvuopaTiko.

omolog mEPIGTPEPETAL KaTA T QOpE, ToL Telvel va mepLoTpéyel M divaun
16 éninedo I1 yipw and 16 onuelo I'. Ketd ovpPacn # ponn tfig duvapewg
Bewpeital Oerea), 6tav | dOvapn ? teivel va meptotpéyel 10 Eéminedo I1
katd gopd avtifetn pé v kivnon tdv dewktdv tob podoylod, kai dovy-
T} oty avtifetn nepintwon (oy. 26).

"And oV Opropd Tijg ponfic mpokimrovy ta EEAG 1 @) “H ponn tiig duva-
peac 8év petafdrietar, dv i dovapn F petaxivnBel katd pijkog tod popta
e, yiati f andotacn d elvat otabepn. B) *H pom tig duvapewg F glval Ton
pé pndév, Brav 6 popéug Tng mepvi dno 16 onpeio T, (yati tote elvar d = 0).

B. Porf) Suvapewg wg Tipég dEova. Gewpotpe Evav dEova x'x (o. 26)

—>
k@beTo 616 Eninedo I1, ot dnoio Ppioketar 1| dbvaun F. "0 dovag cvvavtd
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Il. Auvapeig tpappoopéveg of SladopeTika onueia oTepeol cwparog 45

16 éninedo Il ot6 onueio I'. 'H andotacn tob dfova and 10 popée tijg
duvapeng elvat d. Tote ioybel 6 dxdhovbog doouds:
—
Pori tijg duvapemg F d¢ npdg tov GEova (x'x) dvopaletar 10 avvopa-
—>
k6 péyefog M, mob Exer gopéa tov GEova kai pérpo (M) ico pé 16 Ni-
vopevo tob pétpov tijg duvapswmg (F) ini thv dndotaon (d) Tod &Zova ar:é
10 Qopia tijg duvapsmg.

pomt duvapewg (bg mpog GEova) M=F-.d J

“H good tod aviopatog tiig poriig kubopiletal and 16 yvwotd Kavova
Tob deErootpogov koyiia. I 16 onuelo Tfig ponfi ioylel 7| yvwoth olu-
Baon.

‘H pomn tiic Suvapeng 8év petaPdaiietar, dv 7 dlvapn petakivnOel
KuTé pijkog tob @opéa Te. "Av 6 gopéag Tiig Suvapeng nepva and t6 onpelo
T (topn tob dfova pé 16 éninedo IT), Tote Ny pon Tijg duvapemg dg Tpdg TOV
GdEova eivar ion pé undév.

Y. Movadeg poriig. 'Anéd v éficmon opiopod tfig poriic M=F - d
Bpiokoupe 811 povada pomijs elvar :

o106 obotua SI I N-Im I N:m

ot6 ovotnpa CGS ldyn-1cm # 1 dyn-cm

ot6 Teyxviké cbommpa (T.Z.) 1 kp-1m 1 1kp-m

37. ©cwpnpa TV pomrlv
) ) - > > >
X¢ éva éninedo I Bpioxovral morrég duvaperg, my. oi Fy, F,, Fy, F,, mod
-
Eyxouv ovvictapévn F. Oewpolps dfova (A) kabeto ot16 Eminedo I1. Oi pomég
tdv duvapewv @g mpog Tov GEova Exovv avtiotolya pétpa M;, M,, M,;, M,
> > > > :
kai 14 avoopota TtV pomdv M,, M,, M,, M, &youvv popéa tov dEova (A).
—>
"H ponn 1fig ouvietapévng £xet pétpo M kai 10 dvuopd g M Exel k1 avTd
gopéa tov dEova (A). I’ abth THV mepintwon dnodeikvietal 8t ioyder 16
axdhovfo Bedpnpa tdv pondyv :
‘H porip (M) tfig ovvictapévng (F) noldidv opoeminedwv duvvapsowv

@¢ nmpog GEova kGBeTo 610 Eminedo TdV duvapcwv eivar Ton pé 0 aiye-
Ppkéd GOporopa Tdv pondv tdV duvapcwv bg npog Tov HEova.

Oedpnua tdv potdv M=M; + M, + M, + ...+ M,
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Té mapanive Bedpnpa v pordv ioyvel Kai yid 1ig pomég TV Opo-
eninedmv Suvapeav d¢ mods fva onpeio Tob émumédov ToVS. 'Epappoyny 10d
Pewphuatog @V pondv B dobue oth olvleon Suvapeny mov Epapuolovral
ot GTEPEO COUO.

38. Z0vOeon 0o mapaAAniwv duvapewv

a. Auvapeig dpdppomeg. 'Egappoloviag 11 pébodo 10D duvaponohi-
-

yavov (oy. 27) Ppiokovpe 611 1| cuvictapévn F Exer uéroo oo HE TO dhye-
Bpik6 GBpoiope @V pétpev TdvV Vo cuvictocdy F; kel F,, dnhadh elvar :
F=F, +F, (1

—_
Mé th péfodo abthy Ppiokoupe dxoun B1L | cUVICTAPEVN F &yer v

e Suetbuvoy xal TV Bua good pé Tic oVVICTHOOES. ‘O gogéag g ouvi-
—
otapévng F rtépver tiv ebbeia AB of xdmoo onueio, noh DnoBétovpe 6T
elvat 16 onusio I'. Oewpodps GEova, mob nepvi drod 16 onpelo I xoi elvar
xa0etog oto ininedo tdV duvapewv. Tote coppova pé 16 Bedpnue 1@V po-
ndv Exovue T oyéon:
port tiig F; + ponn tfig Fy= ponf tiig F

; = F o
tpa F,-0;,—F;-0,=0 xai ~F—;=T:
"Anod 1 Tewpetpie Eépouvpe 611 elval :
a, _ (I'B) " Firaqn (FB)
S TR dote elvar F, ~ (AD) (2)

"ATO TG Mopendve KOTUAYOUHE OTO GUUTEPUCHA :

— > >
"H cuvietapévn (F) 500 nopariniov kai opoépponov duvapewmy FpF)
Exer Ty o SievBuven kai gopi pé tig cvvietdoss, Exel pétpo iso
pé 16 G0poropa tdv pEtpov tovs Kai O gopiac TNg yopite v sbbeia
rob évéver t@ onueia EQuppoyiis 1@V cuvicTOGGY of TpApUTE avri-
otpogog avakoya pé tig duvapseis.

Ta napendve ebkoro Enaindevovial Kal TELPARATIKDG.
* Avdivon Svvduews oé dbo ovvigTdoes mapdiinies Tijg idag gopds. Mid

—> > =
sovapn F (oy. 27) propel v dvakubel oé dvo cuvioTdosg F, kai Fy, mov

-
elvan mapdhinheg, Exouv tiv (8o Sievbuvon kai popd pé ™ SOvapn F xai
gpappdfoviar otig dikpeg A kai B g evbelac. Tote ioybouvv ol EELomOELS :

Wnepromotr|Onke amé To lvotirouto EkmaiSeutikng MoNmikrig



47

II. Auvapeig épappoopéveg ot SaopeTird onueia oTepeol gwpatog

A r B - F, _ (I'B)
W 7 7/ Bt BB oy = G
P G 1y
F. F,+ F,  (AD+ (B)
Q, il Pz AEE)
g ol 5 F (AB)
. *Ano tThv tehevtaio EEiowon
\ Bpiokouvpe TH cuvicthoo F,.
E 4 "H dAAn ocuviotooa Eival
F,=F—F,.

Mé t Sidtagn tod oyfpo-
tog 28 émainbedoupe MELPUPUTL-
ke THY Gvaiuon pidg SuVAPENOS
ot 800 maparAnies CLVIGTOOEG
Th¢ 1d1ag opac.

Ty. 27. L0vBeon 800 mapdhiniov Suvapewy pé
TRV idla popd.

777 B. Auvapeig dvioeg kai av-
Tippomeg. 'Epuppolovrag T pé-
fodo tob duvapomoriuywvov (o).
29) Bpickoupe OTL f| CUVICTUE-
vn Exst wéroo F oo pé 10 dA-
yefipikod dfpolopa 1@V HETPOV
1oV dvo cuvistoodv F, kai Fy,

il S e s dniadn eival :
Lyx. 28. 'Avalvon duvapeng o€ dLo nopalinieg | 1

cuvicTdoeg pé v 181a popa. F=F; —F;
Fy
/ F
£y. 29. TovBeon 0o RapGAAnA@Y B /
duvapcwv pé avtibetn go- [ /A T
pa. ! /
i"’ J'J
. i
/
E "-\ i
2 q?_ ‘
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48 Mnyavikn

->
Mé th péBodo abth Ppiokouvpe dxopn 8t A cvvictapévy F Exer Ty

idta dwedbhovony pé tig ouviotdoeg kal gopd TH Qopd TG HEYRALTEPNS CUVL-

. [ 7 - ._> 3 o L I3 2 L2
ot@oag. ‘O goofas i ovvictapévng F tépver tiv ebbeic AB of kamolo
onuelo, molh Drobérovpe 6T elval 10 onpeio T. "Av Epappdcovps 16 Bed-
prpa t@vV pordv g Tpog dEova ol mepvd and 16 onpeio I kai elvar kaBe-
10 010 £minedo t@V duvapewv, Ppiokouvpe :

por tiic F, + por tii Fy= pomi) tiig F
dpa —Fyr0,+ Fy-a;=0

F, o,

=<t
F, o

Kol

‘Ene1dn) eivar F, > F, cupnepaivovpe 61t npénet va eivar kai (FB) > (TA).
“Apa 16 onueio épappoyiig I' Tig ouvictapévng F npénet va Ppioketal épa
and 16 onpeio épappoyiic A tig peyahitepng cvviotdoag Fy. "Qote:

-
"H svvictapévy (F) 800 dvicov napaiiniov kai avtipponwv duvipsov

(Fl,_;z), Exel thy iBo SievBuven pé tig ovvictdoss, popd T Popd TG
peyaritepng amd avtég kai pétpo ico pé ti Srogopd @V pétpov v
ouvictosdv. ‘0 popéag tiig suvietapévig tépvel Ty ebBeia mod Evével
4 onpeic Egappoyiig TGV cuvictwodv mépa and T peyahdTEPN Kai
6é Eva onpeio, mov oi Grostdoeig Tov and ta onpeia Epappoyiic TdY
Suvapewv elvol aviiotpopwg dvaloyeg pé tig duvapeig.

39. Zelyog duvapewv

“Ey.oupe 800 vadumg_l?,‘mi}: napéiinieg ioov pétpov kai avtiBeng
popicg (oy. 30). Abtd 16 cbotnuo v dbo duvapenv dvopaletar Levyos dvvd-
uewv Kol d&v propel vi 16 dviikataostioet fi vi 16 icoppomficel pd dhvaun.
T Lebyog mpoodivel o6 odpua, Tive o6 énoic Svepyel, kivon TEQLOTQOPLKT
yopo énod dtove k@Beto 016 Enimedo t@V Svo duvapewy (Eninedo tob Cev-
youc). "Eto, 6tav otpipovpe pia Pida, 16 khedi k1. dvantboocovue nhve ot
adtd ta chpatae Eva (edyog.

Pomij toi Ledyovs. "H andotaon (a) 1@v dbo napdiiniov QopEmv TV
Suvapeny tob Levyoug Aéyetat feaylovas Tob Cebyovs. "Ag Bewprioovue Evav
dEova (E) kdleto otd 2ninedo tob Levyoug (oy. 31)- Kabe dovapn tob Lev-
youg TelveL va meploTpéyeL TO odua yopw and tov dEova (E). Ol ponég @V
800 duvapewv Tod Ledyoug elvat Etepdomnpes kai vd digoiaud Tovs (M) elvar :

M=(F, -a;)—(Fy-a,) #§ M=F,;-(a;—a,) xai M=—F, :(0y—a,)
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Il. Auvépeig tappoopéveg of BlagopeTikd onpeia oTepeol owWHATOG 49

"H s1apopa a, — o, Elval ion pé 16 Bpayiova o tob Levyovs. "Qote elval

M=—F;-a

T6 apvntikd onpeio QUVEPOVEL TT QOpa THS nepiotpopiig Tod ochpatog Yo~
pw and tov dLove (katd T Popa Mol xivobvrar of deikteg tol pohoyiob).
Mapatnpolpe 611 16 PnYLaVIKO GrotéAecud, nov mpokahel 16 CedYOS otd
oteped ohpa, elval aveEaptnro ano t Béon 1ol dtova kai npocdiopileTat
ano6 16 ywopevo F, - a. "Etol KATOATYOUHE OTOV axohovbo dotaud :

[ GBovag (E}
| MEPLOTPOPTG

tninedo V

7ol Levyoug

Tx. 30. To Lebyog TV SUVAHEOV TPOKU-
A&l meploTpo@t 10D otepeod YOp® 4o
atova.

Ey. 32. To Gvoopa _IG naploTaver T pont tob Lebyove.

e pétpo ico pé 16 ywopevo Tob pétpov tiig wilc suvapemg (F) éni 0

>
I Ponq Gedyovg dvopaletar 6 avoopatiké péyebog M, mov Exen:
ppayiova (a) To® Ledyovg

4
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50 Mnxaviki

e gopéa 1oV Gova nepLoTpogig Tob oOPATOS”
o @opa Ozt 1j dpvnTikd, aviloya pé ) popa tiig neprotpoeilg mob Tei-
vl 16 Lelyog v mpoadmosl 616 odpa Tave ot6 omolo Evepyel (ay. 32).

“H ponf {ebyoug petpiétat pé Tig yvootég povadeg poriig (§36,7).

40. TOovOeon TMOAAGV TraparAnAwy duvapewv ]

Té Eva oteped odupa Evepyolv moilés mapdiinies dvvduels Tig idiag
gopds (oy. 33). Td va Ppodue T cuVioTapéVn abTOY TAV SUVEUEDY, GUV-
Pétovpe mpdta tic dvo Buvapelg Fy kal Fy
Eneita T cuviotapévn Toug I, pé T dovaun A A B i
F, k.0.k. "ETol Bpiokovpe pia TeAk ouvi r ”1
otapévn F, ol elvat mapdAinin kai ijs idiag ! FaeFy
popds pé Tig CUVIGTOOES, EYEL uéroo oo pé !
16 dfpotoua TAV PETPOV TEV CUVLGTOODY, ﬂ'*

xoi S1Epyetar and Eva dpwouévo onpeio (K) ;
100 oOpaTog, TOL AEYETAL KEVIQO TV 2
nagdAiniwy Sduvduewv. "Av Oheg ol duva- ; !
HELS OTPaPODY YOPO Ao T@ oMUETd £pappo- '-' ¥
¥iig Toug, xwpig Opmg Vi petaBinbolv 1a !

pétpe toug Kol ywpig va mayouv va elvat 4oy !
TapdAAnAes, TOTE f] GUVIOTAPEVT TOLG naip- 2 F ]
veL véa StevBuvon, dAka 16 ufrpo xai 10
Sptouévo onueio (K) 6¢ uetabaiiovrar.

Ty. 33. LuvBeon moAirdv napaiin-
AoV duvapeov pé THv dla popd.

NMPOBAHMATA

21. 'Ano tig dxpeg paBdou, mol Exer piikog 1 = 60 cm, kpEpovrat ta Bapn F; = 10N
kai F, = 40 N. Na npoodiopiotel 7| GUVICTaMEVT TOUC.

22. ‘Opoyevilg papdog Exer pifkog L= 1m xui Bapog Fp = 0,5 N. Ztig 8o @kpeg
tfic papdov kpépovrar ta Papn F, = 0,1 N xai F, = 0,2N. Z mowo anueio g TPEMEL
va otnpixtel N pafdog, yid va Satnpeital opllovria ;

23. "Eva &ynua Exer Papog F = 2.10° N kai Bpioketal dkivnto nave of pia Yépupa,

N koi pfikog | = 45 m. ToSxnua 16 Bewpotipe @¢ LALKO onueio

rtov Exel fapog Fr = 15-10°
6 kubévag anod

M kai réxel [, = 15 m @nd ™ pie dxpn g yépupac. Ti goptio déxetan
tohg 800 GTiAOLG, MOk oTnpifovy T YEQUPE atig d0o dxpeg TG ;

24, Tpeic Suvaperg Fy, = F, = F, nupaiinies kai OGuoOpponeg Epuppdlovrar ortig
Tpeig Kopugés Evog tprydvov. Na POGBIOPLOTEL T TUVIOTAUEVT TOUG.

25. Tpeig map@hinhes Suvapelg dpappofoviar ota onupela ABI dg papdov:
Elvair AB = 40 cm kai B[ = 80 cm. Z10 A Epapuoletan 1| dovaun F, = 20N kai oto
1 Sovaun Fy = 10 N, mol Exet Thv {81 wopd pé v Fy. Z16 B Epuppoletat 7 dovapun Fy =
— 30 N, mov 7 @opd g lvat avribetn pé i popd 1@V dvo dhkav duvapeny. Na npocdio-

pLoTEL 1) ouVIoTaPEVT THV TPLEY SuVAHEDY.
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26. Mua paPdog éxer pfikog I = 80 cm xai of Eva onpelo g, mod améxet I = 30cm
amo th ua dxpn tig papdov gpapuoteral, i Sovapn F = 60 N. Na davalufel avth fy dova-
un ok dvo duvauerg Fy, Fa, naparinies kai Opop-
pomeg pe v F, ol onoieg vi teappolovrul otig
Bvo akpeg T papdov.

27. Miu dpoyevic papdog Exel uiikog 1 m
xai Bapoc Fp= 5 N.'H papdog kpépetan and ta
Gykiotpa 00 KUTAKOPLOWY SuVapOpETPOV Kol
Srarnpeital opitovnia. ‘H pdfdog otnpiletal otd
SuvopopeTpa pé Svo onpela Tng A kai B, mov av-
tigtolga dméxouv 10 cm and kabe dkpn Tiic pa-
BSov. "Ano dvo onueia I kai A tfig papdov, mov
ol émootéacelg Toug and Tig dxpeg THG papdov &i-
vat évriotorxo 20em «ai 25 cm, xpEpovral papn
10 N and 16 T kal 20 N éro 16 A, Toiég elvat of
gvdeitelg T@v 800 SuVOHOHETPAV |

28.'Ano thv fxpn 6piioviiag doxod KPEME- [[
tat odpa mod Exet Papog 120 N (ox. 1). Na Bpe-
Bobv of Buvépelc mob dvanticoovial otis GKpeg
<@y 500 Bokdyv AA kai A, (of doxoi dév Exouv J00cm
Bépog)

29. Té Eva koivpfntipro (ox. 1) 0 sEESpa
Exe1 pijkog 3 m xoi Papog 500 N. 16 onueio T
otéketal dvBponog, mov Exer Papog 700 N. Na
Dnoioyiotolv ol duvaperg nov &vepyolv oTd ON-
pela A xai B, otd orola otnpiletar fi 8&€dpa.

30. M@ yégupa Exer Papog 20000 N xai
omnpiletat ot 8bo orihovs (o%. 11I). L1 yépupa
#vepyolv Tpeig duvapelg, drag paiveta 016 oA
pa. Na@ brohoyiotolv ol @vndpaceig t@v dlo gm
aTOAOV.

3000 N 5200 N 4000 N
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Kévtpo Bapoug
4l. Kévrpo Béapoug évég owparog

Kabe otepes odpa arnoteleltar Gnod HiKpd otolyeihdn THipata (m.y.

nopia). Kabéva aro alta Exer Bapog B, rr()l') slvar Svvaun xaraxdpvgy
(oyx. 34). "O)es abtéc of rapdhinies kai Tic idtag gopiic Suvapeig Eyouv
—

H1G yevikn cuwvictepévn B, mou elvar raraxdpvgy Kai dvopdaterar Baooc

T00 odpatoc. Té onueio Epappoyic K tfi¢ ouvictapévne B elva ancivra
doiouévo Kai Ovopaletal xévroo fdoove tob
COUATOS. ‘Onwednnote xai dv otpagel 16
odpa, 16 kévrpo Bapoug napapsver otafepo.
‘Eriong, dtav 16 ODUC PETAQEpETAL GF A~
Lo 16mo, 16 KEvipo Bapoug TAPAPEVEL OTa-
Bepo, yiati to1e T¢ HETPE Bhwv Thv GTOLYEL-
03BV Bapdv mabaivouy ™y i81e petafolr.
"Qore :
Kévigo Bagoue &vog adparog ovoua-
Ceton 16 onpeio ané 6 6moio duégye-
TaL 1 ouvieTOpévy iy Bagiav Ay
TOV CTOLELOddY pnalav rov shparog,
btav 16 odpa GrhaCer mpocavarois-

opovg.
42. ©¢om 1ol kévrpou Bapoug ¥X.34. Ztb wkvipo Bdpous K ¢-
QuppdieTar 1 oSuvioTapévn B 1@y
L’ Eva ouoyevéc odpa 1 Béon 100 Ké- OTOLXELOS@DY Bﬂplﬁb\'—B,.

vIpou Béapovg éEapriital HOVO amoé 16 oyfipa
ol odpatoc. “Av 16 oOue Exel yewpetpikod
oxfipa, to1e 1 elpeon Tob kévipou Bapoug
avayetal oé TpofAnpa tiic lewpetpiag. "Ac
TAPOVHE Y1d napadelypa Eva Opoyevig ote-
PES odua, mob Exel #E€vTgo ovpuerplas K (oy.
35). Mnopoiipe vi xwpicovus 16 ohpe cé
HLKpd TpApata mon anéyouvv éicov anéd 16
onueio K kai &yovv toeg patec. ‘Enopévag
GOt TG uKpd TufpaTa Exovv Toa Bapn. "O-
Aa T otoyeddn Bapn Exouv oLVLITTaPEV Zx. 35. T6 xévepo Bapove K Bpi-
mov Epapudletal otd onuelo K. I'evika Bpi- OKETAL 0T6 KEVIPO oupuETpiac,
OKOLpE OTt ; 3
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Yta opoyeviy shpata, mod Efovy Kévipo
ij dgova ovppetpiag, T kévrpo Papouvg
Ppioketar 016 kévrpo cuppetpiag fi ma-
voy atov GEova ooppetpiog.

PA%

“E161 10 kévipo Bapoug époyevois opai-
puc sivat 16 kévipo tiic opaipug. To kévipo g M r
Bapoug dpoyevols kukivépou eival 10 péco
g e0Peiag mov Evhvel Ta kévipa T@V d00
KukAlk@v Pacedy tou. To kévipo Bapoug ta-
purinkeninedov eivar 16 onuelo THg TOUTS
v dtaywviov tov. Td kévipo Papouvg kb-
KAhOU 1] kavovikoD ToAuydvou Eival T6 KEVIPO TOUG. ItV nepinTwon Kukil-
kol daktukiov 16 Kévipo Pipous Bpicketal oTd KEVIpO Tol KUKAOV, dniadn
E£m and TV OAn Tod daxTukiov.

Ty. 36. To kévtpo Papove K Ppi-
oxetul ave otn diapeco AM 1ol
TPLYDVOL.

[Taodderypa apoodiooiauot ol xévteov fdgovs. "Ejoupe ua Aemtn TpL-
yovikf nhake ABL (oy. 36). Xwpifoupe THV TAGKW GE PIKPA GTOLYELMSN THT-
pata, tov mepropifovul and dvo evbeleg rnapdrinies Tpog v mhevpd BT
To kévipo Papoug K ke tétolov atoryeiddoug Tunpatos Ppioketat o1d péco
Tov, dnhadh Tavew oth diapeco AM. 'Enopévag Kai 10 KEVTpOo Bapovg 6GLOKAN-
pNG Tiig TPIYwVIKTG Thdkag Ppioketal mave oTh Siapeco AM. Mg tov (610
Tpéno damot@voupe 8L 16 kévipo Papous Ppioketat nave of kebepd and
tic @hreg drapéooug Tod tprydvou ABT. "Etat KOTUAYOUUE OTO CUUREPU-
opa 611 T6 KEVTpo Papous Tig Tprywvikig Thdkag Ppiokeral ot onpeio mod
tépvovrar oi Toeis duipedor ToT ToLyVOY.

‘looppornia oTepEOU COUATOC

43. ’loopporria oTepeol gwparog

“Otav of éva dAxdé ayueio Evepyolv moAAEG Suvapels, 16 DAKO onpeio
—>
icopponel (ij of duvauetg icopporodv), dtav i suviotapévn (Fe) tdv duvad-

pewv elval on pé pndév, dniadh Stav elval —F:.;L—O "Otav Bpog of éva
oTeped gopua EVEPYOlV TOARES SuVANELS, i mopanave cuvinkn icopponiag
dév elval @pketh, ylati 10 cOOTNHE TOV Suvapewv PHopEl v avayetal te-
AMKG of Eva (gDyog, of ud d0vopun 1) kai ota dvo. "Etol GTO GTEPED OBpQ
dnuiovpyotvtal pomés. “Apa ¢’ abTH TV MEPiTTWON ioyver 7 akdrovdn ye-
vikf] ouvBikn icopponiag :
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"Eva ateped odpa, 616 droio évepyoiv modhic duvapeig, icopponzi, dray
-

1| suvietapivy Sovaun (F,) sivan ton pé ndév xai f svvietapévy pomi)

-3

(M) eivar kai aben fon pé pndév.

—>
M

3
ouvBikn icopporiag Fa=0 «ai =0

Mopokdatw Bd eEetdoovpe pepikéc ovvnBiopéveg TEPITTWOELS iTOppo-
rtiag otepeol ohpatos.

4. “looppomia otepeol oTpenrrol yipw amé dZova

"Exovpe pié papso AB (o%. 37) rob Bewpotipe 611 Sév Exel Papoc xai
Hropel vd mepiotpipetar ympic BN Ypw and dEova O, #dfeTo o1H pafdo.
Zé Sapopetikd onuela g pafdov 2pappoloviar Tpelg mapaiiniec duvipeig

> > > ) )
Fi, Fy Fy, mob elvan KGOeteg

ot papdo kal Spoeninedec. Tote
6 Eovag TEPLOTPORfig elvarl xd-
fetog 616 Eninedo tdv duvdpewy.
It paBdo Evepyodv of EEfg &-
Eotepikéc Suvapeig :

-3
® oi mapdaiinieg duvapeig F,,
- >

Fy, F3, nov Exouv ouvicTapévn Ly |
e o . Fy as
(F) Ton pé
F=F + F,— By Ix. 37. 'loopporia otepeod otpentod yipw

=3 o é k

® 1 avtidpaon Tob Eova F. i
‘H papsoc {oogpomei, Brav 1h ahyefpiko E0poiopa iy pondv Shwv
0V duvipeny dg Tpog 1oV GEova nepLatpoofic elvat ioo ué undés, dnhadn

Stav ioyver 1 &Eiowon :
Fi-a,4 Fe -0+ Fyr0y—Fy.a,=0

il F;-ul-l-Fz-az—Fs-uszO (1)
"Otav of otEpEd odpa Evepyoiv molhég Opoerinedeg duvapsic kai
0 odpa elvar OIPENTO YOpw ané Eova kabeto 616 Eninedo thiv Hu-
vapeov, to odpa icopponel, Giv 16 aryeppiko G0poropa tdv pondyy
Bhav 1V Suvapeoy g npés tov HEova TEPLOTPOQTiS eivar Too pé pndéy.

ouvbiikn isopponiag M, + Mo+ M+ ...+ M,=0 # M. =0
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*Eneidn] 16 dlpotopa tdv po-
- > >
n@v tdv duvapeov Fy, Fy, F, ¢
npog oV tiEova meprotporiic el-
vai ioo pé pndév, coppuvae pé 10
Bedpnpa tdv pondyv, kai i ponn
1fig cmvxmupévng-]? OV TPV
Suvapsov @g mpodg Tov GEova
npénet va elvar Tom pé pndév. "A-
pa 6 popéag 1fig cuv'.cstapévr]g—l-!
nepvi and tov dEova mepLoTpoO-
-

ofic xai f ovvictapévn F icop-

Tx. 38.'loopponia orepeod obpatog otpentod portr-:i‘ml and ‘rﬁv &vriﬁpam] o0

yopw and 6pilovrio GEova. i~y

dEova Fg. "Qote fi ouviotapévn

- -

Foy. 6Aov 1@V duvapeny nod évepyolv o16 odpo elvar Ton pé undév, Fo. = 0.
Mé T Suarafn mov deixvel 6 oyfine 3% &mainBebovpe kai melpapati-

kg v EEiowon (1).

45, "loopporria oTepeol owparog
mavw of Aefo dpiGovTio Emimedo

“Eva oteped odpa propsi va otnpiletat naveo of dpiLovrio Eninedo pé
Eva povo onpeio fj pé meplocoTEpa onuela (ox. 39). "Av 1d onpeia mov
otnpietal 16 odpa 8¢ Ppiokovial nave oé pia edbbeia, ToTe T4 onpela adTd
kaBopifovv pid kKAELoTH moOAvY@VIKT ypappn (oy.40) 'Ovopdtovus pdon oTn-
pifewg 16 mOLOYOVO, OO EYXEL g kopupég OpLopéva
and ta onpela mod otnpiletat 16 odpa, EXAEYHEVR
Etol, Hote kavéva anod ta onpela ompiewg va pn
Bpioketar Eiw dmd abtd 16 mOADYWVO.

"
Ex. 39. EthpiEn otepeod ndve of opiLovrio Ty.40. ‘H paon otnpifeng
&ninedo. elval tpiymvo i TeTpanievpo.
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“Ag Bewpfioovpe 6t i Bhon otnpi-
Eewg elvar Tpiywvo ABT (oy. 41) xai 16
opiiovrio £ninedo elvar andivra Asio. TO
éninedo abté Eackel otd Tpio onpeia

> >
tob chpatog A,B,I" avuidpaceg Py, Py,
—>
P;, mov elvar zataxdovpes. ‘H ovvictapé-

vn—l; @V avridpaoenv elval katakdpu-
on, Exer opd mpog Td mhve kol T6 on-
peto Epappoyiic tng Ppicketal uotkd pé-
oo otf) faon omnpifews. INa vé isoppo-

—>
mel 10 oteped odpa, mpinel 10 Papog P
100 chpatog Kai f dvridpaon tod Emumé- Zx.41. T6 Bépog?xui 1 @vtidpaon P
dov va elvar avtifetes. "Qote : tob émnédou icopponobv.

“Eva o1eped odpa, mod etpiletar of Leio oplovrio éninedo, ioopponed,
frav 1| xetaxdépupog med mepvi amd 16 kévipo Papovg 10b chpatog nep-
vi kai and th Paon onpitenc.

“Av 1| xaTaxépueog Tob mEPVE And TO KEVTPO Bapoug 1ol odpatog mep-
vi EEw and ™ Pdon otnpitens, 16t 16 odpe dvatpémetal (oy. 42).

Eidn ioogponiag. “Otav 16 oteped odbpa otnpiletal o16 op1iovrio émi-
med0 povo pé Eva i pé Vo onpeia, 161e 1 icopponia elval aotabic, yiati 16
odua, dv aropakpuvlet Aiyo and 11 Béom icopporiac, dév Eavayvpiler othy
810 O¢on. "Av Bpag 16 odpa otnpiletar pé tpia i neprocdTEpE onpeia, ol
3¢ Ppiokoviar atilv 1dia edbeia, tote 1) loopporia elvar evarabic, yiati 16
odpa, v aropakpuvlel Aiyo and th 6éom loopponiag, Eavayvpilel oty idia
Béom. “H icopporia elvar téco nepiocdtepo ebotabng, oo peyahitepn el-
vat 7| Baon opiens kai oo moé yapnia elvar 16 kévtpo Pdpoug (oy. 43).
‘O BaBuog Tiig ebotabelag petpiétar pé TH yovia, Katd TV émola npénel va

Zx.42. "Actabng xai edotaldic icopporia kdvov ToH otnpiletm
nave ot Aelo 6pLovrio Eminedo,
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By ne

3x. 44, 'looppornia oeaipug.

otpugel 16 odpa, Y14 va ouppel -
2y vatpony Tob ompatos. 'H yovia abd-
" tjf_- ) slvar 1000 peyahitepn (3nk. f
B avatponn 1ol oopatog elval T6cO
Tx. 43. Ebotabig iooppornia otepeod mod Buokondtepn), oo yauniotepa &i-
otnpileral mave ok Aelo 6pILOVTIO Emincdo.  VOL TO KEVIPO Bipoug, 660 peyari-
tepo elval 10 Papog tob chpatog
xai 6oo peyaritepn elvar 1 Pdon otpifens. "Av 16 odpa dmopakpuvOel Af-
yo amd THV dpyikn Béon tov, kai pmopel vi Apepsl oth véa Béom, toTE 1
icopponia elval adudpoon. Z16 oxfipa 44 gaivoviol ta tpia £idn icopporniag
piic opaipag.

A

MPOBAHMATA

31. “Eva tetpayevo niaiolo Exel mhevpd a = 10 cm xai droteheital and TECTEPIS
dpoyeveic papdovg, mol Luyilovy 0,2 N katd EKATOCTOMETPO pfKous. "Av GQUIPECOVHE TH
ud wheup@ tob mharoiov, va Ppedel 1o Papog kai i 86on ol kévrpov Papoug.

32. Avo petarhikég papdor elvar Evopéveg Etol, Gate va ewval k@GBeteg petagd Touc.
Of papdor Exovv pikn AT = 8m kai AA = 6 m, xai dvrictoixa papn F, = 160 N xai
F, — 120 N. Na Bpefei 16 Bapo¢ xai 0 8éon] Tol kévtpou Papoug tod CUGTANATOS TOV
800 papdamv.

33, Té pa tetpaymvn mhdxa, mob Exer mhevpd a = 10 cm, pépvoupe Tic S0 Saya-
vioue Tng kai agpaipodpe Eva dnod T Tpiyove mow oxnuatilovial. Na Bpebel nboo dnéyet
and ThHv Topn @V diayaviav o kévipo Bapoug 1o THANATOG no¥ dropeLve Grd THV TAaka.

34. Mid petahAIKh TETpaymvn TAGKa Exel mAEUpG @ = 6 cm. Mid dAAn mhdke dno
16 1810 pétalho Kai pé 16 1810 mayog Exer oxfipa icomAevpov TpLYGVOL pé mAevpd o = 6 cm.
TuykoAAEpE TH pa TAdxa pé v dhkn, Hote va Grotekéoouvy mid véa mhaxa. Na PpeBet 1
0éon tob kévipou Bapoug tfig véag mAdxas.
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KINHIH TQN ZITEPEQN

Fevikég EVVOIEG

46. IyeTikf fpepia kai kivnon

“Orav ol droctacslc £vog chpatog and T¢ dihe copata tob neptfdi-
Aovrog 8% petaParioviar, Afpe BT TO c@pa 7oeuel OYETIKG E abtd Td
copate. “Av Spog ol dnoctdoelg Evog copatog amd TG GAAo copote Tol
repipédiovtog petaPariovian, tote épe 611 16 chdua xuveital OYETIKG pé
16 chyata abtd. “Qote 7 foepla §i 1§ xbmon Evog copatog elvar oyetixd),
Smrodf TO odpa fpepel T KIvETtol oYeTIKG pé Oplopévo adoTnua avagoods.
*Erct Evag EmPatng mov kdPetar péoa of KLvoOpevo Aew(opelo Tipepel oye-
TiKG pé o Gympo, GAAG xiveltar GYETIKG pé TRV gmpaveta g Mig. "Qote
16 (810 odpa unopel va fipepel oyeTikG pé Eva cLOTNHE avogopic kai Tav-
toypova vi kiveital oxeTika pé dilo cbotnua avagopds. "Otav 10 Aewgo-
pelo elvar éxivnro, tote Syxnue xai EmiPatng fpepoly oYETIKG pé THV Emi-
pavela thic T'ig, GAAE Kivolvtol GYeTikd pé tov “Hlo, yiati f| I'fi nepLpé-
petaL yopw and tév "HAto. "Ola ta obpavia chpota Ppickoviar o€ kivnon
xai émopévag of Gho 16 Zopmav dév dndpyel cOOTNHO avagopls drdlvta
axivyro, "QoTE :

I. “H fpepia i i xivnen &vdg edpatog clvar otk Kai ovvdéstal

raviote pé Opiopéve cvotnpa Gvagopds, mod avBaipera 16 Bewpolpe

axivnro.

II. I'é vé peletioovpe tig cuvnOiopéveg KIvoELS, NAipvovpE YEVIKG

G¢ akivnto cbotnpa dvagopds th I'fj.

47. ‘Opiopoi

Kabe xivobpevo odpo 16 Aéus YEVIKG xvnrd. TO olvoho 1dv Bicewv,
anod tic 6moleg Sradoyikd mepva 6 KivnTo, Aéyetar Tpoyid. "Otav 16 xivnTo
elvor DAxd onueio, TOTe N Tpoyld touv elvar md ypoppn, mol pmopel va
glvar ebleia f| kapmOAn, kai f kivnon yapaktnpiletor dvrictorya dg edfd-
voapun T xapmvidyoauun.

X164 mapukdte Y16 edkodia Ba Bewpoipe 611 16 KivnTd elvar HALKS on-
peto. Ta vé pehetioovpe tHv kivnon tod DAkod onpelov, Ekiéyovpus dg
aboTnue dvagopds TNV TPoyLd Tov, kai Y14 va xuBopilovpe xdde popd 1
Béon tol Kivntob mhve oThv Tpoxld tov, Exiéyoupe Eva onpelo tng dg

Wnepromotr|Onke amé To lvotirouto EknmaiSeutikng MoAmkrig



E0B0ypappn kivnom 59

doyn v daoTypdrew. Tid va petpfioovpe 16 xpoévo mob Kivibnke 1o Ki-
vnto, ékhéyoupe GG doyrf Tdw ypdvew pié dpiopévn xpoviki otyun. To
Tpfipe Tfig TpoyLEg Tov, mob dlaviEL T6 KIVNTO o1 SLapkela dpLopévon ypo-
vov, dvopaletar dudoTnua.

EUBUypauun Kivnon

48. E0O0Ypappn dpali kivnon

a. ‘Oplopds. 'And dheg tig KIVAOELS fi @mhovotepn elvar 1) evbiyoau-
un duakij xivyon, mod 6piletar dg EEMG :

néve of edbeia ypappdq kotd thv 18l navrote Qopd kai of ioovg ypo-

I Ed0bypappn opadrf xivaon elvar 1 xivion £vog kwvntob, mod KivEital
vouvg Savier foa Saothpata.

B. Tayttnra. Eva ko onpelo kiveitar nave oty ebbeia x'x (oy. 45)
pé edBOypapun dpohf xivnon. TtAv épyn tdv ypovov (t=0) 170 Kvnto
Bpioketar oto onuelo O xai T xpOViIKN oTiypn t ExEt @TAOEL otf Oéon M,
sniadf of andotacn OM = s dnd ™y apyf O v Sleotnudtev. "Qote ot
Sidpxela ol ypovov t 1o kvnté Srdvuoe 16 HrdoTNua S. ’Eneldn 1 xivion
elvar e0B0ypappn opaky, ovvayetol 6t 16 nnhiko s/t Exer otafegr Ty
Abt dnotehel pmd orabegrj, mod yapaktnpitel Thv kivnon xai ovopaletal
raygbtra (v) Tob xwnrob. “H taybnte elval droopatied péyedog xal opi-
Ceton dg &G :

Taybtnre (l?) Kiviprod atijy £000ypapun oporn xivnon dvopaletar to
atalepé guorkod péyeBog, o omoio Exepaletor pé dvvopo mod Exer ap-
¥i 16 xvnto, gopéa THY tpoyrd tob xivmrod, gopa T gopa tijg Kivi-
oeag tod kivntol kai pérpo (v) Too pé 16 mnhike Tob Sravvopevov -
otijpartos (s) i Tod avtistoigov ypovou ().

TayoTnIe = Suiarangy v= S
AUTIIT0 = o b6vog t
s —
[ #
i | TROXIX
sl o —_— M

Zy. 45. Té6 xuvnt6 Savier Sidommpa OM = s.
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S=12 cm
i t= 3 sec B
I
ol a B = 20
X o T | M +
1 i ] |
Osec 1sec 2sec 3sec

— -
Zx. 46. T6 dvoopa OB mapiotaver TV taxdtnta v tob Kivntob.

“Av m.y. elvar s = 12 cm kai t = 3 sec (o). 46), T0Te 1| TAXLINTL EKQPa-
—

Cetal pé 16 dvuopa OB, mob 16 pétpo Tov icobtal apBuntikd pé 16 SdoTnuo
mov Savist 16 kvntd ot Sidpkela kabe ypovikfic povadag.

Y. Movadeg TtayoTtnrag. 'And thv &icwon opiopod tfig Taybtnrtag
v = s/t opilovpe TN wovdda tayirnrag, dviloye pé 10 oUCTNUHO HOVAS®V
nob ékiéyovpe. “Etol G povdda tayityras (v = 1) naipvoupe thv toydtnTo
kwvntod, mod Exer ebOOYpopun Oparn xivnon kai draviel T wovdda Tod
duaatijuaros (s =1) ot wovdda tod yodvov (t=1).

Zoupwve pé td mopandave Exovpe Tig dkdlovBeg povades TayvTnTag :

obotnpa SI xai TZ 1 pétpo 16 Sevtepdrento | %

cbotnue CGS 1 ékatootopetpo 16 Sevtepdrento 1%

Ity mpakn ypnowponotobpe koi tig EEfig povades :
1 m/min 1 km/sec 1 km/h

I'a ™ pétpnon tfig tayvtnrag Tdv thoimv ypnoiponoieital 1 povada
taxbtntag mod Aéystar xdufog :

I k6pPog = 1 vavtikd pidt v dpa 1 mi/h = 1853 m/h

8. "Eflowon kai vépog Tiig e0BGypappng dpakfig kiviioewg. 'And iy
tEicwon Opiopod Tig TayvtnTag v = s/t Ppiokovps thHv &iocwon s=v-t
Abt 1 éCiowon Aéyeton éélowan Tic edldyoauuns Spalfc xvioews kal
pag divel of kabe ypovikn otiyun M Béom Tob KivnTod Mave oTHV TpoYLL
Tov, dnAudn v andotach Tov Ané TAV dpyn TV SwecTnpdtov Kol Etoué-
vag pig diver t6 dudotnpa (s) mov draviel 16 kKvntod ot Sidpkeln dpLopévon
xpoévou (t). Elvar gavepd 611, dv 6 yxpovog mod xiveitar 16 kivntd yivel
2t, 3t. .., t6te kai 6 Siaotnpe mod Sraviel T6 kwnTd yiverar dvtictouya
2s, 3s... And 6 nopandve cuovdystar 6 dkoiovBog vduos Tijg edfbyoau-
uns oualijc xwicews :
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otabepi) xata SiedBoven, gopd kai pétpo (v), v 16 Sdotnua (8) mod

-
I Ztiv e0Bbypappn opedi xivion 7 taybtntae (v) tob wwvnrol elvar
Savier 16 xivneo elvan avaloyo pé to6 ypévo (t) mod dapkel 1 kivnen.

-
Tayvtnte. L= otal. Sugotnua s=v -t

. Mpadikn mapdoraon. [aipvovpe dbo dpboydviovg dEoveg (oy. 47)
dg dEoveg TV ypdvov (Ot) kal TdV tayxutitev (Ov). Ztic Sidpopeg ypovikeg
otiypég 0, 1,2, 3 . . . fy taxbtnre Swatnpeitat otabept (m.y. elval v = 5cm/sec).
‘Eropéva ta dviiotoye onueio Ppiokovial ndve of pud ebbeia ypoppn AB,
mov elvaol mapdAAnin pé tov dgo-
va tdv ypovov (Ot). Abthq A ypa-
o1kf tapdotacT arnotehel Td dud-
yoaupa Tijs tayvtyraes. Mopatn-
pobpe 611 otd dpboydvio mapak-
Anroéypappo OABI elvar OA =v
kai O = t. "Apa 70 éufadd avtod
100 mapaiinioypappov elvat ico
RE TO yvopevo v - t, dnhadn doid-
untixd elvar ioo pé T didotypa s
7o dravier T6 xwvnTd oTr) dLdoxeta

Iy. 47, T6 dudomnua s apBunmikd elvar ioo
pé 16 2uPado tiic Emedveiag OABI. Tod ypdvov t.

49. E0B0ypappn perafarlépevn kivnon

“Otav Eva kivtd kiveltar edBoypappa, GAAE 1| taybTntd tov 8¢ dwa-
peltar otabepn), T0Te 10 KVNTO 0f Igovg yodvovs Owavver dwiga diactij-
para kal f| kivion 108 kivntod Ovopdletar edbdyoauun perafiaiiduevn
xivmon (7 xai ed@bpoauun avcorayis xivnan). "Otav Eva abtokivito dpyi-
Ler va xuveltal, 1| tayvTntd tov diapkdg adfdvel, Emeita 1 TaxOTNTA TOL
Statnpeitar mepinov otabepn), kai Stav Oédel va otopatioel, N TaxbINTd
Tov Sapkdg Elattdvetal, dbomov va yivet Ton pé pndév. "H kivnon tob adro-
Kivfjtov fitav pid petaPariopevn kivnon.

“Eva kvt K xivsitat navo of pd edbeia ypappt katd thv i8ia gopd
ué peraPaiiduern xivnon xai oth BSibpkewn tob ypdvov At Sravder Sid-
otnua As. “Ac brobécovpe 611 6 kivnto K xiveltar nave oty bt ebbeia
ypoppf katd ThV 18a @opa pé duaki xbmon kai St otov (810 yxpovo At
Slaviel 16 1810 Sudotnpa As. Tote 16 pétpo tiig TaydrnTag tob Kivnrod K
icobtar pé t6 mnhiko As/At. Abtq f| tayxbinte Aéyetar uéon Tagityra (v,)
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100 kvntob K, Stav abtod kiveltar pé petafariopevn kivnon otf Sudpkeia
Tob yxpovov At. “Qote:

Méan toytnrae (v,) £vég kivnrold dvopdletan 1| otabeph taydInta, nod
npéner va Exer adtd 16 xvno, dote, Htav xwelton pé edBOypappn Opa-
A xivion, va Sovies otdy 510 xpbvo (At) t6 idro Sraotnpa (As), nob
Siavier kai Hrav xwveitar pé i petafadiopevn kivion.

A As
péon tayxdINTe V= A

Mapathpnon. ‘H péon taxtTnra elvar oAl cuvnBiopévn Evvola, mov T XPNOL-
pomotobue oty kabnuepiviy Lon. "Otav mx. gva abroxivnto Swatpéfel pad dmdotaocn
s = 86 km (Abfva - Kopivlog) péca of xpovo t = 1 h 20 min, tote Aéue &t 1) péon
taxbumra (v,) Tod abtoxiviTov fTav: ;

s 86 km g
o= == @ih AR = 64,5 km/h
T’ abti tAv mepintecn DroBétovpe ST TO abrokivnto elxe £0B0ypapun Opern xi-
vnon xai ot Sudpketa Tod xpovov t =1 h 20 min Siavvoe Sractnua s = 86 km. ZThv

npaypatikétnte Spwg i kivnon tol abrokivitov fitav petaParlopevn xai i Tpoxld Tov
8év firav e0BOYpapun.

50. E0BGypappn dpard peraPalrAépevn kivnom

a. ‘Opiopdg. *And Oreg Tig ebObYpappes petafodiopeveg KIvioelg M

amhovotepn elvar 1 edbdyoauun opakd peraPardduevn) xivyan, mob Opile-
T g EETG :

Eb00ypappn dpalé perafadlopevn kivien elvar 4 kivion, otfjv onoia
1| petaPolriy tijg tayxbTnrag tob xivnrod of k@0s povada ypévov sivar
otabepi].

“Otay f| TaxHTNTa T0D KIVNTOD COMPOVE PE tOV OpLopd, cuveydg abEAVEL,
fi kivnon Aéyetm opaid émrayuvduevn, Eve, avtibeta, dtav f| TaxLTNTA oD
KIvTob cuvexde Ehattdvetal, i kivion Aéyetm duald émboadvviuev).

B. 'Emutaxuvon. “Eva xivntd xaté T xeovut otuypt t, Exel apyixn
raydtyra v, xal xveltal nave of £00ela yoauuy ®atd Ty idia mavrote
@opa@ pé xivnon dpara petabarhopevn. Th yoovixi oTeypr) t TO %Mo EXEL
amontioel ToxvTNTO V. "QOTE OTH Sudpxera Tob xeoOvou At =t —t; OUU-
Baivel peraboldi ths tayTnrag Av =1 — U, ‘H otaBeg petabor g
TaxiTptag ot povada xoovou dvopdteta mrdyvvan (y). ‘H Emdyvvon
elvay avvoparixé péyedog (ox. 48) .xai dpiteTon dg EERS:
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0
i

I

— G —sl

=Y

®
A

-
Zyx. 48. To dvuopa y mopiotavel Ty Emtdyuvon.

Emitayoven otfjv e000ypappn opeha petaPaidopevn kivion ovopd-

-
Letar 16 otabepd Quowkd péyeBog, mol ixgpaletar pé dvvepa (y) mod
Exer apyn 6 xkwvnté, gopia TV Tpoxid Tod kivntol, Qopd fetikf) 1
apvnriki kai pérpo (y) foo pé 16 nnhixe tiig peraPoliic tiig taybrn-
tag (Av) Sra tod avrictorgov ypévov (At).

. petaforn tayvTnTag Av
= =— vy=oc10a0.
£émtayvvon oo e W (

‘H xivnon elvar émirayvvduevy i émifoadvvduern, 6tav 16 avicpata
> >
v ki y Exovv avtictouya v dia i dvtibetn @opd (oy. 49).

y. Movada émrayivoews. 'Ané v éicwon Opiopod tfic Emtaydv-
oenc ¥ = Av/At dpilovpe T povdda dnitayivosws, Gvaloyo pé 16 chotnpa
povadov nod Exiéyovpe. "Etor dg povdda Emrayiveews (y = 1) maipvoupe

0 A v, e
b v X
k) A i W 9
X Y " 1ura

0 ) A L
. - il
X Y X

Qe ageilir vudl .
x/ Y X

Zy. 49. Ta avoopara : xai ?Exouv v (8a fi dvtibetn gopa xai N xivnom
avtiotoxa elvar Emrtayuvopevn fi émpBpaduvopevn.
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v Emtdyoven kuntod, mol 1
TayHTNTA TOL petaPaiietar kard
pté povdda vaybryrag (Av= 1)
o] povade tod yxpovov (At=1).
Topeove pé 16 Tapemave pova-
8o Emitaybvoeng elval:

at6 chotnua SI kai TZ:

1 m/sec
1 sec sec?
o716 ovotnpa CGS :
lcmfsec . cm
1 sec fimet sec?

5. Ymohoylopdg Tig Taxo-
tnrag. “Eva kivnto  Exet €000-
Ypopun duaid émirayvviuevn ki-
vion kai otiv dpyn TV Lpovav
(t = 0) Exer apyikm TaydTNTe Vo
Té kivntd Exet Emtayovon ¥ kol
™ ypovikn oty t Exel amo-
kthoel TaybtTe v. Tote ioyveL
1| Elowon :

Y= i——:ﬁ xai Emopévag elvat

v=vp+y-t (D
*Av 16 kwvnto dév Exer ap-
yixf taxdtnTe (v, = 0), tote 1l

¢Eicwon (1) ypapetat :
V= et (2)

- -

g |
|

r

A
|
[

T 2 3 x &

t

Ex. 50. Cpappikn petafoin tfig taxvTnTas.

‘H petaforn Tiig ToyltnTag of cuvaptnon HéE 16 %pOVO TAPLOTAVETAL
ano6 tAv ebfeia AB (o%.50). "Av 1 kivnon glvol duald émpoadvvduevn To1E

f Emrdyovon elvar dpvnrik (y < 0) xai | Eicwon (1) ypaperar:

v=py —7y ot

3

0i étodosg (1), (2) kai (3) &ivovy 16 pétpo Thig TaxbInTag (v) Tob KN~
70D KaTh TH POVIKT oTLypn t."QoTE Y1d v TagdTnTe Exovpe Tig EELOMOOELS:

tayvtnta v=v,+ 7y -t 1l

p=¢-t
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€. “Ymoloylopog Tol diacThparog. Tty dpahd EmiToyguvopevn Kivn-
on N petePodi) Tig TaxITNTOG TUPLCTAVETAL Ao ThY ebbeia AB (oy.51). "Ag
Onobécovpe 811 T ebbeia AB

U/ B yopiletal of ToAD wKpd £0-
BUypappo TUApeT, Tol Kabi-

s va Gnéd abtd aviictoiyel of é-

1 s LayioTo yxpovo At. Tote pno-

i 3 pobpe vi deytobpe 611 ot b1-

o U‘E;E S aprela tob gpovou At 7| Ta-
U‘iI H yotnta v Satnpeital otabe-
e - tr —% p1}, SnAadn &1L ot Sidpkela
| e abtol tob ypdvov M xivnon

ot propel vé Bewpnbel Opaki.

Ty. S1. T6 Buaomua s apuntikd elvar ico ‘Eropéveg 16 dudctnpa As,
ué 1o EpPaudo tig Emeavelag OABT. oy dlaviel TO KvNTO OTH

Siiprera Tob ypovou At, elvat
As =’ - At kal loobtar apldunmikd pé 16 Eppedo évog otoysiddovg 6pbo-
yiviov maperinioypappov. To d6poiopa @Y £upaddv Grov TdOY CTOLYEL®-
§@v mopaiinroypappoy divel Katd npocéyylon TV Tiut tod SluoTHpatos.
s, mob Sravidnke. “Otav & ypovog At, mod aviioTolyel 010 k(e oTOLEIDOEG
napalAnhoypappo, Teivel Tpog 16 undév (At > 0), 161€ 10 SiboTnua s mOL
npaypatikd Sravoldnke ot Sidpkela Tob xpdvou t, icoltar apdpuntikd pé 16
Eupudo tob tpaneliov OABT, dniadn elval:
OA +I'B

s 5 X

uu+u't=2vn+y-t
2

-t
2

1
kal s=u.,-t+—2——1r-t2 (4)

“Av 16 kivnto 8év Exel apyikn taxbmta (v, = 0), tote f| &Eiowon (4)
ypaopeTal:

1 2 5
i .
s 2 Y t ( )

“Otav | kivion elval dpaid émfloadvvouery, f| émrdyuvon elvat Gpvn-
Tikf (y < 0) xai 7 &&lowon (4) ypapetal :

s=vy-t——7y-t (6)

Oi #iohoeig (4), (5) xai (6) divovv 16 didotnue s, nov S1avuoe 10 Ki-
vnto, kai kabopifouv mave oTiy TpoyLd ToD xivnrod th Oéom Tov of kabe
LPOVIKT] OTLYUN.

5

Wnepromotr|Onke amé To lvotirouto EknmaiSeutikng MoAmkrig

I




66 Mnyaviki

oT. 'EElowosig kai vépol Tijg e0BGypappng dpakd petaBariopevng
KIVAOEWG. 'ATd T Tupumave cuvayovps 6T oty opokd petafuiiopevn
kivnen ioylouv ol akohovbeg yemxés éfigdioes :

1

ye=igTeh =5k ¥yt 5=Uo'ti'TY‘t2

*Av 16 KvnTo 8év Exer dpyikn toxlmte (v, =0), TOTE ol mMupumdve
EELGOOELS YPUYOVTUL :

y=o01e8. v=y-t S=1‘/-L2 ‘

"Qote oty mepintwon mol d&v Omapyel dpyikn TuxLtnTa, ioylel O
axorovbog vduog :

Ztiv e000ypappn Opaka petafalhopevn kivnon :

1) 7 émrayoven (y) sivar otalepis 2) 1| taydnta (v) eivar avaloyn.

pé 6 ypovo (t) mod kivinke 6 Kivntd: 3) to6 davuopevo Sastnpa (),
givar avaloyo pé 16 tETphymvo tob ypovou (1) mov Swwpkel 1 kivnon.

. Aiapkeia Tig Kivijoewg kai dAiké SiaoTnpa oTtiv dpaka emppa-
Suvépevn kivnon. “Eva kivnto Exet opodd EntBpadovopevn kivion pe apyi-
KT TO0TNTA Uy Koi émrdyoven ¥ (8mov y < 0). Tote ioyvouv oi Ediohoeic:

1
Y=ot v=yy=vy -t S=Uo-t-—7~(-t2

To kivnto 0¢ oTapoTioeL Hetd ypovo t, dniadn dtav 1 TaydnTd Tov
06 yiver Ton pé undév (v =0). Tote-eivar:

O=v,—7y-t @pu dudoxeta THjg xjoews t=—

“Av Balovpe abth THY Tiun Tod ypdvou t oty Eficwon tol dlecTpa-
tog, Ppiokovpe 811 7 dhixd dudoTnpa mol Savier o KivnTo £lvar :

v 1 Vo Xe
= (3) =21 ()

S —U:
O
2y

Gpa  Shixd OudoTnua
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MNToon TV CWHATWV

51. "EAe0@epn mTON TOV CWHATWY

—
Eépoupe Ot 16 fdoog (B) évog copatog dgeiletar oty EAEN, mov £Ea-

okel N pala tiic I'g ot pale tol copatog. To deo;gévé\; copatog elval
dovapn kataxopuen, Epapuoletal o1 kévipo Papous tod chpatog Kai 6tav
10 odpa 8év dropakpivetat Tokl arno v émedvewn tiig g, 10 Bdpog Tob
ohpatog unopel va Dewpnlel og divaun oraleor] xutd dietBuven, @opd kai
pétpo. "Hkivnon évog copatog pé v Enidpacn udve Tod fdoovs Tov Aéye-
Tal éievleon mrddhon tob obpatos. Mpdtog 6 Mahihailog dnédeite 611 :

‘H £rebBepn nrdon 1dV copdrov eival kivnen ketakopuen dpaia Em-

TayuvopevY.

52. Mrwon TRV CWHATWY OTO KEVO

‘H ntéon £vog copatog péoa otov dépa dév elvar EhetBepn nthon,
yweti | kivnon tob chpatog Ennpedletal kail and dileg duvaperg, mov Evep-
q AT yobv 616 obpa (7 avrictaon tob aépa, pevpata Gépa).

‘H mthon Spog 1@V copdtov otd kevd dpeiietal amo-
KAELOTIKG 07O Pdpog tovg, dniadn eivar £hebBepn ntd-
X on. [elpopatik®g topatnpodue v Ttdon TV cOUa-
v otd Kevd pé 1d owhijya tod Nedrwva (o). 52). Av-
166 elval Yudhivog cwhijvag, pikouvg 2 m nepinouv KAEl-
o16g ot Wd dkpn, Evd N dAAn dkpn Touv kAsiveral
ué otpogLyye. Méca 016 cwlnve DRapyovy HiKpE od-
oM pate pé Srapopetikd Papn, m.y. poAvpdog (M), kipwhia
(K) kai xapti (X). "Otav 6 corivag teptéyet Gépa, ava-
nodoyvpifovpe dndtopa 16 cwriva. Maputnpolpe b1t
npdroc mépTeEL 6 pohvpdos kal tekevtaio 16 yapti. "A-
paipodpe 1OV dépu Kai éktehobpe 16 8o meipapa. TMa-
patnpobpe 611 kol Td Tpin chpate PTavovy TAVTOYpO-
v oAV KAt Gkpn tol cwinve. Té neipapo adtod @o-
vep@vel 611 0T Kevd ohpata oy Eexivolv and 16 3o

=
=

[ X4
-
’x

Byoc Exovy aé xdlfe oy vy e Taytryra. "Eneldn
A £hevBepn mrdon TOV copdtov elvar kivion Oopaid

Ix.52. Twhnvag tob Nevtova.

Wnepromotr|Onke amé To lvotirouto EknmaiSeutikng Momkrig




68 Mnxavikr

EMLTAYUVONEVT], CUPTEPGivovpe BTt :

"H émtayvvon tiig £hevbepng nrdocng GV copdrov tivar otaleph 1id
bha ta chpata.

53. 'Emrayuvon Tijg papiétTag

"H émtdyvvon tiig ntdoens 1OV copdtwv dvopdletal fmrdyvven Tijs
Baobtyras xai cupPoriletar ué 16 ypappa g "And Tic peTpNoELS Bpébnke
&t Emitayuvon thig Papltntes of Evav tomo Efaptital And Td yewyoapixo
zAdroc Tob TOMOL Kol and 6 Fypos TOU TéHMOL WAV GmO TRV Empdveln THG
fahaosoas. “Etol Ppiokovpe 6t orjy émgdvea tijc falagoas elvar :

urdyvvan Tijs fapgiTyTag

ot YEwYpapikd mhdtog 459 2,5 = 9,81 m/sec?
otov ToOho Eio= 9,83 m/sec®
oTOV lonuepvo g = 9,78 m/sec?

Mapatipnon. Itic ouvnliopéves £eupuoyés Kai Stav dEv AMOPaKPUVOHAGTE TOAD
ano AV émeaveln tig 8dhuccag, Bewpobue 6TL N Emtdyuvon Thg Bapitntag Exer ™
atafepn Tun :

g = 9,81 m/sec? t s
Té pepIkéC MEPIMTIMOGEL LG gVKoAie otolg Umohoyi- Sf_co__“u—__'(rl___-_r:'l_bvc
opolg TuipvoupE Katd wPooEyyLon : 1 Q“JS W
g = 10 m/sec? I‘]O
54. Nopor Tijg éAedBepng TTROEWG 2@ 4
TRV CWHATWV 20
*And v netpapatikn Epevva (*) Ppixape
T00C EmOpuEVOLG vopovg tiig EAebBepns nTTdotwg

[y aoba o d
1OV COPATOV : 319 e

(*) Ere1dn i) dmrayuvon tiic Bapdintag elvat me- 30
pinouv 10 m/sec?, 14 chpate TERTOLY TOAD YPNYOPU Kai
YU obTé 1 MELPOUUTIKN HEAETN TAE TTHOEDS TV Coud-
twv yivetor pé eldikéc akpipeic dwutaerc.

Iy. 53. Ta dwwothpata (s) kai | taxdrnra (L)
Kt v ELevBepn mrdon (g = 10 m/sec?). tys

40
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I. “H #he0bepn nrdon 1@y copdtov eval ki- 5 S=igt?
vien Katakopuey Opeld EmTayuvOopEVn.
II. "H imrayuven tijg papitnrag (g) otov -
S10 tomo eivar otabepi) yua Oha Ta chpata. /
40
. et Nt ; 20
vopor Tijg Ehevbepns mTdoEms ¢
_— 0 :
gmrtayuvon g= otab. B R T
; L — -gt
TuyHTNTR v=g-:t fi v= Y2g-s g U9
1 20
didotnua s=—g-t?
oW 5 & :
2 3 4 Sec

%‘ g-otad
1
$16 oy fjpa 53 Seiyvovian of TipEg ToD SluoT- 0T 7 3 4 s 5

patog kai tiig teyvTnTag, dtav TO cduw nEQTEL Ei
4 devteporentd. Md edkohria Oswpodpe 611 elvat

Tx. 54. Tpuapki) nupaotu-
on TV vOpmv Tiig £AelBe-

g = 10 m/sec?. L0 oyfjpa 54 deiyvetal i ypopikn P2 TTHCEDS
naphotacn v EELoOoEnY TG £hevbepng TTOCEWS. (g = 10 m/sec?).
NMPOBAHMATA

35. 'And tic dvo mokelg A kai B gedyouv Tautdypova doo apatoctouyies, mov Ki-
vobvral avribeta, yi& va TAVE Gnd T md Tokn otV d@an. ‘H @uogootoyia, mov QeOYEL
and v mokn A, kiveltar pé otabepn toxvTnTe v; = 92 km/h, évd 7y Grin apobootolyia
Kiveitar pé otabepn toxvtnta v, = 78 km/h. ‘H éndctocn tdv dbo mokewv elval s =
— 212,5 km. ¢ moon @réctacn Grd TV nokn A 8d cuvavenBolv oi dvo apagootolyie
Kai Enelta anod Toco LPOVO WETE THYV Gvay®pnot) Toug ;

36. Mg apabootolyic @evyel and TV noAn A otig 7h 05 min kai Gpob Sratpeger
Suaotnue s = 129,5 km praver oty noin B otig 8 h 43 min. [Toon glvar f) péon TayiTnTa
g -Guagootoryiag ;

37. "Eva o®ua EEKLVAEL A6 TV Apepia Kui KIVOUHEVO HE EmiTayuven ¥ = 4 cm/sec?
Slaviel Sraotnua s = S0 m. loco xpovo (t) KiviAnke 10 odpa kai moon elvar 7 TEhLKT
taydtnTa Tov (v);

38, "Evo o®pa Eexivast amd v npepic kai kivovpevo pé otabepn émtayvven Y
Slavoel Stactnpa s = 0,8 km oé xpovo t = 20 sec. [loon elval N émtaxvven v 3

39. 'O cwhinvag mupofohov ExElL piiKoG s = 2 m. Méca 616 coinva To BATpe Kiveltat
ué otabepn Emitdayuvon y kai Gtav Byaiver amd 16 cwhiva Exel tayvtnTo v = 400 m/sec.
[I6co xpovo (t) Kivelzal to BAfipa péoa o160 colive kai moon elvar 1| Emraxvven ()
ol PANpatog ;

40, 'Amo Tic Gxkpec A kai B g ebBeiag AB ggbyouv 800 KLvntd, Too ninoiafouvy TO
Eva Tpog TO GAlo pé dvriotolyeg otafepéc EmiTuylvoels ¥, — 1 m/sect xai yg = 2 m/sec’.
[Mp®dro @edyel 6 KIvnTod @md o B xai Enelta ano 2 sec ©e0yet to dhho KIvNTd and 10 A.
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Ta 0o kivnté cvvavtiotivial oé Eva onusio T, mob anéyer sy = 25 m ard v dxpn B.
Mooo elval 10 piikog (s) tiic ebBeiag AB ;

41. "Evo kwvnto Exel dpyien taxitnTe v, = 10 m/sec kai Kiveltar pé Emrdyuvon
¥ — 2m/sec Tloéon taxvtnta (v) Exet, Stav Swatpéfel Sdotnua s = 8 m ;

42. Ié ua ypovikn otiypn t, Eva xivnto Exer taxdtnta Y, = 10 m/sec kai apécwmg
apyilel va xiveltar pé Emraxovon v = 3 m/sect. [loco Staotnua mpémer va StatpéEet, yid
vi Surhaciactel 1 Taxdtntd tov ;

43. "Eva xivnto Exer apyikn taxdrnta v, = 20 m/sec xai Kiveital HE Emitdyvvon
7 = — L2 m/sect. [16co Sraotnua mpémer va Sratpelet @ a) i va EAattmbel 1 TayvtnTa
TOL 010 HIod Kai B) yid va otapaticet ;

4. “Eva obua, mod méetel EAetBepa, Exel of Eva onueio A i TpoyLds Tov TaxitnTa
v; = 40 m/fsec koi oé Eva yeunidtepo onpueio B Exel taxdmnta v, = 150 m/sec. Ildon
elval f| dnéotaon AB t@v dvo onueiov ; g = 10 m/sect.

45. "Eva nnyadt £xer faboc s = 180 m. "Ano v &pxn 100 Anyudiol aeivoupe vd
neoel Ereifepa Eva odpe A xai Emelta Gnod 1 sec GORVOUNE VA TEGEL £hetBepa Eva diho
odua B. £é mbéon andotaon and tov mubuéva tod mnyadiod Ppicketar T opa B, 6tav
0 odpa A raver otov muluéva ; g = 10 m/sec?,

46. Avo obdpata A ki B Bpickovial miave oty idlo katak6pupo kai 1o A Ppioketal
300 m yniotepu dmd 16 B. "AQAvoule O A va mécEL grevBepa xai Eneta and 6 sec aen-
voupe &re0Bepo kai 16 B. Metd mooo xpdvo () ano TV avaydpnon tod B 8d cuvavinbobv
Ta 800 copata Kai of moon anéotacn and 16 onueio woo Eexivnoe 10 A ; Metd ndco
ZpOVO () @rd ™ cuvavinon TV Vo cwpdtoy N @ndotuch touvg Bd elvar wakt 300 m ;
g = 10 m/sec?,

47. 'And v Kopugn tod mopyou tob Eiffel, mob Exel Uyoc s = 300 m pixvouvue xa-
TUKOPLOU TIPOG Tl KATO Mid méTpa pé apyixn TaxvtnTa v, = 35 m/sec. IMoéco %povo (t)
xpetaletal ) méETpa, Y14 v& @Tacel 010 Edugog kai HE mOOM TaxLINta TaveL oTd Edagoc ;
g = 10 m/sec?,

48. Mé moon dpyikn taxiTnTa (v,) TPEREL Vi éxopevdovicoupe ané Gyog s = 10 m
KATAKOpUPU Tpog T Katw Eve odpa, HoTE 16 odua va QTacel 016 £dugog péca of xpdvo
t = 1 sec ; Mé noon toxvTnTa (V) PTaveL 6 oOpa 616 Edagoc ; g = 10 m/sect.

Kivnon kai duvaun
55. Kivnon kai 8Gvapn

Ztd mponyolueve EEetaoape v sVOOYpapun kivnon (6poin koi 6poid
petafaiiouevn), yopic va AaPovpe Omoyn ©jy altia moL TPoKuAEl THV ki-
vnon. Abtds 6 tpomog pelétng g kivioeng elvar Bépe Tijic Knmuatixis.
Etpovps Spag 6t aitia, Tob perafaiier THY KIVNTIKT) KQTAoTOoN 16V G-
Hatwv, elvar 7 ddvaun. "Qote, 114 va Epunvedcovps ™V kivnon évég oopa-
T0g, mpEmEL va Adfoupe droyn T Sivaun mov dvepyel o avtd 16 oopa. H
Avvapu EEetaler Thv kivion OV copdtov og dmotélecua T dvvduewy
mol Evepyolv otTd chOpotd.
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56. "Apxn Tijg adpaveiag

"And v kabnuepvi meipa katalfyoupe o1é oupnépucpa 6TL yId T
dOvapun mpénel v dhoovpe TOV EETC dptoud
Abvapn ovopaletar to gitio, mol propel va Ofoer o€ kivon Eva chpa
i} va tpomornorijeel TV Kivnon £vég chpatog.
*And tov plopd Thg duvapewe mpokvmTel 6T, v of Eva DAMKO onpeio
Oév évegyei xaud dtvaun (F = 0), fj | cuviotapévn tdv Suvapemy elvar fon pé pndév
(ZF = 0) to1e: A
® v ©6 DAk onpeio foioxetar of foepia, 06 EEakolovONoel vd mapauéver
oé noepla
® (v 10 DAkO onuelo xweitar pé TaydINTe U, 06 EEukolovbioel va dutn-
pet abth THv Tayxdtta otabepn katd dievluvon, popa kai pétpo, dnhadn
06 EEaxolovdfoel vid xweitar eobbypappa xai Spaid.
Té mupuntve cuprépacpo drotehel thv apyf tiig adpaverag xai dio-
tune@vetal ©Og £ERG :

I "Eva Dhiké onpelo, 616 dmoio dév Evepyel iEwtepkn dovapn (F =0) i
fpepsi (v = 0) ij xiveitor evB0ypappa ki opaka (v = otab.).

‘H épyn tiic adpavelag Sratumdbnke yia tpdTn opd Grd tov Nebtova
ki amotehel Paoikd vopo g Mnyavikiic, dniadn droterel wa dpyy Tc
Myyavixii, mob émPePardverar ard 16 St Sha Td QuIVOpEVO. TOD GvaQE-
povtal GTHV kivnon gaivovral g drotehéopata tfig apyiic tiic adpaveias.

57. "Adpaveia 1iig UAng

“Eva DAk onpeio # Eva odpa dév pmopel and povo tov vé Grraet
TV KWITIKT TOv katdotaon, dnhadn dév propsl va petafdiier Thv toyd-
mta tov. T va @rdaEet 1| kKlvnTikn Tov KatdotaoT, tpénet vé Evepyfoet
610 odpe wd éEmtepikf SUvapn. AbTd 10 yeyovog pig avaykaler va de-
yrobpue 611 T4 copata davliotavtar of kabe petaPorn tiic KivnTiIKiG Kata-
oTaoemc Toug 1, pé dhha Aoy, 6Tt 1d chpata mpoomaloty vd diatygjoovy
otabeos) Ty TaybTyTd Tovs. ALTN | yopaxtnplotiki iGid6tnTe tig TAng dvo-
patetar adpavera.

"H gvtictaon mold napovotafovy ¢ chpate otf petaforn tfig kivnTi-
Kfig KoTaoTdoens Tovg, dniadi 1| adpaveld toug, EkdnAdvetal T0c0 mo E-
viova, oo mé ypiyopu mpoonabolue va GALGEovpe THY KIVITIKN KaTdoTa-
on 1ol ahpatog. "Etor my. Stav 16 Aewgopeio Eekivael dmndtopa, of Emi-
Batec yépvouy Gnétope micw avtiBeta, Stav 16 Aempopeio Tpéyel kol ota-
pathoel dmdtopn, of EmPares yépvouv dmdtopa Eumpog. “Otav 1 KTk
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Kotdotaon tol oOpotog peTafdAleTul olyd- A
olyd, T0TE T0 odpa Tapovclalel donpavn d-
vrigtaon ot petaPolrn Tiic KivnTikfig Tov Ka-
TUOTACEMG.

—
58, Zybam i Bovaneity Pl v

8. Zyéon Tijg duvapewg pé TRV kivnon

Tol oWparog
—
"Orav §&v ATOPEKPUVOHACTE TOAL Amd THY v B

Empavela tob £dagoug, propobpe va Oewpn-
>

£
Zx.55. To Bapog B mpocdivel
-

coupe 811 16 Papoc B Evog chpatog, my. pidg R

petarhikiic ooaipag, sivar ddvaun oralepr katd
dievBuvon, opa kai pétpo. And TN pekétn
tfig nThocews TV copatov Pprkape 6TL pé Ty A
—

Enidpacn 1ol Bapovg tng B 1 couipa mweitar Y s

; A e = F
raraxoovpe ué emrdayvveny g (oy.55). Avtn ék-
@paletar pé dvoopa, mod Exer :
® TOv id10 (popr,i kai thv i81a gopd, mov Exet Ty, 56. 'H Bovaun E mpoci-
xai 16 Papog B, ver ot pale m EmTaguven 7.
e pétpo g otabepd (g= 9,81 m/sec?).

"Qote N Katakdpuen Opera Emtayvvopevn kivnon tiic oeaipac elvat
70 xvnTixd dmotédeoua mob npokukel oT6 oMU ¥ oVvEXHS 00doN) MLds oTa-
Oeorjs dvvduems, mov TV dvopdsape Papoc Tob GOPATOC, I'evikevovtag td
TEPATAVD KUTUANYOURE GTOV dkdrovho YOUO :

"Otav of Eva odpa, mod apyka Ppicketan of fpepia, EVEPYTGEL oUVE-

x0g pia ddvapn F otabeph kata siedbuven, gopa kai pétpo, tote 16

—_
ohpa droxtd arabepi) Emrayuven v, mod Exen th Sievbuven kai T Qopd
tijg duvapews (oy. 56).

59. Ixéon Tijg Suvapewg pé TRV Emrayuvon

ZE Eva obpa, mo Eyel pale m kai apyikd TMpepst, apyiler va évep‘yat

Hé orabep dtvaun F, mod mpoodiver o16 odpa oraleor Zmrdypovoy -y
Katd T SievBvvon kai ) popd Tiig Suvapsws, Mé t6 neipapo Ppiokovpe 611,
Gv 016 odpo adtd évepynoet dOvapn drhdaowe (2F), tpinhaociwo (3F), to1e
Kai N émtdyuven avrictolo yivetar Simhdowa 2y, Tpimhdotla 3y. "Qore :
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"H émrayvven (7), nod anoktd 16 cdpa pé v Enidpuon tiig duvipeng
(F), elvar avahoyn pé th dovapn.

Hewpapari] anddey. Xpnotponotobpe ) didtaln mol Seiyver 16 oyfi-
po 57. To mkpo ebkivnto Syxmpa A, €xel Oplopévn palo m koi EAketal
and ) otabepi) Sivapn F. To Synue droktd kivnomn dpehd Emtayuvopevn.
Bpickoupe 16 daotnua s, mol dtaviel 16 dynue oTh Sidpkeln OPLGHEVOL

- 2 - Ay
xpovou t, kai amo v ékicwon y= t—i npoadlopilovpe THV EmiTayuvon

1. "Av o106 Syxnpa évepyfoer dvvapun 2F, 3F, Bpiokoupe 611 avtictoiye 1
Emtayvvon yivetar 2y, 3y.

60. Tyéon Tijg pafag pé TAV Emrayuvon

Z¢ Evo odpa, mov Exel pabo m kol apyikd fMpepel, apyiler va vepysi
otabepn Svvapn F, mov tod mpoodiver émtayuven y katd T SievBuven
kol T @opd tfig duvapenc. Mepapatikde Ppickovpe 611, dv A pale Tobd
copatog yivel 8vo, tpeic popég ueyaiireon, dnhadn yiver 2m, 3m, tote 7
duvopn F mpoodivel o16 odpe émtdayuvon dvo, Tpelg Qopés uixodteon,
dniadi Ny Emtayuvon yivetar v/2, v/3. "Qote :

'H émrayvven (v), mod drnoktd 6 odpa pé tiv inidpucy tijg Suvapcng
(F), eivar avuiotpogog avakoyn pé th pala (m) tob eodpatoc.

lewapatia) dnddedy. Xpnoporotobpe maht T Sidtaln mob deiyver
6 Gy fipas7. “Otav 1) pale tod dyApatos elvat m, 16T 7 dovapn F mpocdivel
ot0 Synuo émitdyuven y. "Av 1| pdla tod dyAnatog yiver 2m, 3m, tote 7
3o dOvapn F mpocdivel 616 Synpa dvtictolyes émtayiveelg /2, v/3.

6l. ©epeMidng vopog Tiig Auvapikijg. "Opiopédg Tijg patag

'And thv mewpopatikf Epevve Ppiokovpe TOV dkdhovBo yevikOTeTO
vopo, mol dvopdteto Bepeliddng vopog tiig Avvapikiis :

Fq
______ £
T
; It:B.J Zy.57. Té dxnua (A) aroxtd
o gt g EmLTayvvon v.
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100 odpateg kai aviloyn pé v Emréygoven (y) mod anoxtd t6 obpa and T

I "H stvapn (F) mob tvepyel of Eva shpa elvay avaroyn pé th pala (m)
dovapn (F).

Beperrddng vopos Tfig Avvopkfic F=m -y (1

‘O Pepehiddng VOpos Guveéel 7d alteo (BOvapn) pé-vd xnTind GmOTE-
-
Jeoue (Emrayuvon), koi eavepdvel bt 1) dovaun F, mou &vepyel o16 obpa,
—

avaykaoTikd petafdiies THv ToybTe U ToD CORATOC. ADTH i petaPolrt
propel Vi AvoQEPETAL oté pétpo fi T devbuvon Tiig TAVTNTAS.

Ay otfv ticoon (1) pahovpe F = 0, tote elvar m - y = 0. "Ene1d Spmg
fl paGa m dév elval pndév, tpémel va elvar v = 0, dnradn N taxbinTe v T0D
chpatog 8¢ perafdiletar. “Apa 06 glvat fi v=0 (16 cBpa fipepel) f v=
= gtaf. (16 o®po KLveltol e000ypoppa ket opard). To CUNTEPACHE OTO
smoto katalfEape elvar 1y apxn g @dpavetag, Tov pabape TAPUTAVO.

Avwvapinds doiopds Tis pdtas. 'Amo 16 fepehiddn vopo tiig Avvapikiic
cuvayetar & dxdhovBog dvvautxds Sowopds Tig pdlag :

(F), mod Zvepyel ot oONL, a tiig imraybvosos (1), mov 1| dovapn

I Mala (m) évog cOpatog dvopateton t6 otabepd nnhiko tiig duvapswg
abti npocdivel od cORA.

dovapn

= gmitdyvvon

E
m=—
F

‘0 Oepehiddng vopog TS AUVEPIKTIG GVUCHOTIKG tkppaletar pé THY &
Eiowon :

> -
Beperddng vopog Tiig Avvapikiic F=m-7vy

62. Movadeg duvapewg

T4 cvoTApaTe  povadev SI xai CGS f Svvapn elvar mapiyoyo pé-
yebog kai 7 povdda dvvduewms Opiletal amo v dkiowon F=m - y. "Av oThV
#icwon abth Pakovpe m = 1 kai y= 1, Ppioxovpe F = 1. "Etou EYOUHE :

1 N), dnhadn 1| d0vapn nov, Btav Evepyst of palo £vog yrhloypappov

Tt6 ovotqua Sl povade Suvapeoc eivm 6 Newton (1 MNuwbrov,
| (1 kegr), tfjg mposdiver imraygoven ion pé 1 m/sec?.

lNewton-—:lkgr-l-SeEC? bl I N=1kgr -m:sec?
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dovapn moo, btav évepyel of paba £vog ypappapiov (1 gr), Tig npoadiver

| Y16 cootqpo CGS povada duvapeng glvar 7 dovy (1 dyn), dnhadf 7

imtayvven ion pé 1 em/sec?.

B o tm . - ] e
ldyn=1¢gr-1 =3 i ldyn=1gr-cm-sec

Ixéoelg peTafl TRV povadwy duvapewg. "Enedh eivat 1 kgr = 10% gr
xai 1 m/sec? = 10% cm/sec® Ppiokouvpe 6t elvan :

1 N= 103 gr - 102 cm/sec*= 10° gr - cm - Se0=20 R i 1 N = 105 dyn

“Eva odpe mol Exet pafe m = 1 ker, opioape 611 Exel Papog B= 1 kp.
“Otay 16 o®pe adtd TEQTEL Hé THY ¢nidpacn povo 1ol fapouvg Tov, 101E
16 odpe aroktd Emtdyuven g= 9,81 m/sec? kai GUPQOVE PE 10 Beperiddn
vopo tiig Avvapkfig loyler 0 tEiocwon :

B=m:¥y

*And Thv mapandve icwon Bpiokoupe :
| kp =1 kgr - 9,81 m/sec? = 9,81 kgr - m sec—2 dpa 1 kp=9,81 N

"Eneidf elvor 1 N=10°dyn Ppiokovue 1 kp=9,81 - 10%dyn

"Apu elvar 1 p=981dyn
T& tohAEG TEPIMTMOOELG HTOPODUE xard mpoaéyyion v BewpHioovue 6t elval :

lkp=10N dpo 1 kp=10°dyn kai 1 p=103dyn

63. Tuvémeieg and Thv éfiowon B=m - g

o) Abo ohpate Exovv paCes my xai m, ELtov TOmO pag M Emitdyvven
g Bapotnrag g elvat A 18ie y1a 6ho TG cOpATO. “Av pé Eva SuVapOpETpo
Bpobpe 611 adtd 6 600 chpaTe Eyouv 16 1810 Bapog B, 1616 Exovpe ™ oxéon :

B=m,-g=m,-g f@Gpa m=m,
l -Av 6ToV 010 om0 00 chpata Exouv ioa Papn, tote Td ohpata Exovv
kai iosg pales.
16 maponive cuprépecpe otnpiletal fl oToTikn pETPMON TS patoc.
Té 61 T dvo copata Exovy foa Bapn, to Sramiot@vovpe pé 6 Luyo i pe

16 duvapopetpo.
B) Metagpépovpe Td 500 chpate of Evav Ghlo 1omo, brov f] ExiTdyvvon
tiig PupbTnrag elvar g;. ‘Eneidf 16 8bo cdpata Exovv ioeg pake, T4 cOHUTA
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0 Eyxovv mak o 18ro Bapog B, kai Bd ioyvel N oyxéon :
By=m,-g=m,-g Gpa my=m,

* Ay of Evav om0 @ Papn 800 copatwv slva loa, 161¢ Kai of omorodnno-
& EAho om0 1@ Papn tdY dbo copdtov siva ioa.

y) Ztov téno pag Eve odpa Exst pate m xai pépog B=m-g. "Anod v
gEicmon adth Ppiokovpe: B

i e8]

%16 ovompa SI 16 Papog B perpetar ot Newton (N) xai N pale m
petpiétar of yihdypappo (kgr). “Av wthv éEicwon (1) Pahovpe m= 1 ker,
Pplokovpe - B Newton N

g 5 kai g=B —kgr (2)

"Onwg Eépoupe (§ 26). 16 péyefog B Njkgr Ekopalelr vy &vraon Tig

BaptTyrag, dnhadn 10 Papog mob Exel o’ abtd tov tomo fi pala Evog yiAlo-
ypappov. "Qote N oxéon (2) povepoOVveL 0L :

Ltov ido tomo | Emtdyuven tiig Papdtnrag icobtm pé my £vtaon 100 mediov

papotnrec.
gmitayyuvon m gEvtaom
=981 — ; =981 —
Bupitntag g=24l sec? BapvtnTag & 8 kgr

NMPOBAHMATA

49. "Evo opa, mov Exel pala m = 19,62 kgr, xiveitar pé gmrayovon Y= 1,5 m/sect.
Moéon elvat 1 dovaun (F) mov kivel 170 cOuQ ;

50. It copa, mov Exel pala m = 2 ker, Evepyet dovapn F = 15 N. Iloon elvar
émitdyuvon ;

51. “Evo o®po pé palam = 2 gr apyiia fpepel. L6 odpa adtd Epuppoletar Sivaun
F = 1000 dyn, mov &vepyel &mi xpovo t = 4 sec. [Moco SidoTnua dlaviel 0 odpa, Gv
kivnOel &ni 6 sec ;

52. ‘0O cwhivag Topoporov Exel pfikog s = 3 m. To Prfipa Exer pafa m = 1 kgr xai
Byaivel @nd 16 sOANV pE taxoTe v = 850 m/sec. Méoa 010 cwifve T0 PARMe KiveiTal
ué Emzayoven y ué v Enidpaan tiic Suvapeng F, mol Gvartiocouy td aépro. Tiic Ekp1-
Eewc.” Av dextolje 81 1) Shvaun F elvat otaeph, va Bpebel f| Emrayuvon ¥ xai 1 3ovaun .

53, "Evo PAfipa Exel pala m = 200 gr kai 6 corfvac Tob drhou Exet pfikog s = 50 em.
Ta aépra Tig ExpnEeng dEackolv 010 pAfina pa otabepn dovapn F = 25 - 10" N. Mé
roon taxbtnta Byaivet 16 PAfiue aro T cwifve ot Smhov ; Of TpiPéc péoa o6 cwliva
napaleitovial.

54, I& Evo o®po évepyel dovapn F = 45 N. Té pud xPOVIKT OTIYHN t; 10 oOHG Exel
TaxvTTO Y, = 6 m/sec kai Th xpovikn oTiypf t = t; + 8 sec Exet ToxhTnTe v, = 46 m/sec.
Moon elvar /i pala (m) Tob ohuaTos ;
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TpiBn

64. Tpipf) 6MoBfoEWG
—>
“Eva odpa, Tov Exel Papog B, fpepel nave of opiovno tpenéll. It
—»
oope Epappolovps pid dpigovia duvapn F, mod propobpe va T HETPELE pé
duvapopetpo (oy. 58). Mapotnpotpe 811 10 obpa dholaiver ué orablepr) To-
N —>

ybTyTa, povo Stav T dovaun F AaBer wa dpopévn tpf. 'H dOvapun obtn

>

F, dv kai &vepyel cuvey®s ot6 oo, dév ol npoodivel gmitaxuvon. “Apa
-

oé kGbe oTiypn M Bbvupn? icopponel pid AN dvrifiern dtvaun T, mob
dvidpi ot petaxivion tod cONEToS oyetikd pé 1o Tpumtll kai dvopaletal
Touf] dhafjoewg. TO peTpo TS Suvapewg T lval oo pé 10 pétpo g du-
vapeog F, ol petpipe pé 10 Suvapodpetpo. "Qote

I. ‘'H tpipn ohclioeng (f) ¥ye1 mavtote @oph avtifetn pé th Qopd

o0 KivEiTol T0 COpN.

II. "H tppn ohodiosng (T) Exer pétpo igo pé to pétpo TS Suvapemg

(F), mov Sratnpei v kivnon tod chpatos, yopic va tod npocdivel

Emrayovven.

‘H 1tpipf dhicOnoewg Opeiretal otic pkpés avopalries, nov MAVIOTE
Eyouv ol Empaveleg Shwv TV copdrov (ox. 39).

65. Népog Tijg Tpipiig dMoBfoews

“Otay 16 cOua Kiveltatl pé otabeptn T OTNTE TAVE OTO tpantll (oy. 60),
napatnpobpe Bt TO Suvapodpetpo deiyver thv B navrote Evbeiln, eite
apya site ypfyopa Kuveltal 16 ohpa. "And adto cvunepaivovps 871 1 Tp1pn
dhodnoeng (T) elvar dvetdoTyTn and Ty TaydTyTA.

*Ay 16 1610 odpa 16 ornpifoupe oTO tpumEll pE pkpOTEPT Edpa TOV,
napoutnpobpe 611 16 duvapopetpo deiyvel néh THY, (Bra Evdedn. “Qote 1N

: .
i S
; ———
B

Zx.58. 'H tpipn éhcsﬁﬁcnmq?a[vm avtifetn Ty 59. TN thv EERymon
-

Jé th Sovapn F. tiic Tpipfic GMobnoeac.
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tpipn dhobnoewg (T) elvar drvebdorrymy
and v éufadd Tijg Emipdveias Enagpiic TOV
800 copdTwy. '

"Av dimhaoidoovpe 16 Papog Tob ow-
patog, tapatnpodue 61t kai f tpipf dAtL-
obfoewg yivetal Simhdowe. “Apo 1 pifn
dhobfioewng elvar dvahoyn pé ti Sovapn,
v onoto 16 odpa Eackel kabeta otd
éninedo mov otnpileTar 6 cdpa (xabetn
dvaun ). "Qote and 16 neipapa cvvayetat
6 axorovbog vopog tiig tpiffic dAioOR-
OEMG :

H tpipi} dhoBiosag (T) sivan éave-
Saptnn and v tayitnra Kai to ip-
Padé tiic impaverag inagfic, kai &i-
var Gvaroyn pé th Sovapn (Fue),
mob évepyel k@Beta 016 Eninsdo dAL-
aobicemc.

Zy. 60. Iepapatikn anddelEn tod vo-
PPN Shicbiioewc T=1-FLy, Hov tfic Tpiffis dhobfoeng.

Snov 1 elvai 6 owtedeotis Touflijs shiobioews kai & onolog é€aptitar amd 1
obon @V Enpavetdy mob Bpickoviar oé Erapn. ‘O cuvvieheotiic Tpiffic 6-
MoOnoeng Ehattdveral, by Gvapeoa otig Tp1Popeveg Emipaveres mapeufa-
Lovpe Eva oTpdue Mimaviikod Uypob.

Zvvreldeorés Toufiic dhathioews 1= T|F .,

Zidnpog mive of mayo 0,014
Ebho mave of Evko 0,400
Zidnpog mave of oidnpo 0,150
(xopic Ainaven) _

Zidnpog mave oé cidnpo 0,060

(ué Aimavon)

Mapaderypa. “Eva xoppdart odnpov Exel oyfipa dpboydvion ropoiinle-
ninedov, Papoc B=6 N koi EAxketar and opilovria dovaun F = 0,9 N ndve
ot opovrio tpantll. Moon slvar 1 Emtdyvven 100 chpatos : a) dv Hrodé-
covpe &1L 8év bmapyel tpifh kai B) éiv pac 8obet 611 6 ouviekeotig TpiPiic
Shobfoews elvar 1= 0,04; g= 10 m/sec?,
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o) 'Ano tiv é&icwon B =m - g Ppiokovpe 811 16 odua Exer pale:

m=%=ﬁ:’q§c—2 kei m=0,6kgr

*And Thv éElcwon F = m - y Bpiokovpe 611 16 oOpa GnokTd Emrdyvvon :
0,9 N '

xai y=1,5 m/sec?

B) “H xdfetn Sovapn elvar Fyp= B =6 N. "“Enopévag f tpipn ohicti-
oewg (T) elvar:
T=n-Fwe=004-6N «xai T=024N
‘H ovviotapévn dovapn Fo=F — T = (0,90 — 0,24) N = 0,66 N npoc-
Sivel o160 odua émtayvvon :
_Fa _ 066N
" m  06ker

xal = 1;1'mjfsec?

MPOBAHMATA

55, "Eva odpa Exer pala m = 100 kgr xai Bapog B = 1000 N (dnhadn 100 kp). Zt6
obpa Evepyel | opillovria dovaun F = 100 N, # onola xivel 16 odpa nave ot oprLovTio
Eminedo. ‘O cuvtekeotng TpIPfic dhiobnoens elvar n = 0,04. Ti xivion ExeL 10 odpa ; "Av
ExeL émrdyovon, noon elvar adti ;

86. Mé moom apxikn taxvnta (v,) Tpénel vi EkopevBoviotel Eve odya, dote abtd
va Satpélel mave of Opiovrio Erinedo dactnua s = 100 m domov V@l CTOMOTNOEL ;
Tuvteheotng TpiPiic Ohiobfcems n = 0,01. g = 10 m/sec®.

57. "Evo o®pa mov fipepel Exer pale m = 2 kgr kai Papog B = 20 N. 16 cdpa
apyiCer va dvepyel dpilovria dovapn F = 1,3 N, mod xivel 10 o@pe mave of opLovio
gninedo. “Av o xpovo t = 4 sec 1O odpa Slavdoe Staotnpe s = 2 m, va PpeBodv 1 dbvaun
tpLpfic drobioeng (T) kai & cuvieheotiig TpiPii dhicbnceac.

58. "Eva &nknBpo Exer pala m = 600 kgr Papoc B = 6000 N xai xiveitar pé oto-
Oepn TaxVTNTE MAve of Opllovrio Edagog pé Thv énidpacn duvapewg F. O CUVTEAECTAG
tpiPiic droBfoems elvar n = 0,06. TToon elvar 7 dovopn F ;

59, "Eva abtokivnro Kiveitat pé otabepn tayxitnta v = 108 km/h xai kdmoia oTiy-
un 6 68nyog xpnowonoldvTag T epEva Gvaykaler Tolg Tpoyols va pf oTpépovral, GAia
vi dhodaivouy mave oto Spopo. ‘O cvvtereotis TpiPiic diictncews elval = 0,3. [oco
diaotnua Ba Satpélel 16 abrokivnro, @omov va otoputhoel Kai toco xpovo Ba Supkicer
fi EmBpuduvopevn kivnon tou ; g = 10 m/sect.

60. "Eva kipdtio, mov Exet palue m = 800 kgr kai Bapog B = 8000 N, mpokeLtal va
petakivibel dhoBaivoviue mave of OpLovtio E8ugog kutd s = 10m. ‘O GUVTEAEOTTG
tpifiic dhobioeng elvar n = 0,4. TToon elvar i pikpotepn Sbvapn, mod mpéreL va tpap-
pooouvpe otd KifdTio Y’ abth ™ petaxivnon ; "Av Epappooovus dbveun Fy = 3600 N,
nooo xpovo B Srapkécel abth f| petoxivnon ;
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"Epyo kai évépyeia

66. "Epyo oTalepijg duvapewg

o :

Z¢ Eva Dhkd onueio A évepyel | otabepn Sovapn F (oy. 61). Tevikd
Atpe 811 pud Sivaun magdyer Eoyo, dray uetaxmei 14 onpeio Egapuoyiic g
zatd 1) devlover] g,

I'éd 1 pétpnon 1ot Epyov loybetl 6 £ERg dplopog :

reog (F) Eni 16 Siastnpa (s), mov petakiviOnke 6 onpeio Epapporiic

I Té Epyo (W) miag otabepiig Suvapcmg isobtar pé 1o Twopevo tijg duva-
Tiig duvapswg kata T Sedbuven g (*).

Epyo = dhvaun - petatémon W=F .5 (1)

To Epyo elvar wovdueroo guoiko péyebog.

levikéTepog oplopéds Toil Epyou. Té TOAAEG MEPTTAGELS 1| Tpoy1d
00 onusiov Epappoyiig tiic duvapuews oxnpartilel yavia a pé ™ dievbuvon
¢ Suvdpeme (oy. 62). Tote Gvaibouvpe TH Sbvaun_l;o'é 800 kabete ouvi-
OTMOEG, 'rr']\r‘—F*1 Kutd t SievBuven tijg TPoyLdg ToD onueiov Epuppoyiic koi
ﬂv?‘: kaBetn otV TpoyLd. Loupova g t6v dprousd tob Epyou 1 cuvicthoa

F, 0év magdyer Eoyo, yiati 8¢ Hetakivel 16 onpelo Epappoyiic Tne kutd ™

E

A F N F

X

-
Zx.61. "H 8bvaun F napiyer Epyo ico pé W = F.s.

Ly.62. "Epyo mapdyer i cuvictdoa F, = F.ouv a.

* Té abpporo W mpoépyetal dnd TV Qyyhikn J\.één work = Epyo.
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S1e0buvo e, ‘Enopéveg 6° adth TV nEpintwon doyo maodys pOVO 1| oLVL-
—>
othon F, = F-ouv a, mob elvar 9 mpofoli] tiig duvapeng F mave othv tpo-
—_

y1a Tob anpeiov Epappoyiis A. Tote 10 Epyo mol mapdyel i duvaun F glval
W =F, -5, dnhadf eivar :

Epyo otabepiic duvipewg W=F -s.cuva (2)

"H #Elomon (2) arotekel tov akOhovBo yevindTego dptaud Tob Eoyov :

To Epyo (W) mig otabepiis dvvapewng (F) isodtar pé 6 yivopevo tiig
npoPoliig tijg duvapswms (F - ovv o) mave ot dietBuven tiig peraxkivi-
cewg imi 6 duastnpo (5), ol perakwvifnke 16 enpeio Epuppoyiis tiig
duvapems.

“Av | dovapn F elvar xdfety oty tpoyid tol onpeiov Epappoyhs g
Suvapenc, TOTe sivar a=90°, Eropévag ovva =0 xai clppwve pé Thv
iEicwon (2) 16 Epyo elval (oo pé pndév (W =0), dnhadf 7| S0vapn F oév
mapdayet foyo.

Movadeg Epyou. "Av oty ékicwon Opiopoi tob Epyow W= F.s Ba-
rovpe F=1 kai s=1, Bpiokovpe W= 1. "Qote Gg povdda fpyov maip-
voupe TO Epyo, Mol mapdysl Svvapn lon pé wd povdda dvvduens, Gtav |
Sovapn abth petokwvel xard ) dwedbuvar) s 16 onpelo Epuppoyiis TnG
Katd pud povdda uijxovs.

516 aborqua S1 17 povada Epyouv dvopaletar Joule (TGaovk) xat opi-
Cetar g EETG :

1Joule=1Newton:-1m 1 lJoule=1N-m

216 cdarnua CGS 1| povida Epyov dvopaletal oy (erg) kai opiletar
o £E7S:
lerg =ldyn-lcm 1 lerg =1dyn-cm
16 Teyvikd ovotnua (TE) 7 povédae Epyov dvopaletal xidomovtdueToo
(1 kp - m) kai opiletar dg £ETRS:
1 kihonmovtopetpo = | kihomovt - Im=1kp - m
Elxola Ppickoupe 611 petaly téHv ftupmtdw:u povadwv Epyov Lmapyouvy
ol axolovbeg GYECELS :
1 Joule =10°dyn - 102cm  ai 1Joule = 107erg
lkp- m=98IN-Im kai 1kp-m =981 Joule
I edxoria propolue KOTd mPOGEYyloN VA TAPOULE :
1 kp - m =~ 10 Joule
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61. layog

Ifipepa xpnoiponotodje TOAMAEG TNYég Tapuyoyfs Epyov (kwvntiipsg,
béutontdoeg k.d.). Té v EKTIHNoOVHE THY iKavoTnTo pic mnyiic Epyou,
npénel va haPoupe bmoyn koi péou of moco APOVO 0T | Tnyf mopdyel
Oplopévo Epyo. Abti 7 éktipnon elvar elkodn, dv Eépovpe 16 Epyo mov
nupdyetal of kabe povada ypdvov. “Erol KOTOATYOURE GTOV Opiopd £VOg
véou puoikol peyélovs, mov xopuxtnpiler kabe tnyn nopuywyfis Epyou.

loyis (P) ovopaleton 16 mniiko 1ol Epyov (W), mob TOpayETUL OTN
Suapkera tob ypovov (1), Sia tod xpovov ToiTOoU (*).

iox{;g:ﬁ& P=-.\_N_
Lpovog t

"H ioybs elvar povduerpo puoiks uéyebog.

a. Movadeg ioyxlog. Tevika Y16 T pétpnon tfig ioyboc o povida APpO-
Vou maipvoupe v devrepdiento (1 sec). "Av otiv Ekicoon dpiopod Tiig ioybog
Bakovpe W =1 kai t =1 sec, Bpickoupe P = 1. "Qote g povdda loydos naip-
vouvpe thv loxd pdg mnyfic Epyov, Tob of xdfe devtendlento muphyel Epyo
{00 pé pud povdda Zoyou,

276 ovotqua S1 T povada ioytog ovopaletar Wart (Bat, 1 W) xai
Opiletar wg ééig:

1 Joul
LB o 1 Watt (1 W) = | Joule

Watt (1 W) =
VRGO L) 1 sec n sec

Ity mpatn xpnoiporotobpe kai td i moAlarhdoia TS povéadag
Watt :
1 widofdr (1 kilowatt, | kW) =103 W

! peyafdar (1 Megawatt, | MW)-= 105 W

274 gbarnua CGS povada ioylog elvar :

, 3 A ] 1 i 1 )
I povasda ioyioc = IZZE N I povade ioyvog =1 :E

216 Teyvend ovotyua (TZ) povada ioybog eival :

1 : :
I povade ioytog = AT, . L povdda ioytog =1 i
I sec N sec

* Toé ovpuforo P TPOEPYETUL Gnd THV GyyAkn AEEn power — loyic.

WnepromoirBnke amd 1o lvatirouto ExmraiSeutikng MoArmiknig



"Epyo kai tvépyela 83

Té mohhiC TEPITTOGELS TNV ioyd TAV pnyavdv T petpipe pé ) povadu
ioybog, ol Aéystat drudiimog i m6 clvtopa fmmos kol elvat:
7 ’ .
Skp:m 75 kp+m
1 sec sec

1 inmog (1 CV | 1 PS)=

Ztic dyyhooufovikég xOPEG PNOLHOTOLETTAL & ayyhinds inmog (1 HP),
nov elval Aiyo peyoliTEpog Gmo TOV TPOTYOUUEVO
76 kp - m -7 kp-m

I dyyhkog tnmog (1 HP) = ——— sec

Enueimon. Ta oOpPoia tic povadac ioyvog Iamog npoEpyovIal ano toug avrictol-
xoug EEvoug Opoug :
CV, cheval vapeur PS, Pferdestirke, HP, horse power

Zyéoeig perafd tiv povddow loybos

| Watt (I W) = 1 Joule/sec = 107 erg/sec
1 kp - m/sec = 9,81 Joule/sec = 9,81 W

1 CV (/{ PS) = 75kp - m/sec = 736 W

1 HP = 76 kp - m/sec = T46 W

1 kilowatt (1 kW) = 1,36 CV

B. Meyaheg povadeg Epyou. 'Ano v ékicwon opopod tiig loyvog
P =W/t Bpiokovpe:

W=Pit

"Av 6" obth TV £Elcwon Balovpe P =1 kai t= 1, Exovpe W= 1. “Etol
opitovpe 800 kavolpieg ueydies povddeg Eoyov, dv S povade ioybog mdpov-
pe o6 1 Watt (1 W) 1} 6 1 kilowatt (1 kW) kai Og povada ypOVOL TAPOLHE
) pia Gpa (1 h). Of povades avtég dvopalovrol dvricTorya Bardow (1 Wh)
kai xedofardow (1 kWh) kai opibovral dg EETS :

“Eva faté@po (1 Wh) eivar 6 Epyo, mod mapayst pnyavi ioyoos 1 Walt

(1 W), étav Lertovpyioet kavovikd 1 dpa (1 h).

1 Batdpo 1l Wh=1W-1h

“Eva kihoathdpio (1 kWh) sivar t6 Epyo, mod mapdysr pnyavi ioyvoc
1 kilowatt (1 kW), dtav Leitovpyfioer kavovike 1 épa (1 h).
1 kihoPutodpro | kWh=1kW-1h
*Enetdn elvar | W = 1 Joule/sec xai 1 h= 3600 sec, fpiokovue 61 elvar :

Joule
sec

dpo elvar 1 kWh = 1000 Wh = 3 600000 Joule = 3,6 - 10° Joule

I1Wh=1 -3600sec  §i | Wh=3600Joule
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Mepadevypa. Mg mnxavn Exer logd P =600 W. [Tooo épyo oé kijho-
Butdpra (kWh) MUPAyeL abtn 1 unxaviy, 8tav hettovpyicer 4 OpES 1| Hovo
20 min ;

H unyavy Exer ioyd P=10,600 kW kui ot xPOvo t=4h Tapiyel Epyo :
W=P-t=0,600kW-4h=2‘4kWh
ZE ypovo t = 20 min N unxevn mapdye £pyo:

W-—_P-t=0,600kW-—;-h=0,2kWh

68. "Epyo Toi Bapoug

"Eva odpa, mov Exel pate m, Bpioketal ok Uyog h mave ano to Edugpog
(oy. 63). "Av apnoovps 16 odpa £hetBepo, 6 COUL TEPTEL KuTakdpupa
axorovBovtag ™MV Kotaképugpo TA kai Tapayel Epyo:

W=B.h 4 W=m.g-.h
"Apiivovpe 16 adpa vi Ohichnoel xopic pif nave ot KEKALPUEVO
éninedo TA. Téte 16 oOpe KeteBaiver pé ™V énidpaon tiig CLVICTOGAG
Fy 100 Bépouvc tov B, N omoia elvar F, =B . Ne a. "H d0vapn adry nupd-

YEL Epyo :
Wi=F - (I'A) i Wi=B-(I'A) - npa

'AMLa oTO dpboymvio tpiymvo AAT glvar: (A =(TA)- np a
xal émopévog Exoups : W,=B- (A nhudl W, =B.h=w

ol Favrt

Zy. 63. T6 £pyo tod Bapovg B &lvat W = B« h,
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“ETGL KUTUATYOUHE OTO CULPTEPUCHA
Té Epyo mob mapiysr o Papog (B) £vog chpatog elvor aveaptnrto and
Tiv TpoyLd Kai mavrtote gival ico pé 16 ywvopeve tob Papovg (B) tod
chpatos éni TV kKotakdpuen danéstacn (h) OV 00 axpuinv onpeiny
Tiig TpOYLIS.

Epyo tob Papovg coputog W=B-h W=m-g-h

69.Evépyeia

"Otay Eva c@po e iy kavdtyra vd aapdyst Epyo, Aepe 811 10 chOp
abto mepikheier évépyera. TR ud dkpm évog éldopatog anéd ydhvpa T
otepedvoupe Etol, Hote 0 Ehacpa va elva opitovrio. Migkovrag Ehagpd
npog TG KGTo TRV Ehevbepn dxkpn Tob Ehdopatog Tol npokohoUpe pid Eha-
oTIKT Tapopdpeacn kai othv EhedBepn dxpn Tov otnpilovpue Eva pikpd
copa (r.y. Eve képpa). "Av denoovpe Eredbepo 16 £hoopa, 10 oOUL EKCQEV-
Soviletal mpdg Th maAve Kol @TaveL oE odpiopévo yog. "Qote 16 moupapop-
popévo Ehatiplo Exel ™y ixavomta va Taphyet gpyo, dnhudn mepikieiet
dvépyera. AUTH TpoEpyETAlL MO Ty ElacTixi] nrapaudopwon b Ehatnpiov
xoi ovopdletal duvapukn Evipyeia #haotikotnrag. TO cuvomelpwpévo Eha-
THp1o To0 poloylod mepkheiet Suvapikn EvEpyeln EhuoTikdTNTOS, IO OLYd-
olyé petatpénetal of Epyo, dmapaitnTo yid THY kivnon Tob punyevicpob.

“Eva oope A Ppioketat of dyoc h méve ané v Empaveln. tob £8a-
goug (oy. 64). Tote 10 odpa abTO PrOpEl v amo-
Smoel Epyo, yiati, dv 10 Gefoovpue Ehelfepo va
néoel, umopel va dvePaoel Eva dhho cdpa. "Otav
Spwg 10 odpa A Pploketar oty Enigdvela TG
I'iic, 8év propel v anodaoel Epyo. “H évégyewa,
ol mepikAEiel 10 c@pa A, tav Ppicketar ynio-
tepa and v émedvewa tijg T'iig, dpsitetal atij
Baottyra kel dvopdletar duvapkn Evipyera papo-
trag. “Qote yevikd propodue vé mobpe 6Tu

yewo mov Exel Eva edpa iEatiag Tiig Ofcedg
tov ] Tiig KutusThoswg mob Ppicketal.

I Avvapiki Evépyera (Esy) ovopaletar 1 &vip-

"Eva xwoiuevo oopa gt TV kavotnte va
naphysl Epyo, Snhudn kAeivel péca tov dvégyela. gy 64. Tt Otom A 16 adua
“Etct O (vepog (KIVOUHEVOG GEpag) KLvel Gvepo- ExeL Buvapikn Evépysia.
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puho 1 iotiopopo okbeog, 6 PAfjpa Smhov pmopel va tpumficet pid cavidu
x.h. “H &vépysia tol nepikheiel kdbe kivodpevo odpe dvoudletal KivnTikh
Evipyera. "Qote

l Kwnuki évipyewa (E..) ovopaletan 1 Evipysia mod Exer Eva odpa £Ear-
tiog Tiig Kivijoedg tov.

Ol nopandve Vo popeég Evépyetac, Snhadn N duvapki kal 1 KivnTikh
gvépyela, dvopdlovtal pnyevikh évépyea. Nevikd 1| Evépyeia £vog omuaTog
petplétal pé 16 Epyo, mod mapdyet abtd 16 cdpe. "Qote :

‘Evépyawa (E) évég chpatog dvopaletar 16 Epyo nod adtéd 16 cdpa pro-
pel va anoddeet.

‘H pnpavikn #vipyera (E,,,) ppaviletor pé dbo popis, Og dvvoprki
Kai Gg KwvnTiki £vépyea.

Mopdig évépyetag. "Extdg and mj pnyaves) évégyeia Indpyovy Kai Grieg
popoég évépyetag. Ta Beppd dépia, mod mopdyovral and thv kabon tig Pev-
Livne péoa otov kvnThpa Tod adtokivijtow, Exouy TV ikavétnta v mapd-
youv Epyo, EEoitiog tfig Osppdtntug mol mepikieiovy, kel yi’ abtd Aépe 611
abtd 16 aéplo mepikieiovy Oeopx] évéopera. O Expnrtikéc kal of xaboipes
Uheg nepikheiovy ynuxi Evépyera. ‘O popTicpévog TukveThg kel 10 Nhektpl-
kO pebpa nepikheiovy HAextown] évégyera. TO @idg xail dhheg GOPUTES GKTLVO-
Borieg petagépouv flextoopayvytixi évéoyewa. Ol mupijveg OplopEvay ATd-
pov wepikieiovy moonyix) évépyeta. “QoTte :

| ‘H évipyewn pig ipgavileton pé Siagopeg poppic (umyaviki, Oeppiki,
LNUIKT, NAEKTPIKT, TAEKTPORAYVTIKT], TUPTIVIKT).

70. Métpnon Tijg duvapikiig évépyelag

"Eva odpe A Exsl Bapog B=m - g kai Bpioketal of Gyog h nave and
v émeaveia tiic Tic. Of Swaotdoeis 10D chpatog Bewpoivrar dofpavies
OYETIKG pé TO Uyog h. Tid v petopepBel 16 odpa A ot6 Oyog h, damavijlnxe
Zoyo ioo pé W= B - h. T’ adtf) 11 Béon 10 cdpa A ExeL dvvauux) évépyea.
To o‘c)ua A, 6tav 10 dgnoovpe EletBepo, mEpTEL pa v énidpacn 10U Pd-
poug TOL B “Av 8év Omapyouvv tpifég, 16 Papog B 100 COUUTOG maodyer
Zoyo W = B - h. "Qoe, 6tav 160 odpe A Ppioketat 016 Uyog h, Exer duvapiki
évépyelo Es =B -h, dnhadn Soo elvar 16 Epyo, mov damamjfinxe, Y16 va
petaoepfel 10 odpo A otd Uyog h. Té Epyo abtd dmoraueiTnxe péocu ot
odpe A pé T popen dvvauikfig Evépysiag. "Qote :

WnepromoirBnke amd 1o lvotirouto ExmraideuTtikng MoArmiknig



“Epyo kal évépyeia 87

“Eva o@pa, tob ppioketar of Tyog h nave aroé Eva opriovio Eninedo,

¥yer dbatiag tiig PapdTnreg Suvapikqy ivépyewa (Es) o pé 1o £pyo,
—>

o0 mapayst 16 Papog (B) tol chpatog kata v £hedBepn nTOGT TOV

ané Ry apywkt Ofem tov ég T0 Ocwpovpevo dpioviio Eminedo.

Fuvapmﬁ, tvépysie (Popbtnrag)  Esw=B-h 1 Esw=m-g-h

Té va émpnkoviet (1 vé oupmiesTel) #va omelpoeldég Ehatiplo kotd
Al, mpémel vd damavyfel Epyo. ADTO 16 Epyo dmoTapederar PECH OTO TUPU-
poppopévo éhatiplo pé T popen dvvapuexis &vépyetac. "AmodekviETuL Ot :

I “Eva oneipoeldic hatiipro, iEatiag tiig ELUGTIKAG TEPUPOPYDOGENOS TOV,
Eyer Suvapikn Evépyera :

Buvapikh Evépysie (BhooTikOTNTAS) Esw= -;— k- (Al):\

Snov k elvar e atabeph Tob glotnpiov.

Mapodeiypata. 1) Zdpa ExEL pate m =4 kegr xoi Bpioketal ot Uyog

h=2,5m.  Av A&povpe g = 10 m/sec?, TOTE 10 chpa ExEL Juvaplkn EvepyeLa:

m

o=m-g-h=4kgr-10
Esw=m:-g-h kgr ¥

.25m «kai  Esyw=100 Joule

2) Trelposidéc EhuTnpLo Empnkoverar kata Al=3cm. “Av 7| otabept|
tob #hatnplov elvar k = 5-10° N/m, 16T TO EhaTi|pLo ExEt Suvapikn EvEpyeia:

1 N

Esww= L k. (AP = < 5. 108 " 0,03m)? xoi Esw=225 Joule

2 &3

71. Métpnon Tiig KIvnTIKiig Evipyelag

“Evo. o®pa Eyel pala m kai apyiter va xiveltor xopis tpiPég pé TV Eni-
dpaon pdg otadepis duvapemg ? nob Tpocdivel GTO CHUA {:mrdxuch?
“Av 16 odpu kwvn0ei éni xpovo t, tHTE T6 cope dmoktd taybmTe V=L
kol Stavoel Srdotnpa s = -;—Y . 2. £17 Sidpkera tob xpovou t 7 dovaun F
napdyer £0yo:

1 1 1
W=F~s=(m-y)-(—2-y-t2)=——2—m-('r-t)2 il W=—2—m-u21
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AUTO 10 Epyo dmoTauteteTar PEGU GTO KIVOUUEVO odpa pé T popen -
i évépyeras. "Qote

0 Muyvopevo tijg palag (m) tob ohpatog ini 16 tetpaymve Tijg Tay -

| H wwvnuukn évéipysia (E,,.) £vog odpatog, mod petagipetay, iooltor pé
nrag (v).

| h
[ KkivnTikn évépyelo  E,. = —-m- v?

Mopddevypo. Bifjpo 6mhov Exel pale m= 20 gr kai Eepeiysl and v
kavn tob érhov pE TuybtnTa v = 600 m/sec. To Prfjue Exel KivnTiky Evépyela:

2
Bivi= —1 m-vi= L ~ 0,020 kgr - ( 600 — kai  E,.= 3600 Joule
2 2 sec

72. MeTatpomég Tijg pnyavikijg évépyelag

Mud Elaotikf] opuipo ano xaivPa Ty defvoups ard Gyoc H va néoet
Mave o8 pa Thaxe and yalvPa, mov elvar kai adth élootiky. Mapatnpodpue
6t 1 oaipo avannda xai dvefaiver nepinov o6 ido Gwog (oy. 65). Tt
Bon A 1 opaipa Exer povo dvvaus évépyeta Esy=m - g - H. "H oouaipa,
6tav @tacer ot Béon I, Exel dmokthost Tayinta v=V2g . H. I’ adty
™ Oéon N opaipa Exel povo xvnrin] évéoyea, mob elvat Ton pé :

E.m,-'_-%mﬂuﬁ i "Eiqw=m:.g-H
"Qote f KTkl Evépyela g ogaipug elvar loy pé v dpyiki Suva-
pikn Evépyeld g, dnkadn kdtda tiv ntdon g oeaipag AN A Suvapiky
EVEPYELG TNG peTatodmyxe GE KIVNTIKT] &-

oo B{_’_‘; ______ vépyela. € wa évéiapeon Béon B 1 ooai-
Se po Exel duvapikn Evépyela :
h, E&uv=m‘g'hz

£xel 6pog kal kivnuikn &vépyeia :

H B.r ------ 1 g it

Emv:Tm'Ul:_z' (Zghl)

h; i Exw=m-g-h;

Zy.65. Metatponéc Tiic unyavikiic

///////////////////////////// EvEpyeLag.
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“H 6] pmyavint évéoyera (Eq), mob Exer fi opaipa, sivar Ton pé o
afpotopa tig duvopikiig kai Thg KivnTikig gvépyelag, dniadn slvar :
Eo). = Eﬁhv + EKIV =m-g- (h1 + hg) Kol E(,}_= me«g- H

“Qote f| OMKN pnyevikn évépyele Tiig opuipug glval iom pé TNV dpjy)
duvayukn Evépyela, mob elye 1 opaipa ot Béomn A.

'ATO T6 TUPOTAVE KOTEAYOUUE GTO CUNTEPUCHE Ot 1) duvapikt &vep-
Yeww petatpémetar G KlvnTikY Evépyeile. Avtictpoga, Stav 1 ceaipo Ek-
opeviovilsTal Katakopuea Tpog T Tave, A KIVTIKT EVEPYELL uETaTOERET AL
ot Suvapikn Evipyeln. evika Ppiokovue Ot :

“H duvopki kai 1§ kivnrikn &vépyeie £vog ohpatog propody va pete-
tpérovrar 1 i oty @in, 1 dhkn Opog pnyavikn Evépyen tod 66~
potog (Snhadn 16 Ebporopa Tiig Suvauikiis xai tiig kwnuikiis Evép-
yerag) dratnpeitar otobepi.

Té ropundve cvpnépacua ioylet, dtav 8év ovpPaivel petatponn ui-
yavikiig Evépyelag of GAAN popo1| EVEpYELUGC.

Trov mupakdto tivaka divovial nid no.p@derypa ol Tipég Tiig duvapikiic
xoi the KwnTikig Evépyelag EvOg COUATOG, nol Eyer palo m=10 gr ol
répret and Gyog h =80 m éni xpovo t=4 sec. MNpape g= 10 m/sec?.

t s h Eﬁuv v Emv Eunx
sec m m Joule m/sec Joule Joule

0 0 80 8 0 0 8

1 5 75 7,5 10 0,5 8

2 20 60 6 20 2 8

3 45 35 1.5 30 4,5 8

4 80 0 0 40 8 8

73. "Apxf Tijg dramnphotwg Tfig Evépyelag

“Ortav &Eetdfovpe Td ddgpopa PeVIKG Quivopsva, SLUTIGTOVOVHE YE=
vikd 611, dv Bév Omapyovv TpLBéc, 1 unyavua) évéoyeia 100 ohpatog (3n-
hodn to &Gpowpu Eso + Exw) Otatnoeitat orafep]. "Av hoimov Eppavileral
KTk évépysla, abto yivetal ot Papog Tig duvaptkilg EvEpyeLug Kol avri-
atpogu. ALTO TO YEVIKO supnépecpa Grotelel THY apyf tijg dratnpioswg
tiig pnyavikiis vipyerag, mov Sratunmvetar dg EERS ¢

Lé Eva povopévo cOOTId, 6TO omoio cuppaivovy povo petatpormés Tig
| Suvapikiig Evépysiag of kwvnTuel Evépyeia kai avtiotpoga, 1 pnyavikn

ivipyera tol ovetipatog Satnpsital atabepi).
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Té povopévo cbotnpa, otd 6moio 8Ev mapatnpolivral c‘u'm’)hmac; punya-
vikfig évépyelag, elvar 18avik mepintwon. Zyedov mavrote Eve pépog Tiig
unxevikiic &vépyelas to anoppogobv ol tpifég. AT Spwg N Evépyela OF
zdverar, GG petoutpémetar kvping of Oepudryta, mol slvar kU abty pid
Hopen évépyelag. L& dAleg maht mepintdoeilg ot Béon Tig vépyelag, mol
QuiIvopeviKa yavetal, Eppavilovial GALeg popeés Evepyelag, m.y. NAEKTPLKT,
ANULKT, eotewvh gvépyele kA Zé Sha td @uivopeve molh cuvpfaivouy oth
Pion Samictdvoupe TV B0 vopotéleln, mov ioylel Yid Sha Td QuiIvopeva
tfic Mnyavikfis. "Etor kateAfyovpe 616 dxdrovbo yevikdtato cuumépa-
opa, mob anotekel TV dpyf tiig Sratnphoswg tiig ivéipyelag :

tponég THig EvEpyslag and pud of dhhn popei), yopic Spog véa petafalie-

I Oi Siagopeg petafoli mod ovpfaivovy ot Dien dgeitovian of pera-
Tau 1 0hwKkT] Evépyera.

"H dwatiipnon zijs évéoyeias droteiel ) Baon tfic Puoikiic, énog 1 Suo-
™Mpnon 7ijs pdlas anotehel ) Paon tiic Xnueics. "H dapyn tig Swutnpn-
cewg tfig Evépyelug pdg EmPalier va dextobue 6TL N Evépyewan elvar Eva
puoikd péyeBog dpbupro, dneg elver kai i UAn. "Enopévag propodpe vi Sta-
TUNMOGOVHE TO SUpTEpucpe 6T Td dplasta cvoTatixd tob Tipmavrog elvat
7 UAn xal 7 évéoyela.

Zmv xabnpepivi npagn, mohrég opéc, EMSDKOVUE VA PETATPEYOUE
Hia popen évépyelag oé GAAN popen yid va EEunnpetoovpe Sidpopes Tpa-
KTIKEG pag vaykes. “H petatponn avth yivetar cuvifmg pé Sidpopeg ohvie-
18g unyavés. Avtég dnotehobvtar and aniég pnyavés, dnog elvar of poyioi,
ol tpoyaiies, ta Papolika KTA.

ZE xabe anin pnyavi danavobpe punyavikd £pyo yiéd va mapovpe Tai
HNyavikd mob ot mpaln navta elval pikpdtepo dnod 16 Sanavopevo. " Alha
kai otig obvbeteg pnyavég i Evépyeia mob népvoupe elvar Tavta pikpoTepn
amd éxeivn ol katavakdoupue.

‘Eqaguoyrj. Mié ouvnbiopévn épapuoyf tiig Swatnpioeng tig Evép-
yewag Exovpe otd Hdponiextpikd épyootdoia. "H Suvapikny évépyeia mold
Exel O vepod, KaTd TV TTOON TOL PETATPEMETOL OF KIVNTIKY &vépyela TOD
vepol. Aith petadidetar otov U8pooTpoPiio (Tovpuniva), mov dmoktd Ki
adtog Kivntikn Evépyera. Téhog adth 1 Evépyela péca o1 yevvATpla peta-
TpEmeTal o& MAexTpikn Evépyera. Ztn Srapkela dHReg abtdv v S1adoyikdv
petatpondv thg EvEpyelag Eva pEpog and thv dpyixn Suvauikn évépyela tob
vepoD pETATPEMETAL KUPiImG OF Beppotnra.

MPOBAHMATA

61. “Eva xipdtio Exer pdfe m = 80 kgr kol peragépetal dnod Evay &pyarn ot amo-
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“Epyo kai Evépyeia 9l

0xcn, ol Ppioketar h = 12 m ynhotepa and 1o Spopo. Moco épyo xaraParlel 6 Epyatng
yU abth TR petupopd ; g = 10 m/sect.

62. "Equpuédtoviag ¢ Eva odpa otabepn opiloviia duvaun F = 50 N perakivolue
10 capnu mhve of opiovio éninedo katd s = 4 m. [16co Epyo mapaysr ©) SOvaun ; Of
tp1Péc mapadeirovral. "Av 1 SievbBuveon Tiig Suvapeme oynuarifer yovie o = 30°, méc0
elvar tote 16 Epyo Tiic SuVaERC ;

63. "Evu oopo Exel pafa m = 4 kgr xei pé v énidpuon opiiovriag duvapswg F
Blavisl mve of opiovtio Eminedo Sidotnua.s = 15m pé ¢mrayvven vy = 0,05 m/sec?.
Moco Epyo mapayel 1y dovaun F |

64. “Eva abroxivito wxiveital of Oplfoviia 680 pé TaxvThta v = 72 km/h. "Otav
Sluxonel § Aettovpyia THS unxaviic Tou, otopatd Emeita and ypovo t = 20 sec. "Av 10
adbtokivnto Exer pato m = 1500 kgr, va Bpedel 16 Epyo tiic tpifiic. g = 10 m/sec®.

65. "Evo PAfipa Exe paloe m = 10 gr xai éxogevioviletar pé apyikn TadTNTU v, =
= 800 m/sec. [Toon elval 1| kKivnTikn VEPYELA TOL | Tt mooo Gyoc (h) mave dnd v Ened-
vela o0 £8apove 1| 181e pala Oa elyxe duvapkh évépyeta Ton pé v KLvnTikn EvEpyela Tob
BAnuuros ; g = 10 m/sec.

66. “Evac opeiparng Exer pafe m = 70 kgr kei ot Srapkewe xpovov t =8 h dve-
Baiver oé Oyoc h = 2000 m. Tléco Epyo napayel xata devtepdrento ; g = 10 m/sect,

67. "Eva odua, mob Exel pale m = 1 kgr, Balhetal xatakopupa npdg 16 Edupog and
Byoc h = 347 m pé apyikn taxbnta v, = 7 m/sec. To6 odua, dtav gracel otod Edugog,
eloympel péoa 6 abtod kutd s = 65 cm. TMoon elvan kata péco Gpo 1 avtictaon F tob
£dapoug ;

68. ‘O cwlfvoc mupoPorov Exel pfikog s = 0,80 m kai éxogevdoviler pé tayvnTa
v, = 420 m/sec Prfipe, ol Exer pale m = 4 kgr. “"Av dextobue 6t 7y duvaun F, mol xivel
10 BAfiua péoa ot6 cwiive, elvar otabeph, vi drokoyiotel 1) Sovaun F kai 6 xpévoc t
tfic KIvhoeng Tob PAfuatoc péoa otd coriva.

69. "Eva o1dnpodpopikd Synpua Exel pafe m = 27-10° kgr xai xuveito HE TaxOTNTA
v = 7 m/sec. TToon elvar fi_kwnTikn Evépyela tov ; [Méon yiverar abeh, dv Sirhaciaotel
A TayvTnTa Tov kai moon dovaun F npénet va évepynioet oto Sxnua, ¥t va SimhuolaoTel
M TaxvTNTE ToL GE YPdvo t = 4 min.,

70. Mua pnyavh Exel ioxd P = 5 CV xai épyaleto éni xpovo t = 1 h 40 min. [Téoco
Epyo nopayet of Joule xai xihofardpia (kWh) ;

71. ‘O xwvnrhpag depomhavov dvantiooel ioxd P = 1000 CV. "Otav t6 depomhavo
netd dpLovria pé otabepn TaxdTa v, | dvtiotaon tob dépa elvat Favr = 5000 N. ITéon
elvar 1| TayvTnTo 1o depomhdvov ; Ié mdoo yxpdvo 10 depomddvo 06 Sratpéter OpLLovTia
andéotacn s = 100 km ;

72 “Evac dpeipartng Exet pafo m = 80 kegr kai o xpovo t = 1,5 h dvePaiver xatd
h = 800 m ynhotepa and 16 onueio mov Eexivnoe. IMoon elvat katd péco 6po N loyig
nob Gvantdooel 6 dpelpatne of kihoPdar (kW) xai of inrmovg (CV) ; g = 10 m/sect.

73. B¢ ma bBarontmon o vepd mEeTEL dnd Gyog h = 80 m xai avaykatel Evay 08po-
otpofiio (tovpumiva) va oTpEQETAL. ‘H doéhiun loxig mod pig diver 6 otpdpirog elvar
Pwges. = 10 000 CV xai drobérovpe Sti dév Onapyovv andhreieg Evépyerag, Toon pala ve
pob méeTel oto otpdPiho katd Aentd ; g =10 m/sec?.
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74, "Evo adtokivnto pé palo m = 1000 kgr xiveltar o Oplloviia 680 pé taxbinta
v = 72 km/h. 'O ocvvieheotig tpiBiic elvar n = 0,02 kai B dvrictacn tob Gépa elvar
Favr = 100 N, I16on ioxd o kihoPar (kW) kai oé inmovg (CV) dvantdcoel & kivntnpag ;
g = 10 m/sec?.

75. "Eva abtokivnto @vantoooel oyl P = 6 CV kai K'lVEt'l.'O..l pué otabepn tayvTnTe
v = 18 km/h ot dprfovria 686. "O cuvieheotnc TpLPiic elvar n = 0,2, IMéoo Papog Exer 16
abtokivnto ; g = 10 m/sec2.

74. TuvTeheoTiig amoddoewg Tijg pnxaviig

Té Oheg yevikd Tig pnyevés damavdrar Pl popemn gvEpyeluc, yud vo
napovpe e GAAN @péium popen Evépyelag (m.y. oTOV NAEKTPOKLYTTI PO
Samaviital AAEKTpIKd EVEPYELD, Y@ va mdpoupe AEEMEN pnyavikn Evép-
yeia). "AALG, 6Tav AELTOvPYED pLd unyevi, TAVIOTE GVOTTUCTOVTOL avTioTd-
oelg, mod dmoppopoiy évépyea, kal yU abto N deEMpn Evépysln mavtots
glval uxpdreon Gmd T Samavopevn évépyein. "Oheg howmov ol unyovég
kaTopfOVoLY V& pETaTpémovy E GeElpun évépyela udve Eva pépog Gmo TN
danavopevn Evépyela.

*Ovopaletar ouvtereatig anodoccwg (1) tiis pnyaviis 6 Léyog tijc G@i-
Apung 600G (Puee) mod naipvovps mpog 1 darnavdpevn ioyxld (Psur).

OeEMpN ioylg i Erispek

GuVTELESTNG Anoddoens = IR =

Péu T

‘O ouvTeEAEoTNG GMOdOGEwg mavToTe elvan mixodTeoog Gnd TH povada
(n < 1), yiati 8év Onapyer pnyavi, tod va Aertoupyel ywpig avriotasels. O
ovvteheothg anodooswng Ekppdtetar ouviBug émi tolg £katod (%). "Av m.y.
ot Evav avepotipe elval Pyea = 170 W kai Pger, =200 W, 1618 6 ouvie-
AecTNG Gmoddoemg tob dveptotnpa elvar :

 Pu _ 170W
W

=085 f n=85%

AbTo onuaivel 8t povo T 85%, tiic Samavapevng ioydog petaTpé-
movial o€ GQEMUN Loy, évd ta diia 159, elval arndAeies.

MPOBAHMATA
76. Yi e 08ponhextpikn éykutdotacn to vepd mEpTeL Gro Dyog h = 50m. "H
Gweapn pnxavikn ioxoe tod otpofilov elvat Pgrpop = 10000 CV kai 6 cvvieheotig
arodooeng elvar 1 = 0,8. @) [loon elvar 1 ioydg (Pusar) tiig DéatonT®OEMS | B) Moécog
8ykoc vepod mEQTEl 0TO oTpofiho katd devtepoiento ; (1 m* vepd Exer pale 10® kgr).
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¥) "Av 1 YEVWATPLEL HETATPETEL o Nhexktpikn ioxo ta 0,9 tiig ioyxvog Tob atpofilou, moon
elvar 7| @eéun ahektpikn loxog (Paa) ; 8) [Nooog elvar & ovvIEAESTNS GnOdOCENS (Mon)
y16 60 TV D3ponkekTpikn Eykatdotaon ; g = 10 m/sec®.

TUvOEON TV KIVIIOEWV
75. "Apxf Tiig aveEapmoiag TGV KIVAOEWY

“Oray of Evo odpa Evepyodv tavtdypova dvo TEPLOGOTEPE. KIVNTLKG
aitio, TOTe 16 odpo Exterel wa kivnon, mol elvar ooviorauéyy kivion xai
npokunTel 4nd tig idlaitepeg KIVAGELS, o0 EmMpene vl EKTEAECEL TO CONA. Ta
relpdpuata deiyvouv 6tL | md cuvicth@ca kivnon 8¢y éaneealer Tig drreg
cuvict@oee kivioeis. “Av Ppiokdpacte pécu ot Bayovi cdnpodpopov Kai
apioovpe Eva odpe (m.3. Eve KEPHL) va méoet Ehevfepa kovtd of VIHA THS
otafung, tapatnpolie dt1 10 oOUL TEQTEL KaTaKOpLPa, E1TE TO Bayovt fpe-
pet, eite Exel e0BOYpapuN opadn kivnon. "Qote A kivnon 10U Payoviol v
tmnpealel v idwaitepn xivnon, mod tktehel 16 oopa EEaitiag Tob Papovg
tov. Té puivopevo abtd elval cuvéneln g apyiis tfis avetapnoiog t@OV
Kivijoeoy, Tol StaTundvetal O £Efic -

I Té anotéhespa nov tmeiper of Eva cdpa 7 Splon piis duvapeng sivan
avsEaptnro @nd THV KT Katdotaon 100 GORATOS.

76. TGvBeon 800 £000YPAPPWY KIVATEWY

“Eva Gepomhdvo &ktedel £0B0Ypuppn opari kivmon pé toxvmTa U,
kai pé Sievbuven thv AT (oy. 66). *AALG TavTdypova 6 (VEROG TAPACVPEL TO
depomhdvo pé otafepl TaxDTN T Uy KATd
™ d1evBuvon AB. "Etou 16 depomhavo @-
vaykaletol va éxteléoel Tavrdypova 500
ebfOypappeg dpoiés Kvioels. Zupeova
pé Thv apyn tig dvebaptnoiag @V KiVii-
cemv TO GEpomAGvo péca GE OPIGHEVO
xpovo t (m.x. péca ot 3 sec) Ba gtdoel of
gxeivn THY Béom, mol Bd Eetave, v ExTE-
Aoboe abtég Tig Svo KivAoelg Slodoyikd.
“Ergl émerta amo ypdvo 't 10 depomhdivo
@tdvel oTo onpeio A, oo glval 1 T€Taptn
KopuET T0D TuparANAdYpaUROL, moy o- Ty. 66. Tiveon 8o e0BLYPUHMOY
piouv oi 8bo dopor Al koi AB. SUOA®Y KLVACEDV.

Ta nepandve ioyvovv kai dtav ol
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dbo cuviotdoeg Kivioelg 8év elvar edBOypappeg dparéc kivioeic. "Etot ka-
Tulfyovpe otod dkdlovlo yevikd cupnépacpa

"Av Eva odpa Extehel tavtoypova 0o ebBiypappes kivijoeis, tote ) Oéom
Tov of kbe oTiypn slvar 1 TéTaptn kopuet tod mapuriniéypappov, mod
opiCovv oi 800 Spopor TdV CLVICTOEDYV KIVACE®Y.

Z16 mapondve tapadsiypa tol deponidvou oi o CLVIOTAOEG KLVT|OELG
elvar ebB0ypappes duadéc kal 1 Srwothpata, mod Slavioviar oth Sidpkela
oD ypovov t, elvar AB=u, -t kai Al =v, - t. Td Swwotipate abtd Exouvv
ndvtote Aoyo otabepd, mol elvar Toog pé
10 Adyo 1@V toyuthTOv. Movo ¢’ alti
v nepintwon 7 Tpoxld tfig ouvicTaué-
vng kwhoews elvar edfelo ppapur, ()
daydviog AA tob TapaAAnioypappov
ABTI'A). "Av oi 800 ouvictdoeg e000ypap-
HES KIVToElg déy elvm oualrés, tote | TpO-
x1a TG cvvxc‘mwsvnq Kwvioeag elvat xau- 3, 67y cuvieTapévn xivion elva
abin yoapun, mob N popen g EEaptatar eDBOYpapun 1) KopmLAGYpapum,
ano 16 eldog @V 8o cvvicTwodV Kivicewv (oy. 7). INd tHv Tayxite kel
v émtdyvvon tfig cuvictapévng Kivicems ioyvet Yevikd 6 dkdiovBog vduos:

R — )
‘H tayotnta (v) | q Emrayuvven (y) tfic cuvietapévig Kivijoewg eival
- —
ot k@0e oriypn fon pé i cuvietapévn @V tagutitov (v, v,) i @V
—

+ y
E¢mrayiveeov (v, ¥,) 1OV CLUVICTOODY KIVI|OE®Y.

FEEE T Ay e ks i
U = Uy + Uy Y= Yo - Y
NMPOBAHMATA*

77. "Eve motapdniolo Kiveltal rave otod GEova Evdc notapol. "Otav 16 nholo dve-
Baiver, 1 TaxdTta tob mhoiov oxetikd pé v 6xBn elvar v, = 2 m/sec, &vd, Btav kote-
Baiver, /i taxvTntd Tov elvar v, = 6 m/sec. Na BpeBel M Sikn touv tuyxdTnTa TOU mWhoiov
(v,) kai N TayvTnra (vy) T0¥ vepod 10D notapod.

78. "Eva deponhavo mod kiveltal and td Gvotolikd npog TG BuTikG dLavoer 00O~
Ypaupa arndotacn s = A0 km xai Eavayvpiler othy agetnpia tov. ‘H taxvtnta tov oxe-
kG pé tov axivnro dépa elvan v, = 50 m/sec. Iléco xpovo xpem!;srm 0 aeponiavo
1 abti ) Swdpopn otig EEfic mepintdoec @ ) Gtay Sév Omapyer dvepog xkal B) Grav
nvéel otabepds Sutikde dvepog mov Exel taxvTnTa Y, = 20 m/sec.

79. ME Eva mepiotpoo pixvoupe katakOpupo mpog Té mave Eva PAfina mod Exet

* Ta npoPinpata abrd Ba AvBodv ué Paon thv dpyh g GveEaptnoiag v xivicewy.
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apyiki TaxbTnTe v, = 500 m/sec. 1) Iogo xpovo Srapkel 1 dvodog tobd pinupatog ; 2) Lé
noco Oyoc Ba pracet 10 PAfipa ; g = 10 m/sec?.

80. Mé moon @pyiki TaXUTNTA Uy TPEMEL VO PLYTET KATAKOPLGE TPdS Td mave Eva
BAfipg, 1@ vi gracel o€ Byog h = 4500 m ; Zé noco xpovo 16 BAfipe mé@rovrag EAevOEpa
06 Sratpéter 16 Oyog h ; g = 10 m/sec?.

81. 'And Thv Tupaton g oikodopfic, ol Exel Gwog h = 45 m, pixvouvue Hud pikpn
rétpa pE apyieh oplovia TaxbTnta v, = 20 m/sec. 1) [o6co xpdvo dlupkel 1 KataKdpuen
rrdon Thc métpac ; 2) Toso xpove Bi xiveltor dpiovria W nétpa ; 3) [Moco diaoTnua
Swatpéxel Oplovria | métpa s g = 10 m/sect.

82 “Evo éepomhavo xiveitar pé otafepn taxdnta v, = 40 m/sec xai o otabepod
fyoc h = 4500 m. Kamowx otiyun 16 depomhkavo Bpioketal of Eva onpelo A TG Kutuko-
popov mov mepvael and o onpeio I' tob £8agovs. "Exeivn ™ oTiyun 10 depomhiavo aen-
ver EhevBepn va méael pa Poppua, i dnola Tdver ot Eva onpelo A tod Sp1LovTio Eddgoug,
Na Bpebel i dndootacn tod onpeiov A dmd thv katakopugo AT g = 10 m/sec?.

"Opun
71. "Opiopég Tfig dppijg
Té molAa oavopeve Epeavifetar Eva xowvolbpro guotkd péyebog, molb
Svopaletal o’g,uﬁ—; (oy. 68) kai Opiletar g EERG :
‘Oppi] VoD enpeiov, wod Exer pala m xKai kiveitar pé mx!’.\mm-:,- ovo-
paletar 16 &vua}m—i nod fpappoletor até Dhké onpeio, Exergopia xai

—
Qopé. T6 popia Kai T popd tijg taybntag (v) kai pétpo (J) loo pé 0 1~
vopevo tijg patag (m) &ri to pérpo tig taybrnrag (v).

—> o
oppn OAtkoD onueiov J=m-.v pétpo J=m-v

Movdda Spufic. "An6 Thv nopandve tiicwon dpiopod tig dppfig J=m - v
Bpickovpe 811 povdda doudis elvar : '

616 cvotnuo Sl 1 kgr - -sl:_c oté ovotnue CGS 1gr- SR

‘o) orepeod oduaros. “Otav Eve GTEPEO cdpw EXEL petapogux] wivi-

A ]
e~ >
U

2y. 68. To dvuoua tiig 6ppﬂgﬁ1’ Exel Tov 1810 opéa

3V
kai tv 18l @opa pé o Gvuopa g TaxbTnTag v.
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a7, TOTe Oha @ DAka onpela Tov Exovv o€ kabe otiypn v de toyinta
—_
v xoi Emopéveg T 6pun Tol otepeol obpatog elvar:

J=mp+mu+ ...+ mu=(m+m+ ... +m)-v §i J=m-v

6mov m elvar 7| pala 1o chpatog.

78. Népog peraPoliig Tfig dppfig
“Eva oteped odpa Exer palo m kol éxtelel petapopixn kivnon pé v
—

énidpacn wic otubepfic Suvapemg F. Ztic yxpovikés otiypés t; kal t, 16
ompe Exel avtictolya taydTnTe v; Kai v, kai Oppf mu; kai mu,. "Qote ot
Sidpkela Tol gpdvou At = t,— t; ocupPaiver perafolsj tijc dopijc (AJ)lon pé:

Al=J,—J=mu,—mu; «kai AJ=m:(v,—v;)=m-Av
It Sudpkela ol gpdvov At 16 odpa kiveltar pé Emtdyuvvon :

L L) kai ioyvet 7 éicwo
X8 R 6o e X 1 COoT|

F=m-y'=m-% dpa m-Av=F- At )

Té yivopevo F - At dvopdletar dfinon tijs dvvdusws. "Qote 1) Egiocwon
(1) ékppaler 10V dkdAovbo vopo tijg petaPolriis tiig oppiic :

"Otav &vo oteped odpe Extelel petagopiki kivion, 1 petaforn tiic
oppiic ol cdpatog icobtar pé Ty GOnon tijg duvapcwg.

79. "Apxf Tiig Siatnpfocwg Tfig Sppfig

Avo ochpata A kxai B (oy. 69) Exovv dvtictolyeg paleg my xai m, xai
apyikt fipepodv (v =10). ‘Ernopévec 7 6pun 1ol kabe copatog elvar ion
é umdév. Era dbo ohpoto dév Evepysl kapd éfwtegue] dvau, dnhadh 10
chotnue tdv d0o copdtov elvar uovouévo diotnua. “Ag drnobécovpe 6T
KGmola oTiypt 16 odpe A apyilel va éaokel oté odpa B pa otabepn ELEn
F. Topgove pé v apyf tiig Spa-

ceog kal aviidpdoewg kol 10 oHpue Ui Uz
B #aokel 616 odpa A pid avrtifetn A . 8
ELEN F. Abtéc ol 800 duvapelg elvat m F F 92

éowrepinéc dvvduets 100 CLOTTHATOG
T@v 800 copdtwv. 'H dpotpaic EAEN Ty. 69, Of duvapeig F elvan avriereg.
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iy 8Vo copdtov dvaykalel 1@ dvo obpate va dpyicouv v kivodvtal pé
avtifetn popd kai Enetta and xpovo t ta ochpate A kai B Exovv dnokticet
avtioToya Tayhinta v, kai — v, (té dpynTikd cnuelo dgeiletor otV dvi-
fetn popé Tiig TaydTNTag v,). £Td téhog Tod Ypovou t 16 kabiva dnd abtd
16 chpata ExeL OppT :

wodpo A: F-t=m, -y toobpa B: F.t=—m,- v,

“Apu m; -V, =—my -V, Kai my-v;+ my-v,=0 (1)

Mapatnpoipe 611 616 Téhog TOD Y poVoL t TO dBpotopa tdY dpudv @V
dvo copdtov elvar oo ué undév, oo axpipdg fitav xai otiv dpyf Tob
ypovov t. ‘H ékicwon (1) elvar cuvéneia tfig akohovbng apyiis tiig datn-
plioeng Tiig Oppiis :

(kata SiedBuven, @opd kai pétpo), 6tav 616 cdornua adté div Emdpodv

l ‘H 6hkf oppi £vog povopévov cvotipatog paldv dwotnpeitar otabdepi)
tEmtepikég duvapes.

80. "Edappoyig Tiig diamphocwg Tiig dppfig

1. "Otav &va mupoPoro ékceevdoviler 16 PArfjpa, mopatnpolue bt o
o®pe Tod TupoPorov Kiveital avtiBeta pé TH Qopd, mov Exer o PAfjua (o).
70). Adth | dmicboxdpnon 1ol mupoPoiov dvopdletarl drdxeoven xai elval
ouvéneln Thg apyfic Thg Swtnphoewg tiig Oppfic. To mupoforo Exer pale
m, kai 16 PAfipa Exer pale my. Td aépie, mob oynuatilovial dnd v avd-
oAeEn Tig ExpnrTiciic DAng, tEackoby dOvaun kai oto PAfjpa kel o1 KAel-
atpo Tob TupoPodiov. Of dbo abtég duvaperg elvar dvribetes. TO Prijpa, Stav
gxogevdoviletal pé taxdtnta vg, Exel Opuf mg - vg. ‘Enouéveg kai 16 mupo-
Boro dmoxti avtifetn dppn — my - V., Oote va loyxbel 1 éEicwon:

i mp - Vp+ MgV =0

“Apa f| taydtnte Gvakpovoewg ol mupofoiov elval:

Zy. 70. To6 Synpae mpoxwpel
avrifeta pé ) Qopd TV
PAnuazov.
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Zx. 71. "O mopavriog Exopevdovilet
Bepua aépra (K xavoipo, O dEuyovo).

2. ‘H dpyn tiic Stotnphoewg tiig Opufic Exst onpaviiki Egoppoyn
otobg KIvNTiipeg, mob Aéyovtar xvnipes avadedoews. "H AgrTovpyia TOLG
otnpiletar othyv £Efg dpyn : “Ag OnoBioouvpe 611 o dp1LdvTio Eninedo pro-
pel v kwveital Synua, nod mave Tov drdpyel mrupoPoro (oy. 70). Té mupo-
Boro Exkopevdoviler 16 mpdto PAfip, mov Exer palo mp kel taxdinte vg.
Tote 6LOKANPO 16 Bynua, mod Exet palo myy,, apyilel vd kiveltol katd v
avtifetn @opd pé taydTnTe :

mg

Ugy = — B
ox Moy B

*Av Aowtdv o mupoPoro Exopevdoviler ocuveydg PANpata, T0TE TO
Synua 0a kiveitor dvrifeta pé ™) @opd mob Exel M| kivnon t@v PAnpdtov.
TtAv wpagn metvyaivovpe vi ékogevdoviletar cuvexd®s pdla pé peydhin
TayOtTa, ypnotponotdvrog avti yid PAfpate ™ pale 1@V moAd Beppdv
Gepiov, ol mpoépyovial amd TAV kabom KetdAAnlov xadoipov DAK®V.
Of xvntiipeg Gvadpiaoeng ypnolponolobviar otolg mupabrovg xai otd
depimBodpeva deporthdva (oy. 71).

NMPOBAHMATA

83. "Evo abroxivnto Exer pafe m = 10° kgr xai xiwveitar e000ypapua pé otabepn
Tayvtnta v = 8 m/sec. Méoa oé ypovo t = 2 sec petaPaiiel Thv taxdTntd tov and v,
ok v, = 18 m/sec. TI6on duvaun (F) &vepyel 616 abroxivnto oth Sidpkela tod xpovoL t

84. “Eva 6mho Exer pafe m,, = 10 kgr xai Ekogevdovilelr pé taxbnra vy, = 800
m/sec PAfipa, mov Exe péla mg, = 30 gr. Moon elvat ) TaxdTnTe dvakpovoemg Tob Gmhov;

85, Mia pafe m = 3 kgr wwveltor pé taydmmre v, = 6,5 m/sec. Ié pid oTiypn
Evepyel mave o adbth th péfe wa dovaun F = 7,5 N mod éhartdver thv TaxLTnTe Of
v: = 1,5 m/sec. Tléao yxpovo t Evépynoe 1 dovaun F mave ot pdla m ;

86. "Eva mupoPoro Exel pala m, = 200 kgr kai pixver BAfjua mod Exer péle m; =
— 1 kgr kol Taxdtnta v, = 600 m/sec. 1) Na Bpefet fi taxbTnta vy, avaxpovoeng Tob mupo-
Bokov. 2)"Av othv kivnon &vakpoboeas tob avpofoiov dvridpd wa ‘otabept) dOvapun F=
— 1800 N, v Bpebel oo xpdvo Srapkel 1 kivnon tfig dvaxpodoewc.

87. “Eva mupoPoho Exer uale m, = 200 kgr kai pixver BAfipa mod Exer pala m, =
= 1,5 kgr xai @pyikf ToxdTnTa v, = 800 m/sec. 1) Na Bpebel | TaxvTnta vy AvaKpoboE®S
700 mupoPorov kai fi kivntikh Evépyewa E, tod mupoforov EEmtieg tiig avaxpoloEmS.
2) Né Bpedel i xwvntikn dvépyeia E, tob PAipatog xai 6 Aoyog EofE;.
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KukAikn kivnor)

81. "Opiopoi

“Eva Dhk6d onpeio M éxtekel xukhki dpakq kivnon, Stav Sraypdget
xukhikf Tpoyil kol of loovs yedvovs draviel ioa tééa (0% 72 ). ZTAV K-
khikn 6paAn kivion 6 ypovog T pidg me-
M prpopis Tob kivntob elvar otabepog kui o-

r— -
U vopdleton mepiodog. ‘O ap1bpog v tdv oTpo-
@dv Tol EKTEAET TO K1VNTO OTH povdda ypo-
vou Ovopdletor evyvdrnra. “H mepiodog T
xai f| ovyvotnTta v ovvdéovtal petadd Toug

pé T oyéon :

; 1
U cupvémra V= —r

*Avy glvar T = 1 sec, t6te elvar v=1, 37-
radf fi ouxvotntae elvar fon pé 1 povdda
Té dvuopa Tic TaxbnTac v Elvat ovyvdtyras, mov odvopdletar Hertz (xé€ptl,

Bpantopevo Thg TPOYLES. 1 Hz) f| #ixdog xard devrepoiento (1 c/sec).

“Qote :

Zx.72. KukAiki) Oparn kivion.
=

Lento, Snhadh 1| cvgvoetnra (v) tiig KukMkiig dpakiis Koo, oL

I Movada cvyvétntag eivar 16 1 Hertz (1Hz) #j kikhog xatd devtepo-
¥yer nepiodo (T) Tom pé 1 dsvtepodento (1 see).

povade cvyvotntas | Hz i 1c/sec= kal,, L. Hz= 1 seqr!

1 sec

MMoAhanhdola Tiig povadac Hertz sival :
w6 1 kilohertz (1 kHz) #| 1 piiidkukhog katd Sevteporento (1 ke/sec)
1 kHz 7 | kefsec= 102 Hz §j c/sec
16 | Megahertz (1 MHz) #j 1 peydxvkhog katd devteporento (I Mc/sec)
1 MHz #i 1 Mc[sec = 10% Hz 1] c/sec

82. TaxoTnra otiv 6palf] kukAiki kivinon

“Eva. OAMkod ompeio M éktehel duadi xivyon of kukhkn Tpoytd, mob
gxel axtiva R (oy. 72). I Sidpkela pmac neptdodov T 16 kvntod Sraviet
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duotnpo s = 2n - R. "Apa 76 pérpo tfig taydmnrag (v) slvar ioo pé:

Ta TN TR

(il Ypoppuikn TaydTnTe) = otaf.

T e
ST RSN

>
Té pérpo tig Tayvtntag (v) elvar aralepd. T Gvoopn v Tic TaybTnTaC
elvar mavrote épantducvo THg TpoyLic Kal Emouéveg 1 deiliver] Tov ouve-
x@¢ perafidiierar. "Qote :

Zriv kxukhikf] opakf kivion t6 dvvepa tiig taydtnrog a))) gival mav-
I tote fQuntopevo tijg tpoyrds, Evd t6 pétpo tiig taydtnrag (v) sivor
otafepd xai igo pé 16 nnhiko 2nR/T.

a. Nwviakf TayxotnTa. “Otav 16 UAikd onueio M (oy. 73) xuveltal
mave oty KukAKT Tpoyld Tov, T6Te oTN SLdpKeln TOD ypdvou t 1 dxtiva
OM 10D xixAov Swaypager pid yovie ¢. 'Ovopdlovpe ywviax] tayiryra
(w) T00 kivnTol t6 Tnhiko Thg Yoviag ¢ Sid tod ypdvou t.

YOVIOKT Taxutnta o= % (1)

‘H &Eicwon avth divel 7d wérpo Tiig Yoviokiic TayvtnTac, yiati f yo-
viakf Taxbtntae elvar dvwouarixd péyebog. To &vvo’ya_m* £papuoletar otd
kévrpo O tod kikAou, 6 popéag Tov elvat kGBetog o1d Eninedo Tiig KukAikiig
Tpoyldg kai M popd tov elvar Betikn 7| dpvnrikn dvdloye pé T @opd mov
Exel N kivnon 1od kivntod (oy. 73).

‘H yovie ¢ petpiétar of dxtivia (rad) kal 6 ypévog t of Sevtepodlenta
(sec). "Av otfv éicwon (1) Parov-
pe ¢=1rad kai t=1 sec, Bpiokou-
pe o= 1. "Apa povdda Tijs ywria-
xijg Taybrnras elvol 16 1 dxrivio
xatd devrepdiento :

povade yoviokfic

y 1 rad/sec
TaOTN TG

Ztfv kKukAikf OpaAn xivnon
péoo of wa mepiodo T # dxtiva |
oM Staypc'upet yovie ¢ = 2n akrti- Z¥. 73. 'H yoviakf toxiTnta E
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via (rad). “Apa 76 pérpo tiig Yoviakiic Taxbtntug (w) elvar:

; ; 2n
YOVIOKT Tox0TTe 0= == otab.

“Qote 6TV KUKMKT Opali Kivnon 7 yoviaxy) Tagimra (o) elvar orabep.

B. Zxéon Tfig TaxlTTag (u) pE TA ywviakf TaxiTTa (W). "And Tig ELL-
COOELG :

Q"ILR ) R e s ir 0

2y
Bpiokoupe 611 A TalTnTa (V) Kol § yoviekT taxdma (@) cuvdéovtal HETatD
toug pé v éElowon:

v=

oyéon TayvtnTeg Kai yoviekig taydtniag v=0- R

"Av otig tEiohoelg (2) kai (3) Pdlovpe T = /v, Ppiokovpe th oyxéon
g TaxInTag (v) kai tfig yeviakfs taybtnrog (w) pé ™ cuyvotnTo (V) :

v=2n-v-R Kai o=2T: vV

83. Kevrpopdhog divapn

TtAv kukhikf Spodn kivnon f| diedBuven Tig TayiTnTeg ElB TUVEYDE
perafdlierar.”Apa, Btav 6 KIVNTO KIVEITAL TEVE GTHY KUKAKY TpOYLL TOL,
16TE 6TO KIVTO Evepyel cuveEX®C uid dvaun. "Ag Bewpfioovpe Eva DAIKO o1-
g keloM (c%.74), mol Exer pdle m kai Kivov-
pevo pé otabepn taxdInTo v Slypapet Kv-
KAKR TpoyLd, mob Exel axtivae R.7Av 616 0-
AkO onpeio dév Evepyel kapd dvaun, T6TE
16 KLynTo npémet va kivnBel 00y pappo kol

—>

opard katd TH devbuvon tiig TaydINTUS L,

dnhadf katd w1 Stevbuvon Tig Epantopivng,

ki péow of Eva Ehdyioto ypovo At 0d @Ta-

ogL and T Béon A ot Béon B.'AALG ot

Suapketa Tod ypdvov At TO KivnTtod mnyoivel

ard 1 Béon A otf Béon I'. "Ape ot Ki-
T

Tx. 74.Té Ohikd onusio M vt Evepyel wid ddvauny F, mod otf Sidp-
Sluypapet 6 Tok0 AT, kel Tob gpovov At dvaykaler To KLvnTo Va
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pf otdoel ot Oéon B, aila va £pber oth 2V

Oéon I'. 'H Bﬁvupn_g £yel popéa ThHV akTiva
tol KOKAOV, Qopa mpde TO KEVIpo TOD Ki- M
Khov kai yu" abto ovopdlerar kevipopdlog
Sovapn (oy.75). Abtn pocdiverl 616 KivnTd F
—>

Emtdyoven v, ol dvopaletal kevipopdirog
Emrayuvon, Exel 1oV (810 Qopéa kai Thv idia
Qopa PE TNV KeEVTpopdro dhvapn kai otube-
po pétpo oo pé td mnhiko v¥/R.

KEVIPOROLOC i oE g 2%, 15; Kiwpouolgg Suvaun,
gmraguvon | R ’ Fimin%

‘Eropéveg kal 1| kevipoporog dtvapn F=m -y &xe otabepd pétpo, mol
divetar and thv &Eicwon :

m - v

e otad.

Kevipopdrog divapn  F=m-y=

"An6 14 MupAndve KOTEANYOURE OTO GUUTEPAGHA :
"Otav éva o®pa pé pale m dxtehel kokhuen dpodi) kivion, Tote 616 6o-
—

pa Evepyel ouvexdg 1) kevipopdhog dovapn F moi tob nposdiver KEVTPO-
— - —
poro Emrayuven v, 8nkadn ioyxoe 1 2Eicwony F=m - v,

Mua pikpn petordikf opaipa elvar depévn pé vijpa kal pé 1o KEPL pag
avaykalovpe 1 oQuipn va Ektedécer kukhikn Gpali kivnon. Tote 10
Teviopévo vijpe Euokel ot opaipa TV Kevipopdro SUvapr, Tod propobpe
KOTG TPOCEYYLIOT VA T1] PETPTICOVHE, GV 6T
vijpa mapepfaiiovpe duvapopetpo (ay. 76).
"Av kéyoupe 16 vipa, 10TE xaragyeitar 1
#evrgoudlos dvvaun Kol 16 oOpa, cOppwva
ME TNV apyN Tiig adpavelag, BG kivn0el £000-
yoaupa xal 6pald kotd M devbuven mov E-
XEL M Taxl')tntu?tr] GTIYUN Mol KOMNKE 10
vijpa, dniadn 0d kivnBel katd ) dievbuvon
i £puntopévng tol kOkAov of Ekeivo 16
onueio ol Ntav | ogaipa, §tav kOTNKE T6 Ex. 76. Métpnon Tiic Kevrpoudhov
vijpa. AbTo 16 Tapatnpolpe oTovg onivof- Buvipewnc.
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pec mov Egmetiolvrar Gmd TV TEPLGTPEPOUEVO
cpouptdotpoyd (oy. 77).

a. "AM\ Exdpacn Tijg kevTpopdhou émiTa-
xOvoewg (Y) kai Tfig kevrpopdlou duvapewg
(F)- "Av Lapovpe dmoyn 611 glvat :

. 2m
v=w-R «kal (:):—T—:Zrtv

TOTE T KEVIpOROAOG Emitdyuven ¥ divetat amno tic

EELOMGCELG :

Zy.77. Oi omvlijpeg axo-
LovBoiv 1 Sedbuvon T1g v? 2. R 4mR
tpantopévng TS TPOYIEL. = s e

= 4n%v2R

‘Enopévag kel 1| kevipopdrog dOvaun F divetar anod Tig £Elomoelg :

B. “Ymohoyiopég Tijg kevTpopdhou EmTayOvoEwG. "Av TO KT Ki-
vn0el dperd katd T Sevbuven Tiig #pontopivng (oy. 77 ), 1618 o Evav
#Laylato Epovo t B¢ dravioel SLacTnud AB =v - t. Ztov (810 ypovo t 7 xe-

VIPOROAOC S(JVG‘.],IY]—; HETA@EPEL TO K1vnTO Gmo TO onueio B ot6 onueio T,
3nhadf petaxivel To KvnTo Kot SrdoTnpa BI' = % v t2 'Ané 1 lsope-
tpia Eépovpe 6T glvat :

(AB)2= (BI) - (BA) i (AB)*=(BI)-[(BI)+ 2R]

"Enetdf 16 tpfipe BI elvat mokl pikpd oyetikd pé ) drapetpo 2R, pmo-
PODHE VO MAPOVUE :

(AB2=(BIN-2R #§{ (v- t)2=—%—y -t2. 2R dpu y=

Y. Puydkevrpn dlvapn. Mid pikpt petodiixi oeaipa, mov glvar de-
pévn pé vijpa, TNV TEPLOTPEPOVHE pé 16 yEpL pog pé otabdepn yoviaki Tay-
mte o (oy. 78). Tote oty cgaipo Evepysl cuvey®c T kevipopdrog Svvapn
Frev = m - 0%+ R. AbTH T S0vapn thv é€ackel 616 odpa 16 xEpL pag d1d pé-
GOV TOD TEVIOREVOL VARATOS. ZOpQove PE THV apyn Tiig Spdoswg kal avri-
dpacewg 10 cdpa i péoov tob vijpatog EEackel oTO YEPL HOG mé avri-
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fetn SOvapn, mob v dvopdlovue quydzevroy Sovaun (F,.,), yiati | @opd
g elvar aveifetn pé ™ Qopd tfig Kevrpopodlov Suvipenc.
Fuev F

[ » S O% ;

Zy. 78. Oi Vo Suvapeie elvar avtifeteg.

Mapatipnon. Tevikte of Eva o®upa, mod EKTELET rapmvidypapun xivmoy, Evepyel
wd SOvaun mov Exel Qopt mpog TV KolkOTnTY THS POyl Kal 6 opiug Tng nepvl dnd
Eva otabepd onpeio (kévipo). "Qote kabe kapmurdypupun kivnon napayetal and pud
xevTpopusio Stvap.

84. "Edappoyég Tiig kevrpopdAou Suvapewg

"Avaoipovpe povo pepikég cuvnBiopives Epuppoyig i Kevipopdlov
duvapene.

* a. PuBpioTiig Tol Watt. Z¢ katakdpupo atéheyog, Tob otpéeetar Yipw
and tov dlova Tov, dpbpdvovtat 8bo Ppayioveg, mol otig dkpeg Toug Exouv
8o Totg peturhikég opaipes (ox. 79). L& kabe ogaipa Evepyel t0 Papog e
_};Kﬂi Ll &vriSpuchl'»toD Bpayio-
va. “Otov 10 oUeTnpe TepLloTpépe-
oL, 1 o@aipo Sluypagel KUKALKN
Tpoyxla ué aktiva R koi tote o1n
opuipa Evepyel 1) KEVTpopOALOC SU-
Vaun ?J‘L’Ol') EyEl pétpo

F=m- 0 R, kail elvar xabetn
otdv GEova nepiotpogiic (dniadn
opilovria). Té kabe otiyun N 8O-

-

vapn F elvar f| suvietapévn tdv

e
Suvapewv B kai T. "Otav adtavet
N yoviekn taxdtnto, ol dvo cui-
peg avuymvovtal kai 6 dpopéac A Zyx. 79. Pubmotic Tob Watt.
avefuiver mé ynid. "H didteln
abTh gpnoiponoteital g udtépatog pubuietig of mohkéc mepintdoslg (T.x.
oTig ATHOUNXUVES, OF KIVITHPES K.0L.).

B. Ztpodn Tiig 6800. "Otav Eva Synpo (abtokivnto, Paydvi cidnpo-
dpopov x.1.) Sratpéyel pd otpoen tiig 6800, ToTE Tpénel VA EvepynicEl oTd
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Zx. 80. EEmtiog tfic kAioEng a

@vuntiooetal | Kevipopdrog Z¥. 81. H kiion tob chputog Snuovp-
= —
60vaun F. el TV K€ Tpoporo Svvaun F.

Synue N kevipopodrog dvvap.,. I’ adtd 16 oxond divouv otd Eminedo Tfig
—
0600 pta pikpf kiion a (3%. 80). 16 Synpa &vepyolv 10 fapog B 1ol dyn-
e

patog kai N avtidpaon tiig 680 T, mov elvar kabetn o106 &ninedo 1ijc GdoD.
'3 3 . ar - . s . _>' __>
H kAion o glvor t0om, Gote 1 cuvictopévn F 1@v duvapsov B kol T va

elvar 6piovtia kui va £ epyel Og kevipopdhog dvvaun. 16 oyfipe mapatn-
pobpe 6Tt elvat :

B R . v?
= dpa Qo=

LA m-g g-R

"Qote ot dpropévn tayvnTa v tod dyxfuatog dviiatoly el Optopévn khion
@ i 6800. "Otav dpoptag i modniatng (oy. 81) Sratpéyetl pié otpoeh, toTe
diver o6 oBpa Tov pkpt khion, dote va SnpiovpynBel f dnapaitnT Op1Lo -
VTG KEVTPOROAOG SOvaun:

m - v?

85. Ztpodikf) kivnon otepeol owparog

“Eva oteped o®pe droteleltor and Dhka onueio, mov Eyovv pdlec
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m;, m,, my...m, To cdupa neplotpégetal yopw and otabepd dEova oo’
(oy. 82) pé arabepr] yowax) Taydtyra w. Tote 6ha 14 DAkG onpeia tod
ohpatoc kivolvtal pé v ida YOVIAKT To-
$0tnTe kol Soypaeovy KukALkEQ TPOYLES, 0
o0 1@ énineda tovg slvar xabeta ooV dEo-
va. ' abth Ty nepintmon Aépe 611 16 odpa
EkTeAET Opodf) otpogukn kivnon. Kabe DALKO ' L% /'
onpelo Exel KIVNTIKT gvépyera.

‘H 6hkh xivnTikd évépyein 100 oOpo- B
toc elvar ion ué 16 dhpotopa 1OV KIVITIKGY n’l._1 i L m
gvepyetdv, mol Exovv 6ha Td LAkd onpela -
700 COUUTOC.

“Ymodoyiouds tijs OAuefis xwwnTixi]s évép-
yerag. "Eva Ohiko onpelo, mob Exet palo my
xai Ppicketar of anéotacn ry and tov Gto-
va MEPLGTPOPTic, Kiveltar pé TaybTnra
v, = o 1y kai Exel xnukn évépyela :

|0!

Zy. 82. Hepiotpogikh kivnon
‘H 6hikn) KivnTikn Evépyela (Exw), TOU otepeod.
EyEl 10 oTpe@OpEvO odpa, elval ion pé 10 @G-
Bpolopa Tiig KIVNTIKTG EvépyeLag, nob Exouvv Sha Td DALKE onpela Tob oOpe-
t05. "Apo elvar :

1 b
_2'“11"3‘1z n Tml'wa'r:

1 1
Euv= % m,®’r; + 5 TP e R = mye?ry
1

i Exw= & (myr? + myrt + ... 4 mr) - o?

Té d0poiope, mod elvor péoa oAV napévieon, elvar péyebog yapaktn-
pLoTikd Y16 10 Bewpodpevo odpa xai Ovopdletar gomy) ddodveias (@) tob

chpatog (¢ tpog Tov GEova meprotpogfic. ‘Enopéve 7 xvnrix) évégyeta
100 ohpatog elval :

KLV TIKT] EvEpYELD 1
3 .. EK\V 0
GTPEQOPEVOL COUATOG
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‘H porfy 48pavetag elval HOVORETPO péyebog kai clhvropa ypagpetal:

ponn Gdphvelag =73 (m-r%

*Améd wdth T oxfon Ppiokouvpe Ot povdda pomijc ddpdvetag elvar:
o106 chotnue Sl 1 kgr - m?
otd ovotpe CGS 1 gr - cm?

a. Z$o6vduhog. O apdvdviog elvar Tpoyde, mob oyedov OAN T peydin
pata tov m elvar GUYKEVIPWUEVT] OTHV TEPLEEPELL TOL. ‘H andotacn 16V
DAKkOY onpeiov Tov and tov dEova mepLoTpoRtis glvar otadepn kal Ton pé
r. "Apa 7 portfy adpdvelag Tob cpovdvhouv elvat : '

O = m,r? + myr®+ cee+ mr?=(m;+ my+ --. B ) I8

i @=m-r?

‘Emopévag 6 cpoviurog, dtav otpépetal pé yoviakh taydmmia o, Eyel xe-
] Evéoyeia

KivnTiKn Evépyeia c@ovdiiov

1 1
EK1V=T®'(’02 fi Ekw':'?‘m'rz‘mz

Avapopeg pnyavés elvat Epodiaopéveg pé
cpovéuro (oy. 83 ), ywri 016 cpovBvho amo-
TapEvETAL PEYAAT KIVITIKT Evépyela, ol xpn-
cuonoteitar And T unyovi, yia va égacpa-

Ty. 83. Zpovdvhoc. Aotel 7 Opadn Aetrovpyia ng. TAV Ty, 6 opov-

duhog ExeL pale m= 2000 kgr, dxtivae r= Im
ki OTpEQETAL PE GUYVOTNTE V= 10 Hz, t6te 6 cpovduhog Exel KLVITIKT &-
VEPYELD

Egiv =—12— m-r2.(2nv)? = ~;— . 2000 kgr - 1 m? - 4n2 - 100 Sec—2

kai  Eqy = 3,94 - 108 Joule

86. ZTpodoppf

“Eva OTEPEO CONA TEPLCTPEPETAL YOP® and otabepd déova (oy. 82)
pE YOVIOKT ToxLTnTe © kai Exel porn GdpAvELAS 0. Kat' avaloyia pé
petagopikn kivion Eyouvpe tov axorovbo OpLopo :
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Ltpogoppi] atepeoll GOPATOG, TOO TEPIGTPEPETEL YOP® Grd GEova, dvo-
-
paetar to Gvvapo G, o Exel popéa kai gopd 16 gopéa kai i @opa tig

—>
yovakic taxitntag o kai pétpo (G) iso pé 16 ivépevo Tiig poriig adpa-
verag (@) érni 6 pétpo tiis Yoviakiig taydnrag ().

ctpopoppy] G=0-0 (1)

‘O napanave Opiopds Tiig otpogopjific ékgpaletal pé Ty AVUGHOTLKT
tEiomon :

B -
otpogoppi] G=0-0

Movada aroogopuiic. "Ané thv Ebicwon Opiopod g oTpopoppiic (1)
Bpiokoupe 811 povdda croopoouis elva :
otd ovotnuo Sl 1 kgr - m? - rad/sec
616 obotnue CGS 1 gr-cm?®-rad/sec

Koi y1d ) otpogopun laybel 7y dpy Statnphosng tig 6ppilg, dniadn
35 6l aTpooow] Evds uoveudvov ovetijpatog ualoy dwatnoeital oralepr].

Itpodoppf UAkol onpelou. “Eva Dhikd onpelo, mos Exer pafe m, me-,
PLOEpETaL YOp@ Gnd dEove Slaypagovtag KUKAY Tpoyld pé dxtiva r. Tote
16 DAMKO onusio Exel pomn @dpdvelag g mpog Tov GEova fon pé © =m - o
kol 1) orpopopui] Tob Bhixol onueiov EYEL PETPO

G=m-r*- o

MPOBAHMATA

88. O tpoxde mdc pnyaviic Exer dxtive r = 50 cm kai éxtehel 1800 GTPOPES TO
remtd. Na BpeBobv : @) fi cuxvotnta (v) koi i mepiodog (T) B) 7 yoviexn ToxdTnte ()
kal ¥) f TayxoTnTe (V) Evog onueiov Tiig nEpLpEperag Tob tpoyol.

89, °Eva abrokxivnto, mov ol tpoxoi tov Exovv Sigpetpo 2r = 60 cm, BEkel va dia-
tpiEkel it Oplovria dndotacn s = 7536 m o€ xpovo t = 20 min. Na& Bpefel | ocuyvotnta
(v) Thc KIVoE®S T@V Tpox®V, f| Taxbtnta Tob alTOKLYATOL (vg,,) Kai A tayvtnTa (v) TV
onueiov tig mepLpépetag Tod Tpoyol.

90. “Evac tpoxdg Exet dxriva 1,2m xoi’&xterel 1200 otogéc 16 Aemtd. Na Umo-
Loyiotobv 1] yoviakf Taxvtntd touv (o), i Taxdmmta (V) kal 1 kevipopdhog Emitayvven
(v, mov Exouv T onueie TG TEPLPEPELAS TOU.

91. Na Ppebei 7y taxdtnra (v) pé Thy dnoia Kiveltal Eva onueio tob lonuepivod 1fig
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Tic Eaitiog Tfig meprotponfic Tiic I'fic yipw and tov dEova tne. "H axrtiva tob ionuepivod
elval r — 6370 km xai ) Sudpkela puic meprotporis thg I'iic elvar Ton pé 24 h.

92. "Eva odpe £xet pafo m = 400 gr kai &xtedel Gpahn Kukiikn Kivnon HE TUXV-
e v = 2 m/sec Tave of KOKLo ol Exst dxtiva r = 50 cm. T1oon elvat 7 KEVTpOHOLOG
Emrayovon (v,), N kevrpoporog dovaun (F ) xai 1) mepiodog (T) ; IMéon yiva‘m{"ﬁ KEVIpPO-
pokoc dovapn, dv i mepiodog yivel 2T {1 T/2;

93. Mia oouipu mov Exer pate m = 1 ker elvar depévn pé vijpe kai Siaypaer Ko-
KAKN Tpoxld pé dktiva r = 1m. "Av f kevrpopohog dovapn elvor F = 100 N, va Bpe-
Bobv fi cuyvotnTo (v), fi yoviakn taxdTnta (@) xal | kevrpopdrog Emrdyxvvon (¥,)-

94. Na Ppebei pé moon apyikn texdrnta (v,) MPEMEL Vi EKCQEVEOVICTEL ot Op1-
govria SrevBuvon Eva FAfipa, Hote aOTO Va un TEGEL TOTE 01O Edapoc, GALE VO TEPLPEPETOL
yopw and t I' éxrerdvrag Opahiy kukhkn xivion. "H avrictaon tob dépa tupuleineta
TAv Tpoyié Tob Pripatog Ba T Ocwphoovpe ton pé TV dxtiva thg T'iig R = 6400 km.
g = 10 m/sec®.

95, "Eva ooOua pé pata m = 200 gr elvan depévo othv dkpn vipatog, Kai Saypa-
Qe KuTaKOpLYO KUKho Gktivag r = 40 cm kai pé toxdtnTe v = 2 m/sec. [loon &iva-
un (F) &Eaoxeital oto ¥épt pag, dtav 1O AU Bpioketal otd kKaTdOTETO ONREID THC TPO-
y1dg Tov ;

96. "Eva gopiny6 abtokivinto Exel 10 KEVIPO Bapoug tov of Hyog 1 m, mave and
16 opriovrio Edagog. ‘H éndotacn 1@V 300 tpoxdv Tov elvat 1,20 m. Na Bpedel moon elvan
i péyrotn taxvtnta (), 1ol Propel va Exel 16 abtokivnto, Y1a va kivnBel pé aopalela o
uié otpopn tob oplovriov Spopou, Gv 1 axtiva kapmuAoTnTag Tov elval r = 40 m.

g = 10 m/sec?.

97. “Evuc ceovéuhog Exel dxtive r = 1m, péla m = 2000 kgr kai Ektekel 1800
otpopic O Aento. ‘H pata touv Oc@peital OHOLOHOPOE CUYKEVIPWUEVT] otV TEPIPEPELL.
N@ Omoioyiotody: @) fi ouxvornta (v) kai f| yoviaky taxomrae (@) B) ponn Gdpaveiag
(@) tob opovdikov” kai ) kwnTikn évépyeia (E ) 100 opovsvrov. TTdco petafaide-
TaL f KuvnTikn Evépyela Tod GpovevLov, dv T quxvetnTd TOL abEndel povo xatd 2 Hz ;

BapuTnTra

87. Népog 1ol NedTwva

‘0 Nebroveg, Y1é vé EEnyRost Tolg vORoUg oV ioyouy yid v kivnon
@V ThavnTdv Yopw dmd tov “Hhto, BExTnKe 871 ol pégec my xai m, dbo
copdtoy fxovy 1j wd Ty dAAn. "Etot fi page Tob "Hifov Ehkel T nalae Tiig
Ifig, @hha xai f pata tfig THg EAket Th pale Tob "HAiov pé dovaun avtibetn
(8péion xai avtidpaon). To aitio, To0 dnpovpyel Ty apotBaio EAEN petag
300 pafdv, dvopatetal fagiTnra.

T4 tic éhktikég Suvapelg, mov dgeihoviat oth Papitnta, loyber 6 ako-
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rovbog vdpog Tov Nevtewa 1) kal véuos tijs aayxdouias EAEewg :

0 Ywvopeve t@v paldv toug (M Kai m,) kai avietpogog avaloyn pé

Avo ehpato Ebkovtar petald tovg pé dovapn (F), tod eivar avaloyn pi
10 tETpaymvo tijg dnoctiacedg tovg (r).

; - ; " m; - m
vopog tob Nevtova F=k. .1 __2

-2

dmov k elvar wa otabepn, avebaptntn ano ) euon TGV COUATOV, OVOud-
Cetar oraleny) tijs mayxdoutas EAfews xul elvar Ton pe:

k=6,67-107"N.m?. kgr—>

88. Bapog TGV cwparwy

“YrnoBétovpe 6tL 1 TR eivar dpoyevis ogaipe, mol Exel aktive R kai
paloe mr. “Eva oope I, mov Ppioketar otiv émgaveln tiig I'ig kai £xel
pale my, Ekketon and ) [ pé pa xatokopuven Svvaur, mov TV dvoud-
Covpe fiaong (73)3 1o ohpatrog. "EEetdlovraug TV mTdon 1@V COHATOV HE TRV
énidpuon ol fapoug Toug, Ppikape St 16 pétpo t0d Papovg 10l chpatog X
divetal and v éEicwon B = my - g. Zoppova pé 16 vopo tob Nevtove elvat:

mr - Mg

mg-g=k- RZ

dpa g=k  — (1)

"H éEicwaon (1) gavepdver 811 ardy idw tdzo (R = otal.) f| Emtdyuvon
(g) tiic Papitntag eivat oralepr) (Sniadn elval / e y1a 6ha td chpeta).

a. MeraPoM Tiig Tipfig Tod g. ‘H &Eicwon (1) gavepdver 6t 7 Emi-
tayvvon (g) s Papvtntag petafailetal aviiotpopog dvaloye pé o TE-
Tpaywvo Tiig droctdosns (r) Tol copetog ard o kévipo tiijg [is. “Eto,
dv otV émgpaveln tig Bdhecoag elval :

m

g=k 2% @

o¢ Uyo¢ h nave and v Emeavewr g 0dhuooas, dnhudn of andotacn
r=R 4 h ané 16 xévipo tiig I'fig, elvar :

£ i 3
&=k ®RTny Y
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Ano tic Elohoelg (2) kai (3) Ppiokovue :

R 2
6=t (557)

“Qote, 6tav avefaivoups mive ano Ty Empavela tig Bihaccog, 1 Ty
T0i g awveying Elartdwetar, Emopévas kal Td fdpog Evdg GAHUATOS TVVEY DS
Elatteverat.

Tty émeavewn tig [fg 7 tyu] Tod g owveydc adédver, 60 mpoywpod-
pe and tov lonpepvo Tpog tov moko. ALTN N petaPorn TG TIHAS 10D g pé
10 yewypougikd mharog dpeiretar otd ETig Svo aitia :

) “H T'#j Exet Ehheryor1dés oyfjpe kai yi' ab1o 1| ionpepivi axtiva elval
peyaliitepy Gnd TV Kohikn aktiva.

B) 'Emerdn 7y ['f) meprotpégetar yope and tov dEovd g, AVATTUGOETAL
ot Kibe CORE xevTpopdiog dtvauy. LTV nepintaon THg TEPLOTPOPTS i I'fig,
yopw and tov dEova g deyopecte 6Tl mive o6 odpu Evepyel Wi dvvaun
ddpdverag, ylotl Kai Epelg petéyovue oTHV neplotpopiki kivnon g T'fic.
TR Mnyavikl Grodeikvietar 811, dv 6 mapaTnpnTAC METEYEL GTNV TEpL-
oTpoPIKy Kivnon, 16Te ab1og O mapatnpNThg, Y& Vi Epunveloel Td Qoivo-
Heve mob Tapatnpel, Tpénst va deytel 6Tt of kGbe odpa, ol Bpioketal péca
GTO GTPEPOUEVO GUGTNHE (va@oplc Tov, AVunTOoTETUL puydxevTon Ovvaun
adpdvetag avtifetn pé TNV KEVIpOpOLO SuvauN.

Ao TG mopanive cupnepaivovpe 6TL !

v imeavaa tijg 8dhacoog kai and 16 yeoypa@ikd Thatog Tod thmov

| To Bapog &vog ohpatog #Eapritor and Ty anoctact Tod cOpatos ano
nov Ppioketor 10 cdpa.

89. Medio Papomrag Tig Fijg

Teviké dvopdletal nedio papdtnrag O ydpog oTOV omoilo GvanTboocov-
Ta1 vevthvelee EhEeic. ‘Idoitepa medio Papdtnrog tijg iig dvopdletor 6
y@poc péoa atov 6molo mpénel vi Ppioketal Eva odpa, yi& vé Elketat amod
i I'fi. Méoa 616 nedio Pupitnrac tiig T'hig kiveltat f Lelfvn, mol diaypd-
@eL oXEBOV KukAikT Tpoyld. Qg Kevipoporog Suvapn évepyel ot ZeAfivn
1) BAEn mov 1y TH &Eaokel ot ZeAqvn.

Té vé Pyei Eva odpa (T.y. Sectnuonioro) EEw anéd t6 nedio Paputn-
tag i [fig, Tpénel va dhoovpe o’ aitd 16 odua KaTakOpupn Apy LK Tayd-
e fon pé v, = 11,2 km/sec (tayvryra duaguyijs). "Otav 16 chua GmokTNoEL
adth TV TaxbTnTa, Tote Amelevbepdvetal and v ELEn tfig I'fig xai pmo-
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pel va kivnBel Ehedlepa péoa ot dotpikd Sieotnpe. "Eneidn 8év propoipe
va 8hoovpe 616 odpe abth THV Gpyikh TaxbTnTa, Y1’ adTtd %PNoIRoToLolE
TOPaLAO, TOU SivEL 0TO GdUN KATaKOpPLT EMLTdXLVOT ¥, MEYaAlTEpY GmO
™y émtdyuvon g tig Papdnras. “Etol 1 katakdpuen Taxitnte Tob oh-
potog cuveyds abEdvel, domou vi drokthcel TV TaxbTnTe Stapuyiic. Tote
katapyeital f| mpowotikf §hvapn tod mupadlov kei 10 cdpa Kiveltal pé
otabeph Taybnte péce 610 dotpikd SidoTnuo.

INuepa péca otéd nedio Bupvntag T I'fig kivobvrar moldoi reyvyrol
dopugdpot, TOL Slaypdpovy yopw and v I'fj kukhikég 1| EAREIRTIKES Tpo-
A€, "Qc kevipopodrog S0vapn évepyel 7 EAEN, mol éEaokel fi I'f 616 Sopu-
@opo, i p€ dAAa Loyl 6 Bapog mol Exel 6 Sopupdpog otd Gyog Mol Ppioke-
tol. Of texvnrol Sopupopor gpnoiponotolivial yid Emotnuovikh &Eepei-
vion tol aotpikol Slaothpatog, yid ) puehétn Tiig dtpdooapag kai otic
TNAEMIKOLVOVIES.

IMapatipnen. [ipw arnd ke ovpavio odpa Unapyel Eva medio Papirnras n.y. péou
ot0 medio Pupitnrag tod "Hiiou xivolviar of mhaviitec. Kevtpoudhog d0vapn elvar §
EMEN mou Egaokel 0 "HAlog mave of kabe mhavitn.

NMPOBAHMATA

98. Avo ogaipeg ard poivpdo Exouvv éxrtive r, pale m kai Ppickovial of ina-
©N. Na& BpeBel 1) apotPaic ELEN té@v paldv Toug.
'Epappuoyi: r =50em  kai m = 5.10° kgr

99.  Avo paleg m, xai m, Ppiokovtar otig dbo dxpeg ebbeiag AAy = a. Tlave oé
avtn Ty ebBeia propel va xiveltar ElevBepa pid pala m. Eé mowd Béom mave othv -
Oeia A A, unopel va ioopponel /| pala m;

100. 'H anooctuon 1@V kévrpav tig I'fic kai thc TeAfvne elvar 60 R, 6mov R elvat
T axtive g I'fig. "0 Aoyog t@v patdv tig I'ic kai tfig Zeanvne elvar mp/mg = 81/1.
Lt moon amdotach Gno to kévrpo tiic Iiic npénel va Ppebel Eva obua, Gote ol dvo ErEelc
nob ELaoxolvrar otd odua va elval dvribetec ;

101. "H pafa (my) tfig ZeAnvng elvan Ton pé ta 0,0123 tig palag (mp) tiig I'ig, dniadn
elvar mg = 0,0123 mp.. *H éxriva tfic Zedfqvng elval Ry = 1738 km. Iléon elvar W émi-
tayuvon tiig nThoemg (gg) TV copdtav oty émoeavee tig TeAnvng; Mala tiic Ific
myp = 6-10* kgr. "Evag dotpovavtng, mol Exer pala m = 70 kgr, mdéco PBapog Exer othv
témpavela tig I'ic xai oty émeavela i Zerqvne ; gr =~ 10 m/sec®.

102. "Eva o@pe aefiveton otfy I'fj vd néoer EhelBepa and Gwyog hp= 100 m. "Ano
noco Uyog hz npénel 10 odpa va nécel ElevBepa ot Zednvn, dote N taxvTnTa (L), TOO
£xel 10 odpa Stav eravel otiv Emedvela tiig Zehfvng, v elvar Ton [é &xeivn nov Exel,
O8tav @taver othv Emedvea thg g ; 8= 10 m/sec®. gy = 1,63 m/sec®. ‘

103. "Eva mholo Exer pala m = 100 - 10° kgr (100 x1hadeg tévoug). Na bnoloyiotel
N puyokevipn divapn (Feuy), mol dvantiooetal o6 mholo Emtiag Thc nEPLOTPOQTC THig
Ifig yVpw anod tov dEova g, rav 6 mhoio Ppioketat otdv lonuepivd. "Axtiva tod lon-
pepivol R = 6370 km. g = 10 m/sect.
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MHXANIKH TQN PEYITQN

Fevikég EVVOIEG

90. Mieom

Méave of fva otpOpe dupov, Tov | EMQAveld Tov glval doilovria, Tomo-
‘Detobpe pé mpocoyh Evo odpa A, Y. Eva Koppdrt o1dfpov mol o oxfipa
‘tov glvar dpboydvio mapuiinieninedo (oy. 84 ). To deog?rot‘) GO
tog slvar Svvapn xaraxdeven, not Katavépetal duoduoopa oE OLOKANPT
v émeavele otfv onoia otnpiletar 16 odpe. Mapatnpodue 611 16 ohpo
A eloyopel neplocdtepo péca oty dppo, Stav otnpiletor pé HKpOTE-
p1 Empavérld Tov. “Apa | TapapOPPLS, nol mpokarel otiy Gupo 16 ob-
po A EEoitiag Tob Papoug rou_l?, adEavel, 6tav odEavel kel 16 mmiiko tiig
duvapeng F 814 tob éupadod S tiig mielopevng Emeavelag. Aépe 6T 10 o®-
po pé 16 Papog tov EEuokel mlean (p) mave oty dupo.

Ticon (p) dvopaletar 16 nnhike tiig Suvapeng (F) 816 tod Zppadod (S)
tig meavewas, otilv dmoia Evepyel kabeta f| Sovapn.

o - Suvapn i _I-'_
EON = ZPudod Emeavelas P55

Té mOAAEG MEPINTOGCELS EVOLLQEPONATTE vé &hatthoovps 1| vi abEn-
soupe ThHv Emeepopevn nigon. “Etol m.y. y1d vé Padicovpe méve otd A1OVLs
ypnotponotobpe ylovomédiia, mol Exouv peydAn Emieaveid. Eniong &¢o-
drafovpe Tovg tpoyolLs TdV tpaktép pé mpoefoyés, yid vé aDENGOVHE TV
imoavela Enapfic Toug né T Edugog, Hote vé yhvovial Ayotepo péca 610
pohokod Edagog. ‘Avtifeta, yid va sioyophiost elkola Eve oTeEpEd oBU
péow oé dhho, meplopilovpe onuoviika ThHv EmQaveld énaopfic, m.y. otig
Perévec koi ot Bpyava mov % PTCLHOTOLOTHE Y1l va ko6Pouvpe (yaridy,
poxaipr)*

Ty. 84. It Oéon P 16 odpo EEaokel
peyahvtepn mieon.

* Tta byp kai otd dépra (Srav Ppioxovrat EEw ano 16 nedio Papitnras) f| nieon gival katacratixd peyedos,
dnhadn xapaxtnpilel pia xaraotaon mob {oyver ok dAn T pala tob pevorod xai elval capds ovOpETpo
péyebog.
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Movddeg miéoems. “Av othv iEicwon opropod Tiig mécewg p = F/S, Ba-
Aovue F=1 xai S =1, Bpiokoupe p=1. "Qore povada midoews elvar 1 nie-

on, nov efackel dvvaun lon pé T poviada, Stav gvepyel kabeta mave ot
povada émeavetag. "Etol Ppiokovps 8t puovdda miéoeme elvar :

o106 ovotnpa SI

IN = | N
Tmz ! m?
610 chotnua CGS d_y:

610 1EVIKO clotnua (TE)

jjkp
m
Ltig mpaktikég Epappoyis Mg povdda méoems Y PNOIHOTOIODHE Y Te-

z
avea) drpdopaga (1 at) nob eivan Ton pé 1 xlondve (1 kp) xard tetpaywvixd
éxarootduetgo (1 cm?) ;

1
TEXVIKT) dtpdopaipa (1 at) = Taii

=5 Uy eyl ag kp

m2
Lé nolhég mepinthoels Og uovdda miéoewme xpnoiponootpue o I mdvr
(1 p) xard terpaymvixd éxatootduerpo (1 cm?) :

: . Ip 1 p
povada miécewg P 1 =3

Oi 8vo terevtaieg povades elvat ELo and 16 Tpie yvwotd cvethpata
povadwv, elvar Spwg xpHoipuee otig Epappoyéc.

Mapatipnon. Zric 'Arvyhooatovikés xdpeg povada méoems elvat \ pia Aiprpa (1 1b)
Kat@ teTpaymvikn ivica (in?), dnhadn :

ayylocafovikn povada méoewmg | 1b/int

MéE abth ) povadu miécewe petpape othv ‘EALada Tijy daconiean 100 Gépa péou
oTolg epoBaddpovs T@v Tpox@V TOD abTOKLVATOL.
'Eneidn elvar :

I N=10°dyn, 1kp = 9,81 N, I m?= 10* cm®, 11b=0,453kp xai 1in= 2,54 cm
eUkodu Ppiokoupe 611 petell TdV MApUnave Hovadov mécs
oyéoeig :

wg Umapyouvv oi axdhovbdsg
1m=]_kp..:ﬂ i lat=981. 10N ~ 1 N
1 cm? 10 ' me2 m#* m*
N 10°dyn ) N = 10 dyn
m ~ Tl0veme m  cm?
b 0453kp e dB
i @254cmy 2

1 — =~ 0,0703 at
m
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91. Ta pevoTa

*Ovopdtovial pevotd Td GOPOTU TOD péovv, dnhadi £kelva mol pmo-
poiv elkoka vi petafariovy 10 oyfjpe tovg. Ta popa t@v peuctdv elved
gikivnte Kai propolv vé peTukivoDvTal gUKOAG CYETIKG PE T YELTOVIKG
Toug pople, kai yuU adto Td pevotd, 6tav Npepody, taipvovy 0 oy fina 00
doyeiov péca otd omolo Pplokovral.

Peuotd slval Td dyod kol td dépia. T Dypa TPUKTIKGS fewpolvTal dov-
unleora, yrati pé Ty Enidpucn miéoewv 6 GyKOg TOUG nofaiver dofpavin
petapori. 'L’ abtd 1d Lypd Exouvv oplopévo dyko kai mapousiafovy £AED-
Ocpn Emipavela. "Avtifete Td dépla elval oA ovpmieotd Kai Telvouv va
anoktioovy Slapkd; peyahiTEPO BYKO.

IZOPPOMIA TQN YTPQN

Y3pOoOoTATIKY) MEOT

92. 'EAelOepn Emdaveia 1OV Oyplv

Méca ot Eva Soyeio icoppomel bypo pé v Entdpaon povo tod Bapoug
tov. Td popie Tob Lypob eival gOkivnTa Kai propodv vit petatorifovrat elko-
ra. "Qote 1) icopporia Tob Dypod elvan arotéheopa Tig ioopponiag Tob KaOe
poplov tov. "Av brnobécovue 611 1) EhevOepn E-
m@avele tod Dypob mod icopponet 8&v elvat 6-
pifovria, tote 1O Pipog —1_3) £vOg EMLQUVELLKOD
dyxou A (oy. 85) pmopel vé avalulel otig 800

—> > —r
ouvictaoeg F; xai Fp. "H owvictooa F; elvai
xa@etn othv EAenBepn EMQAVELD xai EEovdete-
phvetar and v avridpacn tOV popiov mob
Bpiokovtal KATO® ano thv émeavewr, yati o

—
oyp6 elvar @ovprieoto. 'H ouviot@oa F, elval
napGAAnin pe v #hebBepn Emipaveia tod L-

Zy. 85.'H ovvict@ou ﬁea Ki- g ] | ] :
voloe 16 GToeihdn dyko A.  YpoD xal 0¢ xivioel Tov yko A Kotd TH d1e0-

Quvon kai T @opd NG ‘Enopévag ¢’ abti THv
nepintwon 8év propel va Omapyst katdortact icopponiag To¥ vypob. ‘H &-
—

niavelakt oovviotdoa Fy elvat iomn pé pndév, povo drav i Ehedbepn Emipa-
vele 100 Oypod elvar dpildvria. "QOTE
I "Otav Oypé icopponel pé ThHY inidpaon tob Papovs tov, 1 #he0Bepn Em-
pavewa tob Dypod elvar opriovTio Eninedo.
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93. “Ydpoorariki mieon

"Eva bypé icopponet pé v énidpacn 1ob Papoug tov (oy. 86). Dav-
talopacte 611 a 6pdda popiov tod Uypob droterel dpilovria Emeavera
AA’" pé Eupado S. ‘H katuxdpuen otiiAn 1ol Dypob, mol Ppicketal mive and
v Emodvela AA” Exel Gyoc h kai dyxo V=h-8.
"Av 16 Dypo Exe eibiko Papog e, tote 16 Bapog tiig
otiAng ol bypob elvat F=V.e#§ F=h-S§.¢ ‘H
Si)vapn?évepyﬁ k@Beta otiv moedavele AA" xai
tnopéverg of kabe onueio Tiig Emopavelag AA” ¢Eq-
okeltal nieon :

F ;
P=% Hfi p=h-e
‘H nmigon adtq dvopalerat 08pootatiki mison Ix. 86. Métpnon tiic
kai épeiletar ot6 Bapog tdvV Unepkeipevov popimy Udpootutikfis mécemc.
1ol bypod. "H otk tob hypod ioopponet, yiati 16
dovuniesto byps, mov Ppicketal kitwm 46 myv Emedveia AA’, Snuovpyel
—

avtidpaon F', mov slvar Gvtifetn pé T Sﬁvupn?"ﬂcta kai ol 800 Syeig
Mg Empaveiog AA" Séyoviar nieon p=h-e.

"Av Bewpiicovpe péoa 016 ypd Mol npepel, Eva douldrrio énimedo of
Padog h xdte ané v Ehetfepn Empavela tod Dypod, Tote Gha Td onueia
attol 1ol éminédov Seyovrar THV i Udpootatikh mison (yieti elval
p=h-&g=0otah.).

Thv O8pootatiky micon MELPORATIKG TV deixvoupe dg &Efc: “H mié
Baon yvdarvou xvhivipou kheivera Udatooteyds pé pikpd dicko, mov 1oV
ovykputoUpue pé Aentd vijpa (oy. 87). BuBifoupe thHv kAeiopévn éxpn tod
KUAIVEpovL péca oTd vepo. Mapatnpotpe 611 &
diokog pével kohAnpévoc otév KOAWVSpo, dmota-
drjmote xhion kai dv Exel 6 cwhivag. Adto Gup-
Baivetl, yiati ot6 dioko evepyel kabeta pid 50-

.

vapun F, nod 6eeiretar oty Udpootatiky mie-
on. ‘O diokog dmoywpiletar and tov KOALVEpO,
6tav péou o16v KOAIVSpo Barovue vepd mov
praver dg Ty EhedBepn Emodavela tob vepod
010 Ewtepikd Soyelo. "Anéd Td mupumive Ka- Zx. 87. ‘AndBeiln i
TaAfyoupuE 616 CuuTEpacua Bdpootatikfic méoew.

okeltal bdpootatiki nizon, 1 énoia dgeiletar 016 Papog tod Gypod kai

I L. Z¢ xals Emoavewa, nod Ppiocketar péoa of Hypé mov ioopponel, 2Ea-
elvar aveEépnrn and tév npocuvatoriopd tfig émeaveiac.
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Loyn pé 16 eidkd Papog (¢) Tob Oypod kai pé TV KuTakdpLEN ardoTacn

II. “H 08poctatikiy misen (p) of Eva onpeio péoa 610 Dypd elvar ava-
(h) tob Bewpovpevov onpeiov and TV £he0Bepn Empavero tob Dypod.

bdpootatikh mieon p=h-¢& i p=h-p-g

&rov p elvar f| TukvoTnTe T00 Oypolb (e=1p - g).

94, Mértpnon méocwv pé 16 Gyog otAAng 0dpapylpou

Té molhéc MEPIMTOOEIG O povadu TIECENG ypnotponoteital 7d fva éxa-
TOOTONETDO OTIANS Wdoagytoov (1 cm Hg), dnhadn i nigon, v onoia £&a-
okel ot Pdon g pid oTikn Ldpapyipov, ntot Eyel Uyog Eva Ekatootdue-
tpo (1 cm). 'Enedi 16 £idiko Bapog Tob Ldpupydpov elval &= 13,6 p/cm3,
anéd Ty &&iowon p=h- & Ppiokovpe:

p=1lcm.136pfem® dpu | em Hg = 13,6 p/em?

"Eniong dg povada mECENS ypnotponoteital Kei 7d éva ythooTduETo0 0TI
Jng Sdpaoydoov (1 mm Hg), Snradn 1 mison, thv onola ESaokel otf Paon
me pid othAn D8papydpov, mol Exel Tyog #va yiuootopetpo (1 mm). 'H
povida abth dvopatetar kol Torr (4nd 16 Svopa tob 'ltarol guoikod Top-
pttoéh, Torricelli). Elvat :

1 mmHg # 1 Torr=0,1 cm Hg= 136 p/em?

95. Awadopa mMETEWG
petafo 800 onpeiwy

Mécu of Dypo mov Tpepsl kai Exel £181KO
Bapoc &, Bewpobpe dvo onpela A kai B mov
dvrictolyo Ppioxovratl oé Padog hy xai hgloy-
88 ). ¢ 6l @ onueia Tob OpiLovIion Emime-
Sov, oy mepvd amd TO ompelo A, Emikpoatel
orabepn LEpoatatikn wigon, Tov elval ion pé
py=h, & 'Eniong o‘é_iikd a4 onpeie tod Opi-
tovriov Emmédov, mol mepvd and 1o onpeio B,
gmkputel otafepn Kdpootatiki mieon Ton HE  Fy. 88. Awgopd méoens peta-
Pp= hg-a. “H Srapopd mécews Petald tdv om- &0 bvo onueimv péoa oto LYpo.
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ueiov A kai B loobrar pé 14 dapopd @V mécewny, mon avTisTololv ot
800 dpiovtia Enineda, Snhadh elvor :
AP=Py—Pa=(hg-c)—(h,-&) xai Ap=(hy—h,)-¢

6mouv hD_ I, = h glvar | xatakopugn arootaon v Vo onusiow A kai
"Qote :

avaloyn pé v Kataképupn andotaen (h) tév oo onueiov kai pé ©

l H dragopa méoeng (Ap) petadd 800 onpziov Hypod non isoppornel lvo
£idikd Papog (g) tod Uypob.

Sapopd mécewg Ap=h-s

96. Airia moU Snpioupyoiiv mieon oé Eva 0ypé

“Otav &va Uyp6 loopponet HE TV Emidpaon tob Papous tov, tHTE O
k@B onpeio tob bypod kal of kabe Empaveia, tov PBpicketal of EMOQN L
6 0ypo, Eaokeltat Sdgootarix] alean, nol dpsiletal oto Papog tob bypod
Zé Eva Spwg Oypo, mol fpepst, Wopel va dnwovpynOel tieon kol ué Euflolo
o106 Omoio &vepyel pid BﬁvaunF "Eav 1 émgavewn o0 éuporov Exel EuPadc
S, to1e M| mieon mol éEuckei 1o EuPoro at6 Uypo, elvar p= F/S. "Qo1te oi
Eva Dypo mob Mpepel, avarticostal nigon, ol dgeiretal ord fdoos ot ¥-
y00?, oé éufolo i xui otd Vo abtd pali aitia.

97. MeTadoon TGV méoswy. "Apxf Toi Pascal

Méoa o Oyp6, mov icopponet, N O8poctatikf nieon of dvo onueic
A kai B elvar dvriotorya P, Kai pg (o). 89 ). "Av #i KUTAKOPLON andotacn
@V 800 onpeiwv elvar h, tote petalld tdv dvo
abTdv onpeiov 1 SLagopa méoemg elvat ;

Apzpa—pA koi Ap=h-g

MpocbBérovue 016 Soyeto wid véa ToGoTN-
Ta and 1o 8o Hypd, Bote nave anod v malld
ErebBepn Empdavela Tob Oypob va oynuetiotei
Eva oTpdua Hypod, mon Exel mayog hy. Tote of
8o td onpela THg imoaveiag 00 iEaokeitar
nieon p,=h, - &. "Eneidy 16 Oypo elvar dov-
ualearo, M nicon otd onpeie A xai B yivetal
avtictolya (p; + p,) kei (p+ Py). Metalld  =y. 89, Metddoon tiig miéoem:
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t@v 800 onusiov A xai B Onapyel néh 7 i dtagopd mEgews :
Ap=(p,+ Py — (Ppr+P)=Py—P, xoi Ap=h-e

Té EEayopevo adtd gavepdvel 6t 1 aiéyon Tijs miéaewe, Tob tpokakeltar of
gve onpeio tob Lypob, petadidetar 6Adxinon ot 6ha 1@ onueic ToU Dypod.
AUENoN T mécens umopolpe Vi npokalécovps kai pé Eppolo. Tevikd
ioybel i dxohovdn apyf tod Pascal :

H petafolri tiig mioews, | onoia npokaleitar of Eva onpeio Dypod nov
icopponel, peradiderar apetapinin of dha 1a onpeia tod Uypol.

a. "looppomia Gypol péca oTAV arpéodaipa. Ié Eva onpeio A, mod
Bpioketal of Pabog h péou of bypd mov icopponel, Omapyetl SdpooTatiny
niean) pg, = h-&. Mave Spog and 16 bypo elvar 7 atpodceatpa, kai y1* avtd
oé k&de onueio T EAevbepng Emgdvelag ToD bypod EEackeital 1) druoopat-
ouxr] mieon (p,,,). ZOpeova ué thv apyn tob Pascal | nison abth petadidetal
GuetaPintm of Sha ta onpeia 100 Oypob. "Enopévag 1 migon (p,), o0 onap-
1e1 616 onpeto A, elvar Ton pé 0 alyefoxd dlpotoua Tiig Udpootatikiis Kai
tiic dTpocpaipikiic mEcews, dniadi elval :

PA=Pg, T h-¢
» PB. ‘Edappoyig Tiijg dpxfig Tol Pascal. "Eva doyeio elvar yepdto pé
Oypd koi kheivetal Epunrikd pé 8vo Eufora (ox- 90 ). To Eppudo S, tob
guporov E, elvar v gopég peyahitepo dand 16 Eupaudo S; tob éufodrov E,,
snhadh elvar S,=v-S;. 'E@appdlovrag ot6 pkpotepo Epporo E, pid

g™

xaBetn dovaun F, mpokerobue alEnon tfic mécews kata p=F,/S;. Zop-

pova pé THv @pyf tod Pascal avtn A aiinon tijg mécews (p) petadidetar

apetaPintm of 6ha ta onpela tod bypol. “Apa abti 1 abénon tijg mécews
—

snuiovpyel ot6 EpPoro E, pié kabetn Sovaun F, mod Exel pétpo:

F
S—‘-Sa i F,=F -2 «xai PRy
1

Fo=p-S, #i Fy=

Zy. 90. 'Epappoyn tiig petadoces TG MECEMS.
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ueiov A kai B ioobtar pué 1 degopd v mécswy, Toh dviistolyoby otd
d0o opilovtia Enineda, dnhadn elvor :
Ap=pg—pa= (hp- €) — (hA -g) kai Ap= (hﬁ— h) €

Gmov hg — hy = h glvar 7| katakopopn dnoctaon dv dvo onusiowv A kai B.
“Qote :

avakoyn pé tiv Katakopven andotacn (h) td@v o enpeiov kai pé 16

I "H dragopa mésewg (Ap) petatd Svo enpeiov Hypod nod icopponsl elvar
eiduko Papog (g) tol vypoi.

Swpopd miécews Ap=h-g

96. AiTia mo0 dnpioupyoiv Tricon of Eva Gypd

“Otav Eva Oypoé loopponel pé thv énidpacn tod Papovc tov, T6Te of
kdBe onueio tob Oypol kai of k(e Empdveln, mod Ppioketal of Enapn pé
0 bypd, ELaokeitar ddpoatarix) aleon, mol dpeiletar otd Papog tol bypod.
Z¢ Eva Gpwg DYpo, mov Tpepet, propel va dnuovnynel nicon xai 1é Euflolo,
o1 Omolo £vepyel pid Sﬁvuun_l;: Edav 1 Empdavera tob Epporov Exel ufado
S, tote M wieon mob éEaokel TO Epfolo a6 Dypo, elvar p= F/S. "Qaote of
Eva Dyp6 mov Mpepel, dvantiocetol nison, mol dpeiletal ord fdoog Tob U-
y0o?, oé éufiolo | kul 614 dVo abtd pali aitia.

97. Meradoon t&v méoswv. "Apyf Tol Pascal

Méoa oé Uypo, mol isopponel, i Odpoctatikn mieon o 0o onusia
A xai B elvar avtictoye p, xai p, (oy. 89 ). "Av 1| katakdpuen andctacn
Tdv 0o onpeiowv elvar h, 1616 petaéld tdOv dho
abtdv onpsiov f dupoph mécsws slvar :

Ap=p,—p, «xal Ap=h-.¢

[MpocBitovpe o6 doyelo uid véa tocdTY-
10 Gwd 16 810 Lypod, Hote thve and Ty Talid
£helepn Emipavela Tob Uypol va oynpatiotel
Eva otpdpa bypol, mov Exer nayog h,. Tote o
6ha td onpeia tijg Emeavelag 00 ackeitar
nieon p; =h, - &. 'Enedn 16 Oypd elvar dov-
pnleoro, N mieon ot onpela A xai B yivetar
dvtictoye (p; + p,) xai (p;+ py). Meta€d  Ex. 89. Metddoon tiic méceag
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oy 800 onpeiov A xoi B drapyst néh 7 e diagopd mEoews
Ap:(p1+ PB)—(P1+PA)=PBfPA kai Ap=h£

Té EEayopevo avtd gavepdvel 6Tt i aBiénan Tije méoews, TOL npokaheital o€
gva onpelo tod Dypod, petadidetar 6Acxinom ot 6he ta onueia tob Dypob.
AlEnon tiic miEcEwg PTOPOTME VA TPOKAAETOVHE kai pé Epporo. Fevika
ioyveL T akohovdn apyf tob Pascal :

l ‘H petaPohn tiig mictws, 7 onoia mpokaleitar of #va onpeio Dypod mod
icopponei, petadideton apetaphntn of 6ha 14 onusia tob Oypod.

a. "looppotia dypol péoa oThv arpbéodaipa. Lé Evo ompeio A, mo¥
Bpiokerar of Padog h uéoa of Lypd mol icoppomel, brapyel dopooTarexd
TUEG] P 5, = h-g. Mave Bpog and 1o dypd elvar 7 arpoocparpe, kol v adtd
ot kafe onpeio Tig EebBepng Emedvelng 100 Oypod EEackeiton 7 dTpoopaL-
o] miean (P,,)- Toppova pé thv apyn 00 Pascal fj nieon ot petadideTor
apetapintn of 6ha 1@ onpeln 10D Oypob. "Enopévag 1 mieon (p,), mo0 Omap-
el oT6 onpeio A, slvat ion pé 16 ddyefouxd dbigotopa 1fig LdpooTatikiig xal
i dtpocuipikiic TEGEWS, dnradn elvar:

pA = pu.tu + h -E
» P. ‘Edappoyig Tiig apxig 100 Pascal. “Eva 8oysio elval Yepato pé
Oypo xai xheiverat gpunTika pé dvo EuBora (oy. 90 ). To EpPadd S, tob
guporov E, elvar v popég peyoritepo amod t6 &pfado S; tob guporov E,,
sniadn elvar Sy=v- S Egoppdloviag oTé WIKpOTEPO Epuporo E; wd

—
xafetn Sovaun F; mpoxaAolpe abinon Tig MECEWS xkatd p=F;/S;. Zop-
euva pé THY dpyxn tob Pascal adth 7 abEnon tiig mécewg (p) peradiderat
apetaprntn of die td onpela 100 bypoD. “Apa abth f| aliénon g MECEWS
—

snuiovpyel o1o Epporo Ep pié kafetn dovapn Fp mod EyeL pétpo:

l::z:}'_;-s2 bl }:2=-—-S2 'i"l F2=F1-—- xal

Zx. 90. 'Epappoyn tiig HETEBOOEMG THG MECEMS.
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"Qote pé v teparave Siitakn netvyai-
—
voupe vd modlamdaoidoovue TH SHvapun F,;
éni 16 Aoyo v=S,/S, tév EuPuddv TV
800 uporav. INa vi loopponifioel 16 pe-
yahitepo Eupodro E,, mpémer va Evepyn-
=
oeL ¢ bt 16 EpPoro pid SOvaun F, a-
—p
vtifetn pé ) Suvapn F,. “Etol § pukpy
—
dbvapn F; loopponel th v popéc peyali-
-
tepn dvtiotacy F,, mob évepyel 616 pe-
yaAo EpBohro. Ztiv napanave apyh om-
piletar 1 Aertovpyla 1o vdpaviixod mie-
amnoiov (oy. 91) xai Tod Gdgaviixoi poé-
vov (o). 92).

Zy. 91. 'Y8pavhiko mesthplo.

Zy. 92, EZxnparikn nopdotacn HEpaviikod @pévou.

98. ’loopporria UypQv
mol &év avapryviovral

Méoa o16 810 doyelo Umapyovv Dypd mob
8év avapyvoovtar (m.y. 08pdpyvpog, vepo, me-
tpéhato). "Otav ¢ bypa icopponoidv, oynuati-

Couvv Sladoyixd otpdpate katd T oelpd Tiic mu- =
kvOTNTdS Tovg (o). 93) kai of mpdvelec drayw- ///
]

pLopod tod évog bypod éno 16 Ao slvar dould-

vTi0 énlmedo. AbTé ovpPaiver, yiati of kabe &mi- Zx. 93.loopponia Tpidy b-

paveto Saywpiopod N nieon elvar otabepy.

99. Zuykolvwvoiivra Soyeia

Yp®YV, o év dvapryviovrat,

Méca o 0o cuykowvevobvra doyeln icopporolv &ho SragpopeTikd -
Ypé, 1oV 8Ev avapryviovral (m.y. vepd kel Ehardoiado) kai Eyovv eldika Bapn

Wnepromotr|Onke amé To lvotirouto EkmaiSeutikng Momikrig



"Y&pooTaTiki nileon 121

Zy. 95. Zuykowavobvia Soxeia pé 1o 8o Lypo.

g, Kai €, Tote of éhevbepeg Emphveleg TV d00
Ty 94, Eupronavadvio Bo- Oypov 8¢ Ppiokovral 016 1Bio opidvTLo Enine-
e, 70O TEPLEXOLY B0 Bla- 50 (oy. 94 ). Z16 o6pLovrio éninedo AA’, mod
QOpETIKG UYPa. glvar mpoéktacm Tiig &meavetag Siaywpiopod
té@v 8§00 Oypdv, T dvo bypa EEuckody v i

08pootatikf mieon kei émopévog elval:

h
Pao=Pg 1'.l h1'51=h2'52 Kai —1-=&
hy, &

(1

‘H &ticwon (1) pavepdver 6ti:

"Otav péoo of cvykowovobvta doysia icoppomoby d0o Dypa mod dEv
avauyvbovton, tote ta Gym OV bypdv mdve and iy imgavela Sa-
yopiopod sival avrictpbgag dvakoya pé T cidika Papn touc.

*Av péoa 6Td cuykotvavobvia doyela bmapyet povo 76 1610 Lypo, TO1E elvar

&, = £,= & Kai &n6 v Eicwon (1) Bpiokovpe hy=hy=h (ox. 95 ). Anhadn:

"Otav péca of cvykowavodvia doysia icopponsl Eva Uypo, tote 1) £hed-

Ogpn Empavera Tod Uypod pica of Bha T doyeia Ppiokeron otd idro opi-

Lovrio émimedo.

"EQuppoyi tdv cLyKoLVOVoUVIOV doyeiov Exovpe oTo diktuo dlavoptig
tob vepol otic moAeg (ox. 96 ), 0T00G nidukeg, (oy. 97 ), oTh Gpreciava

nyadia, otdv dypodeiktn K.4.

Ty. 96. "H dwavoun tob vepob. - Ty. 97. Iidokas.
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Auvauelg EEackoUpevEG Anod 16 Uypod

100. Advapn mol évepyel oTov opifovrio muBpéva Soyeiou

Méoa ot Soyelo pé opiovrio mubpéva (oyx. 98) icopponel Dypd, mob
£yet eidko Papog €. 'H andotaon tob nubuéva and v éhetbepn émpavela
100 Dypob elvat h. Tote o€ kGO onpeio Tod nubpéve tEaokeital DdpooTatikn
nieon p=h-&. "Apa o 6A6kANpo TOV TLBUEVa, moL Exet EnPado S, dvepyel
katakopuen dovapn, tod Exel popd npdc ¢ kaTw Kai pétpo :

F=p:-S % F=h-S-¢ (1)

"AAMa h-S elval 6 Sykog piig otning Oypod, mov Exet Baon tov mubpéiva
kai Uyog h. "Qote 1 éEicwon (1) gavepdver b1 :

‘H dovapn (F) nov éEaoksel 10 Dypd atov oprloviie nubpéva tob doyeiov
elvon lon pé 16 Papog piig kataxopueng otiing dDypod, mob Exer Pacn
(8) t6v nubpéva kai Oyog (h) tiv anéctacn tod mubpéiva and thv éhed-
Oepn Empavera tob Dypod.

'Amo OV mapoandve vouo cuvayetal 6t :

vou avegaprntn and toé oyfjpa tod doyeiov, dnhadi eivar avelaprny

I "H dovapn mov éEaoksl 10 Oypo otov dpiloviio mubpéva tob doyziov &i-
and to Papog tod bypod nod tepéyetar otd Soyeio.

Toé ovunépuopa adtd éraknlebetat melpopatikd pé th didtaén mov
deiyver 16 oyxfipe 99. Lé katdAinio otfpiypa otepedvoupe yodhiva do-
xeln, mol elvar ywpic mubpéva kai Exouvv diapopetikd oyfpate. Qg nudué-

B E
\ l: e [T
7

F

Zy. 98. Abvaun otov Opiovrio  Eyx. 99, “H dOvaun F elvar avebaptnn and to oxijpa
mubuéva doyeiov. 10D doytiov.
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vag v doyelov A PTOLREVEL HETOAALKOC Siokog, mol E@uppoler LBUTOOCTE-
vyig xai elval GTEpEpUEVOG OTT pia dkpn pihayyag Luyol. Etd dioko 0D
Luyod Paoupe otafpd’ xal apyd yovovus vepd péce otd Eva doyelo. ‘0
mdpévag dnoondtal, dtav 16 vepd pracel péow oTo doyElo ot Oyog h. Tote
otov mubpéva Evepyel dovaun F=hS-& mob slvat ion pé 1@ otabpd. “Av
¢ravakifoupe 16 melpapo Kai pé ta dhka doyela, Ppiokovpe 611 1 dovapn
F, mov #Eaokel 16 Dypd ooV rubpéva, elval TAVIOTE 7 idia, doyeto and THY
rocéTnTa Tob ypol, Tod MEPIEXETUL ot doyelo.

Napaderypa. ‘O mubpevag piig detapeviig Exel EpPudd S=2 m? ki ané-
yet h=4 m ano v £e00epn Empavera ob vepol. "H KUTAKOPLET dOVApN,
nov &vepysl otov mubuéva, ExEl pétpo :

F=h-S-e=400cm-2-10“cm2-]p]cm3=8v10‘3p=8000kp

101. AGvapn ol Eévepyel 10 mAEUpIKd Toixwpa Soyeiou

Té mhevpikd Toiyopa Tob doyeiov Pewpodpe 6n glvat éninedo. To Oypd
no0 Drapyet péoa oto doyeio ExEl eidiko Papog & xai oxnpatilet oTHAN mOL
el Dyog h (oy. 100). ZE pié oTolyElddn Empaveld tob TorgOpaTog, Tol ExEL
EpPudo AS, dvepyel 1) xalety Stwaun Fi=p; - AS,
dmov py elvat A 08pootatiki wiean o106 KEVIPO
1fic oTo1YELMBOVE EMQAVELUS. *Eniong of 6heg Tig

grolys1ddelg Empaveleg 100 ToLyGpaTog EVEpyolv
g J —> > >
xdlera ol duvdgieg Fy, Fa, .. . Fy, woU slval ma-

pdlinkes pé vy i good ¥ui TO PETPO TOVS dlap-

kg abiavel, 60 Kutefaivovpe péoa otd Lypo.

Ol mupéhinieg duvapeig, mov Evepyobv ot OMO-
—>

£y. 100.'H cuviotapévi T KkAnpo 10 Toiyoud, gyouv aunorauévy F, nov &l-
elvar dpLovria. var xdfetn ot6 Tolympe, Exel péroo (oo pé té dh-
yeBpixo i0porope THV HETPOV TOV CUVICTOWOMV
xai onueio fpanuoyijs TO KEVIPO K’ v TapiAAniov SUVAPEDV. Té6 onueio
gpappoyis K’ tiig ouvictapévng 16 MEpe xévtoo miéoems Kol Bpioketal of
gnootacn no TV EAebfepn EMLpaveLd tob Oypod ion pé T dbo Tpita 0D
Gyoug (h) tiig otiing Tob Dypod (2h/3). £ abtn v mEpinTOoN anodetkvi-
ovpe T

ininedo toiympa, sivar kabern o1d toigope, koi givar Tom pé to papog

| ‘H ovviotapévy (F) t@v duvapeov, not #Eackel 0 Dypd of mhevpliod
otiing Dypod, mob Exsr faon () Ty melopevn Empaveia 100 ToL M-
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— -
Zy. 101. “H ouvictapévn F Eyel Z%. 102. "H cuvictapévn F Exe
S1evBuven npéc 1d KaTw. dLevbuven mpdC Ta Mav.

I patog kai Syog v andotacn (hg) tod kévtpov Papovs tiig Empavelag
and thv £hevBepn Emopavera tob bypod.

dbvapn of nhevpikod éninedo toiyopa: F=S. hg-e

—
"Av 16 toiyopa elvar xotakdpugo, f owvictapevn F elvar 6pilovria
(o7 100). "Otav 16 toiympua elva mAaylo, totE, avaloye pé Ty khion Tod
o

TOLYDRATOG GYETIKE pé T6 dp1loviio éninedo, N ovvictapévn F Exer gopa
mpog Td Katw (oy. 101) §f mpdg Ta mavm (oyx. 102).

Ita Siapopa texvikd Epya (BeLapevég, hipevoPpayioves, ppéypato
k.d.) navtote AaPuaivovpe Omoyn tic duvdpelg, mod EEackel 16 LYo otd
TAEVPIKG Toydpeta. Mati, Btay 16 Uyog tod bypod elvar onpavtikd, tote
o160 TOLYOHaTE GvanTiGoOoVTaL TOAD peya-
Aeg duvapels. ¢ Eva @paype 16 TaY0g Tou
abfavel, oo mpoywpolpe And mavo npog
Th kKGtw (ox. 103), y1ati o1 dmopedyetar vi
ondoe fj va dhicBnoet 16 ppayua pé Ty &-
nidpacn OV peydiov Suvapsov, mol dva-
ntiooovTal Kovid otn Phon Tov. Zy. 103. Toun @péyparoc.

102. Zuviotapévn TGV Suvapewy ol £Eaokel 16 Uypd aT6 olvo-
Ao TGV TolXwpaTwy Soxeiou

Maipvovpe tpio Soyeia A,B,IT, mon Exovv dragopetikd oyfine, kai Ppi-
okovpe 16 PBapog kabe Soyeiov, Stav slvar ddelavd. Ltd tpia abtd Soyeia
Palovpe Bradoyikd dv idio Gyxo vepod (m.x. Eva hitpo vepod) xai Luyifov-
ue d Soyein, Stav mepiéxovy 16 vepo. Bpiokovpe 611 16 Bapog tob mepieyod-
uevov vepod elvar zdvrore 76 idio, avetdprnro ané 16 oy fjpa tod Soyeiov.
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¥16 Sioko tob Luyod, mov mavw Tov Pplokertar 16 doyelo, Evepyoly L0 xa-
—

S
Taxdovpes duvapels : o) 7d fdgos Ba T0D doyeiov xoi B) 1) ovviorauévy Fo
tév Suvapeov, mob EEackel 10 0ypd 616 chvoro @V TolwpaTOV T0D do-
yeiov. Té meipape odtod deiyver OtL :

‘H cuvicTapévy) IE,;_) 1év Suvapemv, mod iEackel 0 Dypd oo oOVoLO
16V toryopatev 1ol doyeiov, elvar Sovapn katoxdpuen pé @opa mpog
6 kT, GveLaptnTn and 0 oyfipa Tob doysiov kai mavrote lon pé to
papog 1ol Uypod.

103. "Apyn 1ol “Apxipidn

“Orav Eve oteped obpa elvar 6hokAnpo f pépog tov Pubiopévo péca
ot Uypo, 1018 o€ Oha ta onpela TG Emiphvelag Tob ompartog, mod elvar (o1
gmagn pé 1O Dypo, évepyolv dvvduerg, kabeteg
oty émpavela oD ohpatog, ToL dpeiloviol oV
08pootatikf mieon. AlTH elva peyaritepn otd
onueie tiig émgaveiag Tob ohpatog mol elval
mo Pubie péca ot6 Lypo (o 104). "Oheg ol dv-
vapelg, mov Opeilovial oTHYV bdpootatikn wieon,

gyouv pid cvviotaudeny, oL Elvat xaTaxdovEy PE
©opa Tpog TG mave Kai Y’ alto ovopaletal dve-
on. T6 onueio Epupuoyilg tfig Gvhoeswg AEyeToL

®EVTOO AVOOEWS. :
Sy. 104, Zt6 oteped E8a- [Ip&tog 6 "Apyipndng avakaioye 611 Eva O-
okeitar i dvoon 7 yp6 o icopponel baoxel dviwon ot kabe ochua
o0 glvat pubiopévo péoa oto Dypd Kai dratimw-

o& oV Gkorovdo Voo, ToL elval YVeoTos OC apyn tod *Apyuidn :

Sovapn katakopugn, ion pé 0 papog. tob Ektomiopsvov vypod kai

—>
l ‘H dvoon (A), mod Evepyel o kabe chpo pubiopévo péoa of OYpo, elvan
tpuppoletar 61d kévipo Papovg tod iktomitopevou vypod.

dvwon A=V-&

&mov & elval tO Eidikd Papog Tod Dypol kaui V 6 &yxog tol ExTOmLOHEVOL
vypob.

‘Yrohoyiouds tijs dviraews. “H dveon onoroyiletal eikoha, OTov TO o=
pa, mov glvat Pubiopivo atd Lypo, Eyel oyfipe npiopatog (oy. 105). E€at-
tiac 1OV méceov éackobvtal oT6 mpicpa ol £Efic Suvapels : @) ol Buvauelg
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mob &vepyodv otig katakdpugeg E8peg kai ol O-
noleg aiinloavaipoivtar: B) ol katakopupeg du-
vapelg, mob évepyolv otig Vo dpildvrieg Baoeig = El F'—:i
Tob npiopatos kai mob aviictoiya Exovv pétpo : s :/ A0 T

Fi=h,-¢-S «xaf F,=(h,+h)-£-S

Y

'H ouvictapévn abt@v té@v §to Suviapeny, snia- :_
81 7 dvwany (A) elvar ion pé :

A=F,—F,=h.S-¢ — = "_2_13
"Alré h- S glvar 6 Sykog V 10b npiopatoc, kai e e
Enopévag tdo0g elval kai d dyxog Tob éxtomili- —_—
pevow typob. "Qote A dvoon elvar Zx.105. "Yroloyionde tiic
A=V:.g AVACENS.

(6mov & elvar 16 &ldikd Papog tob bypot). T onueto Epappoyiic tig dvi-
oewg (xévrgo avdocwg) Pploketor 616 kévipo Papouvg tob EkTomLopEVOL

e

Zx. 106. Mepapatikn Gnodergn tic dpxfic tod *Apxiunsdn.

104, MéTpnon Tijg TukvéTTag

[Md va Ppodpe v nukvotnta Evig crspeoﬁ' oopatog, Ppiokovpe 77
udla my-tob chparog, {uyiloviag 6 odpa. ‘0 dyxog V 10D odpatog Hno-
Loyiletar and tig yempetpikés Siuothoelg Tol odpuatoc, tav adtd Eyel yeo-
HeTpIKO oy fipa (x0Pog, opaipa x.i.). Tote % muardtyra Tob copatos slval
py=mz/V. "Otav 16 odpe Exel dkavovieto oyfipe, T6Te Bpiokovpe OV
byko 1ol ohpatog Pubifovic To péca of dykopeTpikd cwlnva, Tol nepié-
XL Vepo. "0 Sykog V tod cdpatog elvar Toog Hé 16V Syko V 10l vepod, mov
éktonilel 6 odpa. At 16 Ektomilopevo vepd avefaiver mavo and thv dp-
A1kT EhevBepn Emgdveia Tob vepob. ‘H péfodog abth 8év elval modo dxpiprc.

‘EZiowon Tiig mukvopetplag. "Eva odpa, mod Exet Syko V kai mu-
KvOtNTO. Py, Exet Bapog By oo pé: :
Br=V-.p;-g ¢))]
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Trov 810 om0 ioog dyxog vegod pé TV I81a Beppokpacia Exel Bapog By (o0 pe:

Bu=V:py-8 (2)

mov py elvar fi ukvoTnTe TOD VEPOD. “Av Swaipéoovpe katd pédn tic EEt-
ohoelg (1) xal (2), Exovpe:

pz B: Bj_;

s RO % ®

‘H &tiomon (3) Aéystar éflowon 7 auxvouetolas kai gavepdver 8t :

*H nokvétnra (p;) £vog shpatog of Oeppoxpacia 0° C elvar Ton pé 16 -
vépevo tiig mukvotnrag (py) Tod vepol oti) Ocppoxpacia 0°C &ri ©6 Loyo
to0 Bapovg (Br) tob cdputog mpog 6 papog (Bn) toov Gyxov vepol pé
ijv idia Bsppoxpacia.

Mopotipnon. Ztic ouvnBiopéveg Acppokpacieg 1 mukvotnta tod vepod elvar katd
peyéAn mpooéyyion ion pé py = 1 gr/cm?®.
TMukvotnte tob vepod (o gr/cm®)
0°C 3C 4°C 5oC 10°C S$rc
0,9998 0,9999 1,0000 0,9999 0,9997 0,9880

NPOBAHMATA

104. Tloco elvar w0 Byoc othing Ldpapydpov 1 vepod fi olvomvevparog, fi Onoia
tEaokel mieon p = 5 p/em? ; Eibika Papn: bdpupydpov €5, = 13,6 p/em®, vepod &, =

= 1 p/cm?, oivorveopatog Gl 0,8 p/cm?.

105. “Eva yudhivo doxeio Exer oyfine U xai nepiéxel vepd dg ) péon 1év o cw-
Afvev tov. Of d0o cwlfives Tol Soxeiov Exouv thv 18ia Siduetpo. Xivovue otov Eva
cwlfva tapa@ivéialo, wol Exel eibixd Papog e 0,8 p/cm®. Té napapivérato oxnuati-
Ler otAAn, mov Exet Gyog S cm. T16ao Bd véPer otov Ghho cwiiva 1 ErevBepn émpdveia
oD vepod ; £, = 1 p/fem?®.

106. Méca o Soysio, mov Exel oxfipe U, xivoupe Aiyo G8papyvpo. "Eneita ybvouue
pécu otov Eva Bpayiovi tov Eva bypd A, eldikod Bapovg £,= 1,84 p/em?, mob oxnpatilel
otiAn Gyoug 20 cm. Méoa atov drlo Ppaxiove ybvouvpe vepd, damov ol &letBepeg Em-
paveieg tod bypod A xai o0 vepol vi Bpefotv ot (810 dpiiovrio éninedo. Na Bpebel 1o
Uyog tiig otfiiAng tob vepob.

107. & Eva O8povikd meotipro of émodaveieg t@v dvo Euporov Exouv Eppada
S, = 3 cm?® xoi Sy = 180 cm?. 16 pikpd Euoiro évepyel xabeta Sovaun F, = 4 kp. IIoon
Sovaun (Fy) &vepyel otd peyddo Epfolo ;

108. “Eva kukivBpixd Soxelo, mod | Paon tov Exet tupadd S = 100 cm?, mepiéxel

Eva hitpo 08papybpov kai Eva hitpo vepod. N& Bpedet /) micon (p), movd EEaokeltal otov
nuBpéva Tod Soxeiov xoi 1 dovapn (F), mov évepyel otov mubpéva.

Boso ™ 13,6 pem®, €,.,=1 p/cm?®

109. M Sekapev Exer oxfiua koBov, tov 1 dxcpd) Tov Exel pfixog 10 m. “H de§apevn
elvar yepdtn pé vepd. Na Bpebel ) dovaun, 1o évepyel : ) otov mubuéva Tig defapeviic
xai B) of kaBe katakdpLEN TAELPE TNG.
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110. Metahhixd kuhavdpiko Soysio Exer Oyog 1,20 m kai 1y Sidperpoc tfi¢ Bacedcg
tov elvat 1 m. Té Soxeio elvar yepdro ué Elmodrado, mol Exer eldikd Bépog € = 0,9 p/cm?,
Na Ppebetl | 0vaun, mov Evepyet oty KukAkn Bdon tod Soxeiov, Srav abtod ompiletal
ot Edagog Etal, dote : a) & dEovac Tod KuAivBpou va elvar Katakdpupog kai ) 6 dEovac
100 kvkivépov vé elvar dpiidvrioc.

111. “Evog 08pogpdaxtne Exet nhatog 6 m kal fi otddun.1ob vepod dnd ™ pia xai
Gro Thy dAAN pepLa tob b8powpdyTn etavel of Byog 3 m xai 2,8 m. Né& dnohoyiotodv of
duvapelg, nov Evepyodv otic dvo émipaveleg Tol O8poppdayTn.

112. "Eva gopropévo tholo Exer Bapog 10 - 10° kp. “Av 16 £l8ixd Bépog tot Buhao-
avod vepob glvar g, = 1028 kp/m?, vi Bpedel ndoog Sykog tob mhoiov elvar Bubiopévoc
Héga oth Bakacoa. Iococ yivetat abtég 6 bykog, Stav 16 mhoio Bpebel of motauo, mod 16
vepd tou Exet £ldikd Papoc €00 = 1000 kp/m? ;

113. "Eva xoppdr petdhlov otov dépa Exer Papog 40,47 'p xai péca oto vepd Exel
Bapog 34,77 p. Moo Papog Exet, rav Pubiore uéoa of olvémvevpa, mol o elbikd Papoc
tou elvar £, = 0,79 p/em? ;

114. Mua petaddixn ocoaipa otov Gepa Exer Bapog 160 p kai péoa otd vepd Exer Bapog
100 p. T6 eibikd Bapog o0 peraiiov elvar €,= 8 p/em®. Nd érodeiytel 611 1) coaipa elvar
xofAn xai va broloyiotel & Syxoc tfic kotldtnTag.

115, Mid ovprayic xai Ouoyeviic oouipu &nd oidnpo (eg,5= 7,8 p/em?) Pubilera
HEéoa of Soxeio, mol TEPLEXEL VEPG Kai LBpapyUpO (Eusp: 13,6 p/fem?). ‘H oguipa ioop-
pomnel Etot, dote Eva pépog tng vi elvar BuBiopévo otov UBpapyLpo. Tlboo HEPOG amd Gho
1OV byxo tiic opaipug elval Pubropévo ooV HEpapyvpo ;

116. “Eva kuPikéd xoppam E0lov mov Exer dxuh 10 cm, Pubiletar mpdra of vepod
kai Eneita of Ladi. Né Ppebel noco népog Tiic dkpufic Tod xiPov Ppioketat EEw amo 1o Lypd
ot kabepd @no tig Svo mapandve nepintdoets. Eidika Bapn : vepod £n= 1 p/em®, Ladiop
€, = 0,8 p/em?, EbLov &z = 0,6 p/cm?.

117. ’And 16 bioko A, &vog Luyol kpépetar o@ua A xal ard 16 dioko A, KPEPETOL
odua B, nov Exel fapoc Fy = 10 p kai eldiko Bapog ep = 8 p/fem?. Tote 6 Curde ioopponel.
Bubifovpe 16 olpa A of vepo kai 1o odpa B of bypd, mod Exer £18ix6 Bapoc £y = 0,88 p/cm?.
‘0 Luydc kai mai icopponet. N Bpebel 16 idikod Bapog tob ohuatog A.

118. "Eva xoppdti petddilov o1ov Gépa LuyiCer 40,05 p xai 616 vepd 35,55 p. Tto
HétaAho abtd déveran Eva koppdrt rapagivng. Ta 8vo ohpata Luyilouy otov dépa 47,88 p
xai 010 vepo 34,38 p. N Bpebei 16 eibikod Bapog thic napapivng.

119. “Eva dpoyevéc xoppat Ghoupiviov atov aépa Luyiler 270 p, Evé, Grav Bubiterar
ot vepo, mol Exel Oeppokpucic 180 C, Quyiler 170,14 p. Té eidikd Bapog ol vepod oé
180 C glvar &= 0,9986 p/cm?. TT6c0 elvar 16 elbicd Bapog tob arovpiviou ;

120. “Eva kuPikéd xoppdr mdyou Exel Gxpf) 3 em kol dmimhéer of Eva Sidhuua, Ma
va Pubiotel 6hog 6 mayoe péca otd S1éAvpa kai va igopponel, npocbitoups otV Avd-
TEPT EMQAVELE TOL 7,56 p. “Av 16 £181k6 Bapog tob médyou elvar e = 0,92 p/em?, vé Bpedei
10 eldiko Bapoc (e 4) To0 Blahbpatoc. TToco pépog Tiic axpfic tobd x0Pouv B¢ elvar Bubiopévo
otd Sudhupa, Gv deaipéooups 16 Bapog mol Pakaue otnv dvirepn Empdveln tod méyov ;

121. Mid xoiin HETEALLKT oQaipa o Exel sl81k6 Papoc &, Bédovpe va Emmhéerl otd
VEPO, Exovtag Pubiopévo to H1o6 GyKo TG otd vepd. “Av 6 Bapoc ¢ opaipag elvar B,
6o npénet va elval 1o TAYOG TOV TOIXOUATOY TNC ; ’EQuppoyn : € = 9 p/em?, B = 30 kp.
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IZOPPOMIA TQN AEPIQN

"ATHOOC@AIPLIKN TIEOT)
105. XapakTnpioTika TGV aepiwv

Ta bypé xoi t@ dépra dnoteholv 7d pevetd aduara, mob dév Exovv dpt-
opévo oyfipa, &nedn 1a popld toug elvar EEaipetikd edkivnta. 'Extdg anod
TH pevototnTe T OYpd kol td Gépra Exouv koi Oplopéveg dhleg kolvég
id1étnreg, my. Exovv Papog, iEackobv micon of kabe Empdavela mov Ppi-
oketal o€ Enapn pé adtd, dvanticoouy dvmon mave otd chpate mob elval
Bubiopéva péoo o’ adtd k.6. *Avrtifeta Spog pé 16 dypd, mob elvar (oxEdoOV)
dovprieota kel Exovv dpiopévo Byko, TG @épla elvar mOAD cupmiestd, dév
Eyovv dpropévo Fyko, kai Stackoprilovral oé Lo 16
x®po, molb tolg mpoopépetar. “Etol £va dépro, mov
Bpioketal péoa of doyeio, dév napovoraler Ehetfepn
émedveta. “H téaon yia iactort, mod yapaktnpilet
T4 aépla, Quvepdver 6tL petafd TGV popiov TdV de- /Q E J o
plwv dév dvantbooovtal duvdpelg, Tod va EEacpali- O\L =
Louv T ouvoyf tiic palag tob depiov (oy.107). "Av \o
cupmiécovpe Eappd. 10 déplo, mov Ppioketal péoa C\
o Eva pmadovi, tapatnpobpe 8ti, pohic katapynbel ‘__O‘i
1| nieon mod EEackobpue 016 Gépro, adtd dptowg Eo-
vanaipver Tov apyikd dyko tov. To neipape adtd @o-
VEP(VEL 6TL TG Gépra Exovv TéAsla EAaoTikOTNTE §-
ykov. "Qote :

o
>
Nl

Ix. 107.

Té aépra elvar ovpmeeta kai yapaxtnpilovrar dnd modd peydhn tdon
I 11 Swaetohn kai télera ElhasTikéTnTa Hykov.

106. Bapog Tév aspiwv

“Orwc t@ oteped kai T bypd, Etol kal 1@ &épia Exovv fdpos. AdTo 6
Seiyvovpe pé 16 EEfg meipapo : ME TRy depavtiio dgaipolpe tév dépa and
wé eréhn xai i Cuyifovps. “Eneita dorivoupe va pmel péoa otf @rain aé-
pag kai tf Cuyiloups. Tapatnpolue &1L tdpa 1| eraAn Exel peyadvtepo Pd-
pog. “Oha 16 dépra Exovv Papoc, GAAG otig cuvnbiopéveg cuvBijkeg Oeppo-
kpaciog kai méceng td dépra Exouvv pikpd eiducd Pdpog cvykpiTikd pé T
oteped xai T Oypd. I tov dépo Bpriikape 611 :

I “Eva Mitpo (1 dm?®) dépa, of kavovikéc ovvlijkes (Ocppokpacio 0 °C xai
nigon 760 mm Hg), ¥xer papog 1,293 p.
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107. Mieon éEairiag Tol Papoug Tol aepiou

Ene1dn ta dépra Exovv Bapog, Y1’ adtd kGBe oTpdpa £vig depiov, EEat-
tiag Tob Bapoug Tov, méler 1O M6 KAT® oTPdOHL TOD depfov. ALTH 16 oTpdUE
petadider Ty mieon otd KuTOTEPE oTphpata Kai npocléitel o abth kai THY
nigon mol dgeiheturl otd dikd Tov Papos. “Etol péoa of pud peyain pala
aepiov avanticoetol aieon avaioyn pé Thv Ddpoctatikn nieon. ‘H mukvo-
mta évog Dypod, mov fipepel, elvar otabepn oé 6An thv Extacn tob Dypod,
‘yati 1@ Oypd elvar douvpriesta. *Aviifera f| mukvotnte £vog depiov, mov
Npepel, Oév elvar 7 bia of Bha 16 cTpduata tob Gepiov, yiati T dépa elval
CVUTLETTA.

Ot drapopéc otiv nigon kai v nukvotnta Tob deplov, mob dpeiloviat
o16 PBapog tov, yivovior alodnté, povo Stav 16 Gyog tig otiing Tob depiov
elvar moh0 peydhro. INd Eve aépro, mov Ppioketal péoa of doyslo pé pKpég
Sactdoelg, dexopacte 611 | mukvotnTd Tov elval orafepr] xal Tl of Sha
Td onueio tiig palag tob depiov Emikpatel 4 idia wicon.

108. "Artpoodaipiki micon

‘H dtpdoguipa glvar 16 otpdpa 1ol dépa mod neptpdiiel T6v mhavin
pag xai ovykpatiétar EEartiag tfig Papitntac. "Enedn 6 dépag Exer Papog,
avantiooetal pica otV dtpocealpa migon, mol dvopaletal druecparoux)
alean. At EEaokeltal of kaOe Empdvela, mod Ppioketal oé Emaeh pé THv
atpdoeaipe. “Av pa pikpn medvela Exet Eufado AS xai mavo g éEe-
okeltal f| Gtpoceoipikn nieon p, t6te ¢ abth THV Emedvela Evepysl dovaun
F = p - AS, no0 elvar »dfery otiv Emeaveia.

MéTpnon Tig dtpoodalpikiic méoewg. Aév pumopolpe va Hroroyi
ooupe Moo elval 1| ATROGPULPIKT
migon omv émeaveia tiig Mg,
yuati pdg elvar dyvooto 6 Tyog
g atpdopaipas Kai ywti § -
xvoTnra 1o GEpa GLVEYDS EAT-
TOVETAL, 000 ATOHUKPUVOHUCTE
amd v émeavewa tiic I'ic. Tnav
ATHOCQULPLKT Tieon Hnopolpe v
T METPTCOLUE UE TO YVOOTO TE(-
oaua 1o Torricelli.

[Taipvoupe yudhivo coinva pé
pfikog nepimov Eva péTpo, mov N puid

dkpn tov eivar khewotn. Fepilovpe ¥y, 108, Méxpnan g arpoceaipicic

16 cwiiva Teleing pé D3pdpyvpo, TECEMS.
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kheivoupe pé 16 8ayTuAo pog 16 cwliva kai Tov dvanodoyvpilovps (16 coAN-
va) Bubilovrag thv @voiytn fxpn Tov pEoa of hAekdvn pé 0dpapyvpo (oy. 108).
‘0 0dpapyvpog kutePaivel péoa o010 cwinve kai 1| Ehevlepn émpaverd Tou
otaputd of Eva Oyog h =76 cm mave and v ELevbepn émpavela tol DEpap-
yopou tiig Aekavng, dtav éktelobpe 16 melpapa Kovid othv Eémedvela Tig
Bdhaoouc. ‘H katakdpuen droéctacn h tdv Empaveidv tod 08papyipou
péoe 616 coANva kel péoa ot Aekavn elvar avegaptntn and 10 EpPfudo
g topfig, 10 oxfijpe kai Ty xiion tod cwhijva. 16 onpelo A tfig &mi-
@avelag Tob Ldpupybpov tfic Aekdvng Eaokeltar f dtpoceaipiky nigom
Pur,- 210 onpelo I, mov Bpioketar o106 id10 op1Lovrio éninedo pé 16 onpeio
A, EEuokeital 7y 8o nieon p,, . 210 onpeio B tiig émiavelag tob Lépapyipov
péoa otd coifve 7 nigon elvar pundév, yati mave and tov L8papyvpo
Omapyer xkevo (PBupopetpikd kevo). "Qote 1) ATpOCQUIPIKT Tieon Pasi» nov
iEaokeltal o1 onpelo A, elvar lon ué Ty aleon mod mpoxalel 7 otriny O-
doapytpov, Dyovg h =76 cm. "Apa elvar:

Dl w5 =76 cpi - 13,6%5 kei p

aty

= 1033 p/cm?

i Pur, = 1,033 kp/em? l

“H migon abth dvopdletar kavoviki dtpocpaipikf nicon fi kai ma v-
owkf] dtpdcearpa (1 Atm).

ToviBog 16 Oyog tiig othAng tob 08papydpov petpiétal o yLhootod-
petpe kai Enopéveg elvai:

1 Atm=76cm Hg=760 mm Hg 1 1 Atm= 760 Torr

Ao 1@ nepandve cuvayetal OTL :

l ‘H kavovikf dtpoceaipiki] wicon (1 Atm) eiven ion pé iy nieon nov
émgéper otiin Vépupydpov Hyovg 76 em of Oeppoxpacia 0 °C.
Enueiman. Tt Metewoolopia ) Gtpoopupiki wicon petpiétat pé t povada TMECEWG

Bar xkai t@ Omomoliumhdold tne :

1 Bar = 10° dyn/cm® 1 millibar (1 mbar) = 10* dyn/cm?*
1 microbar (1 pBar) = 1 dyn/cm?

109. "EAatTwon tfig arpoodaipikijg méoewg pé 16 jog

Metpapatikd Ppikape 611, 8tav dvePaivovpe xatd 10,5 m mave ard
v émeavewn tiig Odhacousg, 1 druocpasix mieon élartaverar mEpimov
kata 1 mm Hg. Té &foydpevo abtd to Ppioxovpe kai pé dmoloyiopo, Gv
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deyTodbpe 611 O KathTEpo GTPARE TOD aépo E-
el oTafepd eiduxd Pdpos Eagpe =0,001293 plem3.
Zépovpe 81t elvar 1 mm Hg= 1,36 p/em?®. I'd v
#rattobel howmdv 1| dTpoceaipikt wieon katd
1 mm Hg, wpénel vé avepobpe of Gyog h, mov
and thv 2&lowon p=h- gwe Ppiokovps ST
elvar :

fedaPh of 1,36 p/em?
Eskpa 0,001 293 pfecm?

xai h=10,5m

Té napandve tEaydpevo ioyvel pévo yid

= 1050 cm

Zy. 109. Metorhikd Bapope-

" g : e i s tpo v h pérpnon byoug and
7oA uxpde perafolés Tob Byoug mave amd TV 084 km

gmipavela tfig Odhuooag, yia tig omoleg Bew-

pobpe xatd mpooéyyion Ot 1 nukvoTnTe T0oh ) Nortarranm ke
dépa Sratnpeitar otabept. "AALG Y14 Tig peyd- Yipog i g

rec peraPodrég tob Uyoug, mpémel vi Lapouvpe ke (0eppoxpucic 0° C)
oroyn 611 i mukvotnta Tob dépa ElarTdveTar, ‘

6c0 avEavel 16 tyoc. "Etol Ppiokovpe Evav o 0 760
TOAITAOKO VOO Y16 Th peTa ol Tiig dTpoopal- ; g;;
pikfic mécemg pé 10 Oyog (Bh. mivaxa). Ttig 3 523
TPAKTIKEG SQUPUOYES, T.¥. OTNV depomopia, 4 462
ypnotponolobpe eibikd petaliikd Papopetpo 5 407
(youetoind Papduston) mob Seiyvoov TV G- & 359
tpocpaipiki tison kai 10 dvrictoro tyog ot ; ;;;’;
pétpo i xihopetpa (oy. 109).

110. ‘H apyf Tol "ApypAdn oTa aépla

“Onog oé kibe cdpe, mod Ppioketal péoa of DYpo gvepyel N dvoon,
Ero1 kol of xabs odpa Tod Ppioketar péou of déplo Evepyel 7 dvwan. ADTH
rpoépyetal and tig méoeig, mod Efaokel O aéplo oé Bha td onpela Tiig Emt-
pavetag Tob chpatos. "Qote kol yid Td aépra ioyber 1) pyi Tob *Apyipidn :

dovapn kataxopuen, ion pé 10 Papog tod Ektomidpsvov agpiov kai £-

—>
| ‘H dvoen (A), mod ivepyel of ke cdpa puBiopévo péca of aipro, elvar
Quppotetar o6 kEvipo Papovg tod ixtomlopevou aepiov.

dvoon A=V-.g

Smov & slvar 6 eldikd Papog tob depiov kai V elvar 6 dykog ol gxtomio-
pevov depiov.
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N ¥x. 110. i peyaritepn
N opaipo #Eaoxeitar peya-
Avtepn dvoon.

== oz

Hewapatie] anddedn. ETig svo dkpeg Tiig pdhayyog Luyod Kpepdpe pid
peyéin koiln ceaipe M xai pid pikpf pETaddikn cupnoyn opaipa N, 1
dmoia otov dépa ioopponel T ceaipu M (oy. 110). "Av pé tiv depavtiia
dpaipécovpe TOV Gépa, raputnpolpe 611 6T0 kevd M peydhn ooeaipa M
yivetal PupOTEpT. Abto deiyvel 6T ooV dépa T peyahbtepn coaipa SeyeTan
peyoribtepn Gveoon, yiati Ektomiler peyahotepo dyko Gépa.

Pawopevixd fdgog. "OTav tuyifovpe Eva obpa otdv aépu, Pplokovps 7o
pawouevixs fdpog TOD chpatoc. T Papog wbtd elvar 76 andlvro fdpog T00
ohpatog ELaTTOPEVO kata Ty dvwon mod Evepyel 616 ohpo. ZTig EpyacTtn-
pLakég PETPIIOELS, ntoy yivovtot pé peyain axpipewn, mavrote Aafaivovpe O-
royn ThHY dveon nol dnuovpyel 6 GEpag.

*AepboTara. To aepoaTato glvar | TpOTN TINTIKA GLGKELT], TOU &Mt~
vénoe & GvBporog yid va avePel péoa otV GTHOCHULPO. T6 GepoOOTUTO
amoteleital &nd Evav Ehagpd odxo, ol eIVl KATROKEVUOREVOS Gnd Gepo-
oreyég Upaopa i anod #haotikd. ‘O oaxog elvar yepdrog pé gva aéplo, mov
Eyel kpdrepo eldikd Papog am6 Tov dépa (T poTaépto, HBPoyoVo, fitro).
‘And TO olko Kpépetal Katdhinio oKkapog, yid To0g rapatnpntés i 116
SLipopa abTOYpUPIKE Spyava. *Av G@fcovpE TO GepdOTATO &hevbepo, alTO
avepaivel péoa othyv atpdopaipa, yati | dvwon slvar ueyalireon amo T
Bapog tov. Kaddg Spwg 6 depootato avePaiver, 1 BEwtepikn wicon Ehat-
thvetan kal yu’ abtd 6 déplo, Mol glval péca 610 GaKo, Siactérhetar Kol
pmopel vé ondost T0 oaxo. Tétola depdcTOTA Y PTOLHOTOLODVIAL yid v
gEepedvnon TV GAVOTEPOV GTpONGTOV THG GTUOCQULPAS pé abToypuUpLKa
Spyava, mol Ppioxovrol o6 oxGpog. ‘O cbkog ondlel ot Gyog 20 dg 25
yibpetpa Kai T0TE 10 okapog mégTel pé T Ponbela aheEITTAOTOL.

*Av & olkog dév elval EhaoTikog, t61e onalel oé pkpo Byog. ADTO TO
HELOVEKTTIHO GROPEDYETAL, Stav o6 kit pépog Tob odkov Omapyer avol-
%05 cOARVEg, Y1d Vi QEDYEL E\enlepa Gépto Gmd T6 ohKo.

' Aoyt Gvapn. " Av V elval & Byxog Tob depooTdTon, &, Kol & glval
avtiotoya T eldkd Papn Tob dépa Kal tol aepiov, T6TE Elvar:
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